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Közbenső vámvonalat!
Mezössy Béla, Olay Lajos kijelen­

tették, hogy nem jó politika az, a 
melynek a sarka, hogy: Mindent 
vagy semmit. Igaz a tételük, noha 
még nem egészen aktuális. Aktuálissá 
akkor lesz, ha kijelenti majd a hata­
lom, hogy mit hajlandó megadni. Ak­
kor kerül majd sora annak, hogy 
megmondja az ellenzék, politikus-e 
megelégedni a fokozatossággal, a kö­
veteléseknek fokozatosan való meg­
teremtéséve!.

S ami ily módon a katonai köve­
telésekre igaz, igaz az a nemzetnek 
másik nagy vágyáról: az önálló vám­
területről is. A melynek problémája 
egyre inkább előrejutott az utolsó 
napokban a katonai követelmények­
kel egyetemben.

Az olvasó szives jóakaratát vagyok 
bátor kérni erre az alább olvasható 
tervre, amely megjelöli a fokozatos fej­
lődés irányát.

Nem uj ideát akarok hirdetni; ter­
vem a jogfolytonosság alapján áll.

Úgy gondolom, az önálló námterü­
let, helyesebben szólva: a vámterület 
kérdését a régi magyar vámpolitika 
rendszerével kell megoldani, úgy, hogy 
ebbe a régi magyar vámpolitikai rend­
szerbe kell modern tartalmat és be­
csületes közgazdasági igazságot ön­
teni.

1850. márczius 5-én császári pa­
tens jelent meg. a mely a Magyaror­
szág és Ausztria közötti vámvonalat 
lerombolta. Vissza kuli ánitani azt az 
állapotot, a mely a két ország között 
e patens kihirdetése előtt állott leim, 
— de észszerűen és becsülettel — 
és készen van az önálló vámterüle­
tek kérdésének fok zutos megolaásúra 
a princzipium.

E princzipiumnak rz a veleje, hogy 
Magyarország és Ausztria a ki'r- 
föld irányában közös vámterület 
maradna, közös vámtarifáival, kö-\ 
zö.-i kereskedelmi szerződéssel, de] 
egymás irányában közbenső vám- \

vonal választaná el a két álla­
mot.

S ki kell egészíteni az elvet még 
azzal, hogy a közös vámhatáron 
erős vódvúm oltalmaznál mindkét 
ország termelését a külföld ellen, 
a közbenső vámvonalon pedig 
enyhe védvám oltalmazná azt 
az egymás produkeziója ellen.

A közbenső vámvonal és a közös 
vám magassága között való különb­
ség a planumnak a lelke. A közben­
ső vámvonal lehetővé tenné odaát a 
mezőgazdaságnak, nálunk az iparnak 
a fejlődését. Az pedig, hogy a közös 
vámvonal jóval magasabb lenne a 
belsőnél: nemcsak azt biztosítaná, hogy 
a külföld távolmaradna a két ország 
piaczárói, hanem azt is, hogy ami bevi­
telre szorulna Magyarország, azt — más 
államok versenyének kizárásával — 
Ausztria fedezné, s ami bevitelre szo­
rulna Ausztria, azt — más államok 
versenyének kizárásával — Magyar- 
ország fedezné.

1850-ig is közös volt a vámterület 
kifeié, de vámvonal választotta azt 
szét bent a két ország között Akkor 
hitvány, gaz tartalmat töltött az egész­
séges princzipiumba az osztrák köz­
ponti kormányzás — amely még azt 
is kétségbe vonta, hogy vájjon van-e 
Magyarországnak egyáltalán beleszó­
lása a vámpolúika intézésébe. De 
nem a princzipium volt a komisz, 
csak a keze őse. Hát most becsülettel 
kell kezelni ezt a princzi] iumoi. Ma­
gyarországnak ma már elég gazda­
sági tudása es elég ereje van ahhoz, 
hogy ezzel a princzipiummal nec.uk 
kolónia ne legyen, de éppun kiemel­
kedjék a kolónia helyzetéből, elhagyja 
az egyoldalú mezőgazdasági terme­
lést és az agrikultura teljes megol- 
talmazásu melleit ipart teremthessen.

11a meg'eremletik a külön vámte­
rület san phrase: nem a vámtól keli 
telni se Magyarul szagnak, se Ausztriá­
nak. Hanem attól, hogy Ausztria 
ugyanúgy bánik a magyar búzával, 
mint az oroszszal, vagy amerikaival, 
attól, hogy Magyarország ugyanúgy 
bánik majd az osztrák posztóval, mint 
némettel, vagy az angollal. Ha meg­
szűnik ez az aggodalom: bátorrá lesz 
a vámterületi kérdésben a legfélén­
kebb mameluk és a legfuienke! b ag­
rárius. Ez a terv pedig megadja a 
differencziáiis, a kedvezőbb elbánást 
a magyar gazdának Ausztriában, az 
osztrák iparosnak Magyarországban.

S még rebellisséggel se lehet vá- 
iolni az embert ezurt a plánumért. A 

mi a márczius előtti napokban is

megvolt: az nem lehet, veszedelmes a 
kuruezság szempontjából se.

Tessék hát megteremteni a köz­
benső vámvonalat, őszintén, becsüle­
tesen, okosan.

Dr. Pap Dávid.

— A válság1. —
äse

A találgatások napja volt a mai is. Csak 
egyben különböző a legutóbbi napoktól, hogy 
azok, akik találgatásra, kombináczióra adták 
a fejőket, a komolyabb politikusok nagyon 
kevesen voltak. Alig egy-kettö maradt Buda­
pesten.

Ezeket a keveseket annál is inkább meg 
lepte a német félhivatalosnak már nyilván 
valóan inspirált czikke, amely egy uj mentő, 
ideával állott elő. Olyan kormány kell sze­
rinte, amely a király előzetesen megcsinált 
programmjával jön, s a hatalmi szóra tá­
maszkodva próbálja meg a rendet helyreál­
lítani. Megmondottuk már reggel, hogy az 
idea, s vele együtt a kormány, amely esetleg 
a megvalósítására törekszik, egyaránt halva 
született. Ezt a véleményt az öreg Fremden- 
bialt ma öreg hetükkel lenyomatja, s ugyan" 
ilyen értelemben nyilatkozik róla egy másik 
német félhivata os, a Budapester Tagblatt, 
amely ugyancsak szerencsétlennek, remény­
telennek és lehetetlennek mondja az ideát.

Valóban, egy olyan kormány, a mely 
még csak programmot se hoz magával, 
egyedül csak legfelsőbb akaratot, a legszánal­
masabb látvány volna Magyarországon. Nem 
tudna senkit se kielégíteni, s nem tudnR 

-enkit a maga számára megnyerni. Még a sza­
badelvű pártol se, még kevésbbé a közvéle­
ményt. S végre, — ha ezeket se tudná 
megnyerni és megpuliitani, hogyan képzel­
nék cl az obstruáló ellenzék ellenállásának 
leszerelését ?

A szabadelvű párton se ébreszt vissz­
hangot ez a kétségbeesett terv, a mely 
természete :en gróf A ;y>uiyi Amert teljes 
elejtései is jelentené, iá dig a nemzeti köve­
telések terén Apponyi ma már annyit enge­
dett, hogy o az, a ki legkevesebbet kíván 
Ha öt is sokallják, nem marad jóformán 
senki, a ki a programmtalan programmságru 
vállalkoznék.

(Wekerle jelöltsége.)

Az előtérben még mindig Wekerle Sándor 
jelöltsége áll, most már általánosan Apponyi 
közreműködése nélkül. Persze nem azzal 
a „császárprogrammaP, amelyre alig akadna 
vállalkozó.

Wekerle Sándor miniszterelnöksége ter­
mi szelesen azokat a vívmányokat jelentené, 
amelyeket e:. az államféríiu programit 'ába 
vett, s a melyeket már ponlozatok' a foglalva 
is ismertettünk. Ha Xmooiiv; kim.a- i ; h

tájából, akkor beavatott politikusok szerint^ 
úgy alakulna meg a Wekerle-kabinet, hogy 
abban Lukács László pénzügyminiszter is 
megtartja a tárczáját, s a kabinet feje az 
elnökségen kívül a belügyi íárezát, vagy 
még nagyobb valószínűséggel a kereskedel­
mit is vállalná. ílleronymi Károlyt is biztos 
jelöltnek tekintik ebben az esetben, nyilván 
a belügyi tárczára, s azt hiszik, hogy a 
régiek közül Lukácson kívül még Darányi 
Ignácz, Kolossváry Dezső és Wiassics 
Gyula is megmaradnának a kabinetben.

(A király Becsben.) !

Ő felsége a király Bécsben ma fogadta 
fejedelmi vendégét, az angol királyt. A ma­
gyar politika mindaddig pihenő révben ma­
rad, áruig az európai jelentőségű király talál­
kozás be nem fejeződik. Csak harmadikon, 
vagy negyedikén ebben a most kezdődő hó­
napban tér vissza ö felsége, hogy a magyar 
válság dolgában a kihallgatásokat folytassa.

Ma délelőtt a király dr. Kőrber Osztrák 
miniszterelnököt fogadta hosszabb kihallga­
táson. Ez a kihallgatás hihetőleg és remél­
hetőleg nincs összefüggésben a magyar vál­
sággal. Ö felsége Budapestre való gyors 
visszatérésének okairól a Keleti Értesítő 
a következő részben túlhaladott, részben 
kissé optirnisztikus jelentést közli „illetékes 
körökből.“

A magyarországi követeléseket illetőleg, 
a bécsi politikai és katonai körök néze­
tében nagy változás állott he az utóbbi 
napokban. Ausztriában is érzik a magyar- 
országi gazdasági pangás káros visszaha­
tását, ami az elfogulatlan elemeket a 
magyar követelések méltányos teljesítésé­
nek szószólóivá teszi. A katonai illetékes 
körök tartanak a fegyelem megiazulásátúl, 
de különösen a balkáni események miatt 
immár maga a hadvezetöség sürgeti a 
válság mielőbbi megoldását. Ezen szem­
pontok indították ö felségét hogy a had­
gyakorlatokon való megjelenéséről lemond­
jon, amihez hozzájárult gróf Goluchovszki 
kü1 ügy miniszter jelentése, ki miután 
Sturdza Demeter román miniszterelnökkel, 
aki most egyúttal hadügyminiszter is, Becs­
ben több órán át a balkáni események­
ről és az azokkal szemben való állásfog- 
lásról értekezett, nyomban lejött Budapestre. 
Egyébként tudják Bécsben, hogy gróf 
Goluchovszki rokonszenvez a magyar kö­
vetelésekkel, de figyelemre méltó körül­
mény az is, hogy Románia velünk kato­
nai szövetségi viszonyban áll és igy egy­
általában nem lehet közönbös sem Romá-, 
niára, sem monarchiánkra hanem a bal­
káni események elfajulása Romániát, mint 
közvetlenül érdekelt felet első sorban, 
azután pedig monarchiánkat állás fogla­
lásra kényszerit.

(Apponyi Budapesten.)

Gróf Apponyi Albert, a képviselőház el­
nöke eberhardi birtokáról, — mint előre je­
leztük, — ma Budapestre érkezett. Reggel 
jutt meg, s az egész délelőttöt a képviselő- j 
' izi-nn töl' ó . Ili azé '.. . nem politikával

és válságintézéssel volt elfoglalva, csak a 
képviselőház folyó ügyeit intézte. Azután 
visszautazott Eberhardra, anélkül, hogy je­
lentősebb politikusokkal tárgyalt vagy ta­
nácskozott volna.

Abból a körülményből, hogy Apponyi fél­
napi tartózkodás után sietett elhagyni a fő­
várost, s hogy semmiféle politikussal nem 
tárgyalt és tanácskozott, széliében arra kö­
vetkeztetnek, hogy teijeseu kiesett a kombi- 
nácziókból.

(Mi lesz a Gotterhalteval ?)
Egy időre elhallgattak vele, pedig a magja 

volt annak a hatalmas fának, amely „nemzet* 
követelések“ néven magasra nőtt és a festett 
egekre tör. A ki a katonai kérdések egész 
komplexumának, ha nem is örökös, de leg­
alább hosszabb időre való rendezésére vál­
lalkozik, annak nem szabad megfeledkeznie 
a Gotterhaltéről sem. Ez a nóta volt mindig 
az, a mely a magyar közvéleményt fellázi' 
tolla s ez tartotta örökké ébren a nemzeti 
jogokért való küzdelmet. Ha Kolozsvárott a 
Gotterhalte helyett a magyar himnusztjátsz' 
szák Mátyás király szobrának leleplezésekor’ 
lm egy magyar képviselőt nem fosztanak 
meg tiszti rangjától, mert a Gotterhalte után 
magyar himnuszt követelte, aligha élesedett 
volna ki ennyire a katonai kérdés.

S ha a jövőben el nem hallgat, újra ez a 
nóta lesz, a mely ismét és ismét felforralja 
a magyar vért.

Be kell látniok odaát az intéző köröknek^ 
hogy a Gotterhalte nem lehet királyhim­
nusz Magyarországon, s végkép el kell né- 
mulnia, hogy a magyar követelések megva- 
lósitottaknak legyenek tekinthetők. A közös 
hadsereg mulathat vele a saját ünnepein, de 
nekünk örökké idegen marad.

(Miniszterek útja.)

Gróf Khuen-Hédervóry miniszterelnök, 
a ki ma — mint más helyütt megírjuk — 
az angol király fogadására Bécsben volt, 
onnan este Hédervárra utazott, honnan szep­
tember 2-án Budapestre érkezik.

Láng LajOo kereskedelemügyi miniszter 
tegnap reggel Budapestről Bécsbe érkezeit 
és egy óra múlva tovább utazott a Sernme- 
ringre.

Darányi Ignácz földmivelésügyi minisz­
ter Tátrafüredre érkezett. A miniszter meg­
tekintette a fürdőn folyó újabb építkezése­
ket s tetszését és elismerését fejezte ki a 
látottakon.

Wiassics Gyula vallás- és közoktatásügyi 
miniszter tegnap óta a Csorba-tó mellett 
tartózkodik és szeptember másodikán érke­
zik vissza Budapestre.

(A közönség hangja.)

Ausztriában is tudják már, a szabadelvű 
párton is érzik, hogy ma már nem az el­
lenzék obstrukcziójával, de az ország han­
gulatúval és jogos követeléseivel kell szá­
molnia, a ki a válság megoldására akar kí­
sérletet tenni. Legjobban igazolja ezt a tör­
vén', hatóságok felszólalása, a választó kerü-

Az Egyetértés iaiczaia.

Az építész névjegye.
— Az Egyetértés eredeti tárczája —

Mekkora tényező a művészetben a hiúság? 
Mondhatnám: egyike a legnagyobbaknak. 
Mondhatnám azt is : a legnagyobb. Minden 
művész szolidaritást vállal müvével. Festő, 
szobrász, komponista, iro . odateszi nevét 
müvére, hogy neve révén alkotandó mun­
kával elválaszthatatlan kapcsolatba jusson 
és maradjon. Meg a czimtáblafestö is karja 
a nevét a táblára és mindenkinek a ügyei­
mét fölhivja: „Lássátok! En vagyok az, a 
ki ezt a müvet megalkottam ! Magasztaljatok, 
ha jól végeztem a munkámat és szidjatok, 
ha eltévesztettem 1“ Ez a müvészlélek jel* 
szava. Kellemes a magasztalás, keserű a 
szidás. De azért az igazi művész a bírálat 
elől el nem búvik. Sőt provokálja azt.

Álljon elő valaki és mondja meg, hogy 
miért olyan szerény, olyan oktalanul sze­
rény az építész és a legtöbb esetben nem 
vállal szolidaritást nevének megnevezésével 
az általa építendő, vagy épített müvei ? 
Nem a Lechnerekről, nem az Alpárokról be­
szélek itt. Az ű monumentális alko­
tásaikkal amúgy is mindenki tisztában 
van. Tisztában van azzal, hogy az épület 
pompás és eredeti és tisztában van az épí­
tész nevével. Ha egyébként nem, hát onnan» 
hogy nyilvános pályázatokon kaptak megbí­
zást az építkezésre.

De végigmegyek az Andrássy-uton, vagy 
körúton és más nagy tereken és utczákon-

Meglátok egy-egv . z-p, vugv kévésbe szép 
épületet. Észreve szem, hogy hí ony csúnya 
Kórházakkal, leiemeuy és eredetiség nélkül 
\Jú épületekkel építették tele ezt a világvá­
rosnak kinevezett fővárost. Érdeklődöm: k1 
építette ezt, vagy azt az épületet? Szeretnék, 
megösmerkedni ezzel, vagy azzal. Az egyik 
kel, hogy ráolvassam a szent művészet tör­
vényeit, amelyekről megfeledkezett; a ma' 
síkkal azért, hogy kalapot emeljek előtte. 
Körüljárom az épületet; bemegyek a kapu­
bejáratba, a lépesoházba; megkérdezem a 
házmestert. Mindhiába. Az építész nevét se 
táblán, se márványlapon, se homlokzaton, 
sehol nem találom. Az építész elfelejtette el­
helyezni az épületre a — névjegyét.

Történik egy nagy szerencsétlenség. Leég 
egy nagy áruház és sok ember ott leli ha­
lálát a lángok között. Felelős mindenki, aki 
él. A tüzoltó-főparancsnokmi leszedjük a 
bőrt, mert ügye fogy ott voit. Felelősségre 
vonjuk a ház tulaj uonost, a házmestert, a 
közmunkatanácsot, a küzépitészeti bizotuá- 
got, a tűzrendészetet. És minden mulasztás 
miatt pellengérre kerül minden tényező. Csak 
egy fontos és nagy tényező vonul meg a 
sötét háttérben: az építész. Annak a nevét 
nemigen tudja senki. Kő meg nem örökíti, s 
a publikum nem ismeri. Még a háztulajdonos 
sem tudja, ha nem ő építtette a házat, ha­
nem készen vásárolta.

Összeomlik egy ház építkezés közben, 
vagy űtána Az építész valahogy kijárja, hogy 
a neve ne jusson a nagy nyilvánosságra és 
holnap már hasonló, csapnivaló könnyelmű­
séggel épít házat — másnak. A neve 
megint titokban marad.

Bizony úgy tűnik föl, mintha építészeink

sutiyun.D..'i dolgoznának, vagy a m..o
megszégyenítői b — mintha az építészeiét 
nem is tartanák művészetnek.

Ily kevés hiúságot már hajlandó volnék 
a büntetendő cselekmények közé sorozni. 
Nekünk kell-e vájjon építészeinknek emléke­
zetbe hcznur.k, hogy az összes nagy esz­
tétikusok az épite zetet inár a szépmüvé- 
szetek közé sorozzák ? Egy szép épület — 
mondotta egy világhírű ülozcfus — nem más, 
mint köbe komponált zene. Szép muzsika 
rejlik a művészi épület szirnetriájában, stíl­
jének eredetiségében, ornamentumaiban, 
oszlopzutában, ivezeteiben. Ködo alkotott 
zene bizony és mindenki a hatása alatt áll, 
akinek szépérzéke van.

És nem kevésbbé tartozik a szépmüvé- 
szetek közé azért, mert elválaszthatlan kap­
csolatban van a tudománynyal. Ez csak 
annál becsesebbé teszi ezt a művészetet. 
Mert az igazi építész tudós is, művész is 
egy személyben. A legnagyobb, a legértéke­
sebb művészetek egyike ez, melynek foka 
és fejlettsége a czivilizáczió fokával s fejlett­
ségével arányban áll.

Mindenki meg van erről győződve, csak 
— úgy látszik — éppen építészeink nem. 
Több tiszteletet kérünk az önök művészetük 
iránt saját maguk részéről, építész urak 1 
Szabad-e önöknek úgy megvetniük 
saját művészetüket, saját alkotásaikat, hogy 
vizitkártyájukat nem helyezik el épületeiken ? 
Hiszen akkor önök kevesebbre becsülik alko­
tásaikat, mint a szabó a magáét! A szabó 
a kabát belsejébe belevarrja a nevét; a czi- 
pész — ha jóravaló — a czipőhuzó szalag­
jába szintén odateszi a nevét. Minden mester­
ember büszke arra, a mit készít. Es isten

-.villa, iivL.y ügyetlen l.. j-v legyen u vilá­
gon, akinek gyönyörűségé ne telnék abban, a 
mit dolgozik, amivel a kenyerét keresi.

Csak éppen az építész az, a ki -- úgy 
látszik — nem tartja érdemesnek a müvét 
arra, hogy nevével elválaszthatlan kapcso­
latba .’ ózza. Fölépíti, azután otthagyja el­
fordul tőle.

Honnan az az indolenczia? Kimagyarázza 
meg ezt a hihetetlen hiányát a művészi büsz­
keségnek.

Nem azért vetettük fül a kérdést, hogy 
sorra leheaovu venni mindazokat, akik ennek 
a virágzó fővárosnak ícgiuhb épületét „el- 
fusserülíák.“ igaz, hogy jó volna megtudn* 
ezt is. Mert aki figyelmesen végignézi a sok 
girbe-gurba épületeket; a ki nézi a szimetriák 
hiányát a stilszerütlenséget, alelemény hiányát, 
az eredetiségben szűkölködő házakat, annak 
kedve voina hoppon venni a „művészeket“» 
a kik még mindig csak mesterségnek tart­
ják a művészetet. De ebben a pillanatban 
nem az a czélunk. Magasabb rendű, a mű­
vészet szellemének megfelelő indok vezérel, 
a mikor követeljük, hogy az építész nevé­
nek elhelyezése az épületen kötelezővé 
tétessék.

Mert ez nemcsak a felelösséég kérdése 
miatt szükséges. A művészi verseny egész­
séges fejlődése követeli ezt.

Nagy épületek szöknek hirtelen a ma­
gasba. Gyorsan, sebtiben. Hisz ez is, mint 
minden, a sietség jegyében jár. Az épület 
elkészül, tetszetős is; talán művészinek is 
lehet nevezni. Azonban jön egy külföld1 
ember és hamar megállapítja, hogy egyszerű 

j utánzata egy, vagy több épületnek, a milyent 
'külföldön látott. Jön egy magyar építész és

hamar megállapítja, hogy az épület az alap* 
tervezettül az utolsó Lohhajtásig, a díszít­
ményekkel együtt az ő épületének után­
zata.

Vájjon nem szellemi tulajdon-e egy szép 
épület tervrajza is'? Olyan kicsi értékűnek 
mondják és tartják építészeink saját szel­
lemi tulajdonukat, hogy azt egyszerűen el 
lehet plagizálni és a plagizátorokat nem 
akarják pellengérre állítani"? Mivel rosszabb 
egy iró, ha más írónak gondolatait, tárgya t 
és kifejezéseit lopja el; mivel rosszabb egy 
szobrász, ha müvésztársának szellemi 
tulajdonát plagizálja, mint az építész, 
a ki egyszerűen lemásolja az épüle­
teket és azután a sajátja gyanánt 
adja ki? Bizony éppen olyan plagizátcr az. 
És azt csak a névtelenség homályában buj­
káló építész engedheti meg magának.

Pedig, hogy épületeink stíljében oly kevés 
a változatosság; hogy oly nagy a rendszer­
telenség és egész házsorokban nyomát sem 
látjuk az eredetiségnek, azért is van, 
mert építészeink nem tartják érdemesnek 
nevüket megörökíteni a hazakon. Nevüket 
nem tudják, vagy elfelejtik és nem lehet 
őket — éppen mert névtelenek — a nyilvá­
nos bírálat fegyverével sújtani. Soha, de soha 
sem fejlődhetik egészséges, művészi ver­
seny az építészek között, ha nem kö­
telezik valamennyit, kivétel nélkül arra, 
hogy nevük ott legyen valahol az 
épületen. Olyan helyen, a hol köm- 
nyen elolvasható, vagy legalább is föl­
fedezhető. Minden építész a művészi ver­
senyben okvetlenül eredetiségre, stílre, szó­
val művészetre törekednék akkor. A plagi 
zálás, mely ma napirenden vau, hamarosar
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letek állásfoglalása s a közönség köréből
hallatszó egyes hangok.

Abból a tömérdek biztató és buzdító le­
vélből, a inelylyel napról-napra elárasztanak 
bennünket, imitt-amott közlünk néha egv- 
egy életrevaló ötletet. A mai postában vol­
tak a következő levelek is :

Az ..Egyetértés" tekintetes szerkesztősé­
gének

Budapest.
Tessék tudomásul venni és alkalomszerilleg 

közzétenni, hogy mi erdély részi magyarok, 
a magvar vezényleti és szolgálati nyelvért haj­
landók vagyunk még a mostani zászlókat és 
egyéb jelvényeket is elfogadni az egység len- 
tartása czimén, de a magyar nyelvet semmiért 
sem engedjük tovább mellőzni, mert az nem­
zeti életkérdés.

Hogy a közös hadseregben a magyar és né­
meten kívül más vezényleti nyelvis befogathas­
sák, az alig lehetséges, mert csupán egy szláv 
nyelvről lehetne szó. de a sok, ti. m : cseh, 
lengyel, morva, ruthén, tót, horvát, szerb, szlo­
vén stb. n vei vek közül egyikben sem lehetne 
megállapodni. Magyarországnak azonban állam} 
joga a magyar nyelv alkalmazása.
Zulut hun, 1903. a ug. 29.

Tisztelettel 
A. Gy.

Egy másik levél igv szól:
J *7

Tekintetes Szerkesztőség!
Az »Egyetértés» augusztus 29-iki számában 

olvastam, hogy egy kiváló vezérpolitikus azt 
tanácsolja az ellenzéknek, hogy meg keil ma­
gyarositani i tRegimente-jCracíjet (Ezrednyelvet). 
Bocsánatot kérek ez nem helyes, mert az úgy­
nevezett regimenisprache hivatalosan nem is 
létezi];, ii.s-ék átlapozni ez összes reglemen­
teket es előírásokat, sehol sem fog senki ily 
ki fej ez-st találni. Ez c^ak a hadseregben álta­
lánossá vált kifejezés és nem jelent mást, mint 
az ezredhez bevonult legénység anyanyel­
vét. A tisztán magyar ezrcdeknél, mint a 39.. 
101., 4fi. és 33. stb. magyar a rcgimentssprache: 
a csehnéi cseh, a lengyelnél meg lengyel. Van 
oly ezreit is. hol két, vagy én pen három re.

mint pl. a kolozsvári öl.gunentsspra -ne van. 
számi’, hol magvar ,-s oláh, vagy a Háromszék 
és Brassómé" y ék bűi kiegészített 2. szátnunáj
magyar <"s német az ezrednveiv.

A »fíegímvnissj lacheLí-n« sem jelentések, sem 
hivataivs vigyek nem intézteinek ok hunom csak 
az elöljárók .érintkeznék a legénységgel, abbúj 
r.z egyetlen okból, mert a legénység nem érti 
r ifg más nyelven, hogy mit akarnak tőle. Meri 
1 i-bi magyarázzuk a román, vagy tót katoná­
nak, aki egy kukkot som ért magyarul, magvar 
nyelven, hogy mikép viselkedjék például az 
őrszolgálatban: —■ nem fog az egy szemernyi­
vel se többet tudni, mint azelőtt. Itt tehát 
n ra-3 ne magyarosítani. így van ez különben 
a honvéd ezredeknél is, ahol pedig magyar a 
vezényli;i és szolgálati nyelv és nem is lehet 
máskép. Csak egy módja van ezt megváltoz­
tatni és az összes magyar ezredéinél wa- 

r varrá tenni a/ ezrednyelvet!»«sék a nem- 
- olákat úgy berendezni, hogv minden

gyakorlati eljárást, mégse oly lényegtelen,
mint a főhadnagy ur gondolja. Mert nem 
arról van szó, hogy az ezrednyelvet min­
denütt magyarnak jelentjék ki, de 
arról hogy a hadkiegészítő pa­
rancsnokságok uj beosztása kapcsán akkep 
szervezzék az ezredekel, hogy mindegyiknél 
szükségszerűen magyar legyen az ezred- 
nyelv. Vagyis úgy, hogy minden magyar 
ezredben túlnyomó többségben legyen a 
magyar fin. így aztán a katonaságnál az 
történik, hogy minden tiszt és altiszt tarto­
zik és kénytelen magyarul tudni, de ami 
ennél sokkal jelentősebb, az ezredhez be­
vonuló oláh, szerb, tót, német legénység 
megtanul a sok magyar fiú között magya­
rul,' ahelyett, hogy mint eddig, a magyar 
fiút elnémetesitsék a sok idegen nyelvű ka­
tona között.

Igen jelentős tehát ez az újítás. De azért 
még nem a nyelvkérdés végleges és töké­
letes megoldása . . .

Marlentiad, aug, 81.
Edvárd angol király ma délelőtt negyedtizen­

egy órakor Béesbe utazott.

London, aug. 31.
Edvárd király bécsi utazásával foglalkozva, a 

Daily Graphic ezt mondja: Ed várd király az 
egész angol nemzet őszinte és jó érzelmeinek 
képviselője. Edvárd király látogatása ugyan első­
sorban udvariassági látogatás, de a politikának 
is javára fog válni. A Morningpost Írja: A 
bécsi lakosság jól tudja méltányolni, hogy mily 
fontosak a császárok és királyok feladatai. Pe­
re ne z József császár és Edvárd király mind a 
kalten a politika emberei. De egyikük sem fe­
ledte sohasem, hogy egy alkotmányos uralko­
dónak elsősorban császárnálír, vagy király­
nak kell lennie és csak azután politikusnak. 
Bármily sors vár Magyarország-Ausztriára, min­
dig bizonyos lehet Anglia őszinte barátságáról és 
szinpátiájáról. Magyarország-Ausztriának az a föl­
adat jutott, hogy a nyugoti czivilizácziót békés 
eszközökkel a keletre vigye. Anglia, mely annak 
idején oly nagy mértékben résztvett a terjesztés 
müvében, bizonyára igazságosan méltatja Magyar­
ország-Ausztria fáradozásait. A Daily Tele­
graph azt mondja: Bécs lakossága ma többet fog
foglalkozni a két uralkodó személyével, mint a 
nagy politika kérdéseivel. Ha a magyar-osztrák 
politika csekélyebb érdekű is az angolokra nézve, 
a Ferencz József név mégis sokat jelent 
előttük. Hiszen Ferencz József császár és király 
a leghívebb köteleségteljesités megtestesítése és 
fényes példa arra, hogyan keli minden fájdalmat 
lovaglásán elviselni. Az o élete a legértéke­
sebb Európában.

Bécs, aug. 31.
Elvárd király délután öt órakor Becsbe 

érkezett. Már jóval megérkezése előtt, több 
sorban álltak a bevonulási utón az emberek 
és a tömeg mind sűrűbbé vált, minél köze­
iéül) jött az érkezés időpontja. Fel öt órakor 
dörgő lioch-kiúllások jelezték, hogy a király

. , !elhagyta Hofburgot, hogy a Ferencz József-az ailami tisztviselő i országos kongresszusa . c- , c ..............° , pai vaudvarra men en. \

Budapest augusztus 31.

A tisztviselők fizetése. Az Állami Tisztvi­
selők Országos Egyesületének választmánya ma 
igen látogatóit illést tartott Vötöss László nyugal­
mazott államtitkár elnöklete alatt. Az ülésen 
megjelentek: Benedek Sándor, a közigazgatási 
bíróság ítélő bírája, Sej Tried József törvényszéki 
elnök, László Pál királyi tanácsos pénzügy igaz­
gató, Mocsár y Béla miniszteri osztálytanácsos,
Kerékgyártó István királyi tanácsos, számvevő­
széki igazgató s még többen a magasabb rangú 
tisztviselők közül. Az ülés legfontosabb tárgya a 
fizetésjavitúsi törvényjavaslat volt, melyet a 
választmány hevesen tárgyait; immár két évi­
hog’/
részről kiküldőit deputácziónak S.éli h 
mán akkori miniszterelnök a fizetés- 
javítás keresztülvitelét meg Ígérte; beimefogluitatoU 
ez határozottan a kot év előtti trónbeszédben és 
ennek daczára az állami tisztviselőknek még 
mindig várniuk keil. Az 1002. évi költségvetésben 
3 millió, a folyó évi költség veit .-ben 17 millió 
korona van e ezélra lói véve, amely összegekből 
azonban az állami liszt.viselők eddigelésemmit sem 
kaptak, holott a Kilátásba belvizeit töb.olelekoi in - 

I > on vára elköltötték mar regen. A léiszúiaiok 
egymásután hangoztatták az ebből 
nyomort és elkeseredést. A választmány végül 
elhatározta, Imgy a kinevezendő konnáriyelnőfcüt 
küklöltségihg fogja arra kérni, hogy a képviseli -; pont öt ura kor Lv lobogott, 
ház pénzügyi bizottsága részéről már letárgyalt « 
a. Ház asztalán levő fizeté-javdáM törvényjavaslat 
a I« "sürgősebben lelárgvallassék.

dotta, amelyet a jelenlevők állva hallgattak
meg:

Nagyon örvendve, hogy felsége­
det magamnál üdvözölhetem, ebben 
a látogatásban, melyet szívből kö­
szönök, újabb zálogát látom amaz 
oly benső és bizalomteljes viszony 
fenmaradásának, mely családaink 
úgymint országaink között régtől 
fogva fennáll és mely annál szilár­
dabb talajban gyökerezik, mivel 
nincsenek közöttünk semmiféle 
politikai érdekellentétek, ame­
lyek ezt az örvendetes viszonyt 
a megzavarás veszedelmének 
tennék ki. Abban a biztos remény­
ben, hogy e tekintetben a jövő 
sem fog semmiféle változást ma­
gával hozni, köszönetét mondok 
felségednek a barátság sokféle je­
léért, amelyeket nekem különböző 
alkalmaknál nyújtott és e poharat 
felséged egészségére emelem e kiál­
tással : ő felsége Edvárd király

métermázsára tehető. A beviteli szükséglet tehát 
az 1903—904. év folyamán körülbelül igy 
alakúi:

904. év■ folyamán

búza 55 0—56 0
rozs 05— 0'6
árpa 135—140
zab 11-5—120
tengeri 24-0-30-0

•, I,

i .1 a katonasághoz Levonul, értsen
zetisegi
tijoncz, a ki a kuronasüguoz bevonul, 
magva«ur már az tlemi i-ko'a végeztével.

A lényeg a vezényszó és szolgálati nyelv: 
minden rná* lenesen mellékes l.egkörnvebb a 
vezényszó magyarrá tétele, mert ez csak körül­
belül igen rövid mondatból áll, 

ovo'.z Matt kunnven
nyotezvan 

melyet minden k 
kisajátíthat.

A szolgálati r,. c;v a kálónál hatóságok 
parancsnokságok és intézetek hi vatalos közli - 
fedési n; év ve. itl tehat sorban szükséges 
volna, hogv az irodai szem
sodjék
s*«3.

3TCI hat-nv,
neiyzft rnegmagvaro- 

év alatt -:ntén tehet-

kV, aki an<rol
I U't’.ti \ va T.v.i vucijr-rv cói i.r
j ti,; inban nyitott kocsin ment, az ege-;.: utón 
1 mindig megújuló lelkes ovúeziók tárgya 
volt.

A gyönyörűen diszitett pályaudvaron idő­
köziién ö.-szegyüllek a föherczcgek, a pol­
gári és katonai hatóságok fejei, a tábornoki 
kar, a nagykövetek és követek. Miután a 
király üdvözölte a föherezegvkel. Lev-..--el 
öt óra elült a fölierczcgek kíséretében a 
perionra lépett, amelyen diszsxáz ni állott 
zászlóvá! és zenével. Mialatt a király a 

szármázó í z á z a d p a vl «ncnok jelentését fogadta es meg 
sxemiéile a századot, jeleztek az udvari !-.ü- 
lönvonal érkezeset, mely nvvmhnn <•:: mm

A zenekar az angol himnusz néhány üte­
mét játszotta. Ö felsége az angol királyra 
köszöntötte poharát, aki az uralkodóháznak 
néhány más közel ülő tagjaival is koczczin 
tolt. Rövid szünet után az angol király a 
következő felköszöntövel válaszolt:

Engedje meg felséged, hogy kö­
szönetét. mondjak szívességéért. 
.Mondhatom, mélyen meghatott az 
a fogadtatás, a melyben e nagy 
világvárosban részesüItem. Felsége<’ 
tudja, hogy mindig n legnagyobb 
rokonérzéssel viseltei1> in felsé­
ged és háza iránt. Felséged bizo­
nyos leitet abban, hogy az érzel­
mek. a melyeket Felséged és háza 
iránt boldogult anyámtól vettem át. 
mindig o legmelegebbek lógnak 
maradni. Engedje meg felséged, 
hogy ma. midőn trónra tépésem óta 
először vagyok felséged vendége 
I i-ineit hangon: felségedet kinevez­
zem hadseregem tábornagya va. 
() h-Iséire a császár es király egesz- 
sércre i'iriU-m poharamat. O felsége 
éhen !

métermázsa.

Fran ez ia ország.
Francziaországban a bevetett és igy természe­

tesen a learatott terület is kisebb volt, mint a 
múlt évben; jóllehet a tavaszi időjárás meglehe­
tős mostoha volt, a termésátlag — különösen bú­
zában — megközelíti a tavalyit. A műit évben 
hektáronkint és átlagban 14 28 méterrnázsa ter­
mett, mig az idei termés átlagát szakkörökben és 
hivatalosan is 13‘83 métermázsára teszik.

Végeredményben a gabonatermés kisebb a múlt 
évinél. Francziaország valószínű gabonatermese a 
következő mennyiségre tehető:

búza — — 91.0—93 0 millió 
rozs — — 12.0—13.0 »
árpa — — 11.0—11.5 »
zab — — 41.4—42.0 »
tengeri — 6.7— 7.2 »

métermázsa.
Francziaország tehát a most kezdődő gazda­

sági évben nagyobb bevitelre lesz utalva a ren­
desnél.

Úri és kikészítés alá évenkint bevisznek I ran- 
cziaországba mintegy 4—4 5 millió métermázsa 
búzát. Ezen a czimen ennyi bevitelre számítha­
tunk a következő évben is. Ha a saját fogyasz­
tásra csak 3’5 millió méterrnázsa bevitelt számí­
tunk, akkor Francziaország bevitele az 1903— 
1904. évben legalább is 7—8 millió métermázsa 
lesz.

A rozshiány, mint rendesen, úgy az :den sem 
lesz jelentékeny, néhány százezer m-.termázsára 
tehető. Nagyobb hiány mutatkozik a többi ter­
mények körül és pedig az árpahiánvt a korábbi 
évek tapasztalata és az idei termésbecslés figye­
lembevételével 2—2 5 millió méíermázsára, a zab- 
Binnvt 2 — 25 millió métermázsára es végül a 
iengeritványt 3—3.3 millió métermázsára lehri 
beesülni.

Bizalo* Pap Zoltánnak. A Ib.zalüki vá­
lasztókerület polgársága vasárnap délután a ke­
rület központján nagy népgyülést far'olt, melyen 
l éress Ferenc/, páitelnök lelkes szónoklatban 
vázolta a politikai helyzetet. Majd indít vényt ter­
jesztett elv, melv szerint Pap Zoltánnak jég.xö- 
könyvi köszönetét szavazlak hazafias el határ zá­
sáéi t s nagy ürömmel jelentették, hogy eljárásá­
ból tisztesség háramlik az < g‘-sz választókerületre. 
Lelkes hangú táviratban üdvöxi Ítél: ezután 
KOssuth Feren vet és az oi.szagos függetlenségi 
pártot.

Vendég a EofMrgban.
— Ed várd király Be J-en. -

A í Iood save flic kit Uj h ángy*i kuz! Ic- .X z“i vkar a 1 "'I tCrh.-íUe jái-zotta. Ebéd
pett k i I dvárd király 1 2. !i it-'zározr: detii.'k alatt az ura iio« ók a leg It nkebben táicalog-
ezred* -.-i egyenruhájában szalonkoc.-iboi. tál; *,-gvi ita-sai z maikudóhaz közel ben
A kin ily gyors léptekkel «)( la -intett iáivá: d Ülő iugj óval. K urü belül -1 I. óra múlva az
királyi toz v.< a két ura!ke du i- nich-llen meg el)'d vv get ért, mii e az u* var a szomsziidos
ölei le *:.-; ntegcsókoiia eg á.- t. Azután lői- gyönyör t ti.rmt k be vonult. ahol az íivaiku-
várd ki rá iy a főherczeg* t iidvözöile é- dók * Ci­ let tart oita !:. Kileu cz urak .';- az sn-
királyt mk jobb oldalait ha rl a , megszemlélő? gi J kit;! y vís.-z tv öl . ; lak< :Z| a i VÚba.
a di-z :-ZU zattul *:- az ! idv at váróterembe ----- _— .....— -
ne. ut. Itt a király ii*-inutu!i,) Lthárd király-
; al; a tóga dúshoz n- g jelent személyi-‘ge- 
ke*. mire a laid uralkodó a kijárathoz meri 
c-s az aia bulimon, hintóba szállott.

Midőn a pályaudvar előtt eir.v;üli nép- 
lömeg megpillantotta az ni-ulkodókat. viha­
ros itoc-h-kialtúsukba tört ki, melyek az 
egész ut folyamán folytatódtak. A k-i ural­
kodó kocsija nn-r.-ckeít ügetésben haladt a 
Por/.ellanga-sen, Fvltliekga-.sen át a Ringstraí- 
-eru. utánuk a föherczcgek és a fogadáshoz 

I megjelent méltóságok fogatai következtek. A 
I sorfalai álló tömeg és a házak ablakait és

A rsászárvuros megint koronás ven-1 /‘gf foi-vtu" v‘ll”'0‘m' i:d"
degel lat. kavard angol ktralv uugv

A világ termése.

Németország.
Németországban a tel; í-iőjurá az esz:«--, egy 

reszt re káros volt, aminek következtében az "Z! 
búza és az őszi rozs területe — velés-kiszántuK 
folytán — néhány százah-kkal (s-Tkent.

A tavasz száraz és meleg volt, utóbb 
esőben gazdag : a nyár folyamán pedig gén sok 
vhí a mar éiőféiben fi-vő kalá-zosokban t* te-: > - 
károkat okozott, uuy hogy a t< i mvski atások, \>ü 
a \ elések, különösen júniusban, meglehetős«-» 
!;->! r-á'iottak volt, utóbb i-mei némi! -g cm-k- 
kentek.

a ; :.nőség iránti panaszok sem szűnnek n.vg. 
U2" 1; így ma mar vaiu-viminek látszik, hog N — 
meio::zugban a búza és árpa minő-'••-■«• 
e:ig s o n a t SZf-IlV ( d -ti.

A in a vetés'-«-' 11 elet . 1 -ti, •■'/. őszi- • a r - 
leien.-, vs k.szántás Iv y'án a tava ;: >
csökkent, a tavasziaké - ■ m 3* . - n :':

1903-bnn
kerekszám 1902-ben különb-'-"

,’íe'ellel
k in. iuhi.ilnaif v.

to:

1 g \ IS. I.

utóbbira van egy-!>! im>2j«>gvzésiink. 
eztedny ív. iu<i«. valóban nem formákija 

-zkcdcsckirt i.-h'iit. liánom csaklofaií it.

megszűnne. Azok az «-pité,zek, akikben ihlet 
c- jnüveszet van. maguk á Ili tanuk pellen2fé:re 
a plagizátúrokat. IN a magyar építészét is 
elérkezne a művészeinek arra a fokára, a 
melyen a külföldi éj>ité$xef áll.

t.z j.ciAzc, cEü soj-Iaíh a művészi építke­
zésnek. do maguknak az i'-pitéi miivé-zek- 
uek válnék előnyéi e.

Azonhan, <v. mégis az cpiü. -z.okm-1. félig- 
midiiig magánügye. S/omoi h. hogy fik nem 
hmsaijak legalább is annyira művészetüket, 
hogy az «•; ű.Mre elhelyeznék a neveiket. Ez 
ne.!! a -zí'icj.v-■ gnok ham-m az indolen-
vzian;:!- a j-:c.

lóé a mi a telelosst-g kérdései illeti, az 
utóbbi nagy lfizkala=zlrúfa után most 
mar eJcemifiéllénü! szükséges. hogy 
az építesz nevének ellieiyezése az épii- 
l’-'ten kötelezővé tétessék. Követeljük 
apód:1.".tiki;- módon, hogy a közmun­
katanács kötelezze erre nz építésze­
ket. Semmi kibúvó ne engedtessék az épí­
tésznek sem akkor, ha nyilvános épületet, 
-ern akkor, ha maganházat. akár földszin­
téi. vagy egyemeletes házat épít. Elenged - 
heteílen töltetei legyen, mint ahogy minden 
l;ei-e-:kedíi kötelezve van a cximtáhiúját ki­
tenni. Ha oly kevés az önérzet építészeink­
ben, hogy erre eddig súlyt nem helyeztek, 
1 díjon elő a hatóság és kényszerítse szigorú 
rendszabályokkal, művészi önérzetre az épi- 
l.<-székét. 1 alán majd akkor önmagukat is 
művészeknek tekintik.

Slnctzuf.

üti népiesén vonult Le ma uralkodónk 
oldalán és a Hofburgban megtartóit 
diszes estebéden a szokásos pohárkö- 
szönlök újra megpecsételték a két ko­
rona- lö barátságát.

Megszokott formalitásai ezek a rsú- 
szávtalálkozá-mknak. I’dvarins szavakat 
váltanak a világ szint- előtt, a mely 
hetekkel előbb ti nyeli már és várja, 
minden alkalommal, hogy mit fog 
mondani az egyik, vagy a másik 
uralkodó, pedig hát tudja a legtöbb­
ször jói előre, hogy mit mondhatnak 
egymásnak. Ma is ilyen kölcsönös 
udvariasságok hangzottak el. Edvárd 
király üdvözlő szavát tetézte íi-z ba­
rátjának katonai nu.gii-zleltetésével is. 
s amit a két uralkodó intimusan be­
szélget majd. hiszszitk, hogy a népek 
javára, a hékt1 megszilárdítására log 
szolgálni.

És Ed várd királyi követni fogja II. 
Vilmos, utána jön a ezár. Mind 
Bécsi,ív

Szívesen osztozunk abban a tisz­
tességben, n mely bennünket öreg ki­
rályunk meglisztclésével ér. fis min­
denesetre ölömmel látjuk, hogy 1. Ke­
ren ez Józsefnek milyen általános és 
nagy a tekintélye az egész kontinen­
sen. söl azon túl is. üe szomorúság­
gal tölt ei bennünket, mikor eszünkbe 
juh hogv mindé koronás urak csak 
Becsig érnek el. hozzánk el­
jönni, a magyar király rezi- 
denc 7. iájába lenézni, nem igen 
jut eszükbe. Hogy aztán minek 
épiteltük azt a csudaszép budai pa­
lotái és miért székesfőváros ennek a 
mi Budapestünknek a neve és hol 
az a bizonyos magyar udvartartás, 

az mind olyan kérdés, amire ép­
pen ilyenkor legkeserübb volna a fe­
lelet . . .

Egyébként a bécsi parádés fogad­
tatásról a következő tudósításunk 
szól:

A civic-! pumpája legjobban a Ring- 
-Irm-en Ivjlödütt ki, a hűl tühb tribün is 
v » íclállitvu. A városház előtti tribünön a , 
küzségtanávs tagjai foglaltak helyet.- Ed void 
király, aki igen jó színben van, folyton szí­
vesen szalutálva köszönte az ovácziúkat. Kél 
0 órakor érkezett a menet a Burg külső ka­
pujához. amelyre a két uralkodó lobogóit 
tűzték ki é - kővé--<-1 ezután a Iiofbuvgí.a 
érkeztek. Itt a füherezegnök, tovább; i.iech- 
lensieiti herezeg föiutvarnio.-ter. gré-f Kol- 
niew-ki í'ii.-zi.‘i'tartásme.-ter, gróf (lolu- 
cbov.-zki külügyminiszter, gróf Apponyi La­
jos magyar udvarnagy, u többi közös és 
osztrák miniszterek Kör bér mini.-zterelnük- 
kcl, gróf Khuen-Médei váry magyar minisz­
terelnök és a legl'öb!) központi hivataluk 
elnökei jelentek meg. Miután Edvárd király 
üdvözölte a löherezegnőket f-- íreniutaltatta 
magának a többi személyiségeket, vissza­
vonult lakosztályába.

Bár az angol király bevonulásánál óriási 
emberlumeg tolongott, komolyabb baleset 
nem fordult elő, csak néhány ájulási eset. 
Egész est«.- rendkívül nagy embertömeg hul- 
iánizott a King-hasse'), a Burg külső kapuja 
és a Sehol tenting között. Este bét óra felé, 
különösen a Burg külső Lapuja előtt, tolon­
gni L nagy tömeg, hogy az udvari disxebéd- 
hez érkező kocsikat lássa.

Este fél S órakor a Hofburg gyönyörűen 
diszitett szertartástermében dísze Léd volt, 
a melyen az angol király kíséretével. Fe­
renc/. Sózsef király, a föheiezcgek és fö- 
herezrgnők, udvari és ailami méltóságok, 
közös és osztrák miniszterek, Kimen gróf 
magyar miniszterelnök, a tábornoki kar, a 
reichsrath két hazának elnökei, az angol 
nagykövetség tagjai és a polgármester vet­
tek részt. Az angol király Mária Jozefa 
íöherezegnöt vezette a terembe, királyunk 
karján Mária Valéria főherczegnu jött. Fe­
rencz Ferdinand főherczeg pedig Izabella 
főherczegnönek nyújtotta karját.

Az angol király, a ki ezúttal is a 12. 
osztrák-magyar huszárezred egyenruháját 
viselte, a király és Mária Jozefa főher- 
czegnü között ült. A felségekkel szemben 
Liechtenstein herezeg első füudvarmester, 
gróf Goluchovszki külügyminiszter és Pitin­
ket nagykövet ültek. Mihelyt a felségek he­
lyet foglaltak, a karzaton elhelyezett udvari 
zenekar a Granadái éjjeli szállás operá­
nak nyitányát játszotta.

Az ebéd alatt felállóit a király, aki ismét 
angol gárdadragonyos ezredének egyenruhá­
ját viselte és a következő feiköszöntőt mon-

— A löUhni\ vlé*i miniszter jelenese. —

Ma tette közzé a föklmivelcsi miniszter a 
néhány nappal ezelőtt előre jelzett jelentest 
a világ idei «rabőin-1ermÓM.röi. M.vatalo.- es 
igen i-se-kviy részben magán jelentések alap­
ján nagy szakértelemmel gondc-an szerkesz­
tőit mii ez, mely könnyen ittekuithcfö for­
mában tájékoztatja a termelőket c- keres­
kedőket fvatanl arról, hol mennyi gabona 
termeli az idén a hid kereksegen. fogyasztó 
ól-zugoknak mekkora impurl«a lesz szűk 
gi.ik - a. termelő or-zug1.knak mekkora lesz 
a fölödegük. jelente- lehető pontc.-- ág­
gal tele! meg ezekre a kérdésekre, 

i A földinivehNi miniszter nagy gondot ford: 
jvlvifieseinek megbizhui-b-ágára, s most i- 
uzukn.il az országoknál, a hol föltétlenül 
megbízható adatukat nem kun-tatáit (igen 
ke ve- van ilyen s az is jelentéktelen), maga 
utal erre .: körülményre. Éppen ezért a gon­
dosságért e- lehető pontosságért tokozódotta 
Midiim viv- i miniszter termésbeeslé-i jelenté- 
-ei iránt évröl-«'-vre a bizalom, úgy, hogy 
most úgy a gazdák, mint a kereskedők tel­
jesen megnyugszanak benne. Igaz, hogy a 
m ágán bee-iv-ek eredményi részben meg 
mindig elütnek tőle, de ;• végeredmény a föld- 
in Ívelés i miniszter jelentest.-! igazolja helyes­
nek.

A ma közzétett jelentés szerint, melyet 
alább ln’i kivonatban ismertetünk, megtudjuk, 
hogy a világ idei gabonatermése 94.41 
millió méterniázsúvtil ked\ ezűtlenebb a 
tavaly múl. A készletek ismét meglehetősen 
csekélyek és csaknem bizonyos, hogy az 
egészen súlyos 0 szép, tehát a jó és jó 
közepes minőségit termény az uj gazdasági 
évszakban is keresett lesz. Magyarország 
abban ;t szerencsés helyzetben vau. hogy 
ilyen gabonája termett.

Részletes tudósításunk itt következik:

búza
tu/.s
átpa
zab
burgonya
Valószínű.

li e k ‘ u r
1,800.090 1,912.2)5 — 112.213 

U.VOO.VuO 6.154.545 — 154.5i ■) 
l.C 50,01)0 1,644 02o + -i 5

4,250.00 4.; • 0 ,l • ‘■
3,300.00! I 3,240.5 < < - 59

hogv az idei gabona! rmés igy ala-
Kuktnu,i.

búza űzi és tava«;. 35—36 mii hó me.erm-j ua 
tönköt y 4—4-) »
rozs ' 8"—86 >
árpa 30-31 »
z ib 71—72 » 6

Az el5z6 években term« it a i.- met birodalom 
területén gabona:

1902-b-n 1901-ben 1 'uO-lan 
millió mé'ui ::;ázsa

búza 39 00 21-9 <) 43-ifl
tőnkül/ 4-83 4-52i
rozs 9493 81’óL 85 50
árpa 31 00 33 21 büÚ.i
zab 74 67 70-50 70 92

A föl vő esztendeien tehát, bár készletek rr«-g 
lehetnek meglehetősen, a német birodalomba 
élénk g ibonabevitelre van kilátás.

Németország gabonaforgalma az utóbbi é> e- 
folyamán igy alakult:

Bevitel.
1903-Lun 1902-ben 1901-ben 1900-ban
1-sö félév teli es esztendő

ezer metániiüzsa
búza 8.238 20.745 21.342 12.939
rozs 4.298 9.760 8.634 8 933
árpa 6089 11 276 8.997 ..

zab 2.379 3.893 4.125 4.623
tengeri 4.287 9 006 11.933 13.842
búzaliszt 146 315-4 384-7 336-7

Oabonabevltalre utalt államok.

Nagy- Brit a rínia.
Az idei termés előreláthatólag még a tavalyi­

nak is alatta lúg maradni, rntit a vetések fejlő­
dése több helyütt nem volt kedvező.

A különbséget körülbelül 5 százalékra lehet 
becsülni s igy a bevitel remélhetőleg e mérték­
ben emelkedni fog.

Nagy-Británnia a múlt évben bevitt 54 millió 
métermázsa búzát, 12.6 miiiió métermázsa árpát, 
körülbelül 8 millió méterrnázsa zabot, 22.50 mil­
lió métermázsa tengerit és közel 553 ezer mázsa 
rozsot. A folyó 1903—904 -ik évre nézve a hiányt 
a kedvezőtlenebb termésviszonvok folytán vala­
mivel többre lehet tenni.

Várható termés:
búza 14,500.000 métermázsa
rozs 550.000 >
árpa 16,250.000 »
zab 26,500.000 »

Fogyasztási szükséglet:

Ezzel szemben pedig a kivitel volt:
1903-ban 1902-ben 1901-ben 19C0-ban 

I. felév teljes esztendő
ezer métermázsákban

búza S35
rozs 907
árpa 80
zab 396
búzaliszt 97

évek fogyasztási szükségletét, tekintettel a r: • 
létező készletekre is, föltételezni-0, hogy az. 
1903—904-iki gazdasági évben Nmnetország be­
viteli szükséglete körülbelül ez les.::

822 928 2.951
1.046 921 761

347 376 303
1.330 1.461 1.06«1

203 2r>9 32« 1
almi adagokkal az előzi
= Ügye lembe véve az eluzv

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

métermázsa.

200—22 0 millió 
90—100

100—11-o
3 5— 38 

12-0-13 0 >

Ausztria.
Ausztriában a termés learatása r.éhol még fi. - 

lyik. legtöbb helvt azonban már csepeh:ek; az 
eredmények birodalmi átlagban számítva közepe­
sek és jó közepesek között változnak.

Néhol a rozsda és a túlérett gabonában az eső 
(eltakart és ennek folytán a gabona színe elég 
sok“helyen szenvedett. A gabona súlya azonban 
kielégítő, sut néhol a reméltnél kedvezőbb.

A folyó évi bevetett területet következőképp be­
esülhetjük:

hazából
rozsból
árpából
zabból

70 millió
11—12 »

30
38—385 »

búza 1,060.000
rozs 1,8*10.000
árpa 1,220.000
zab 1,650.000
tengeri 340.000

A múlt évi terület volt: búza 1,057.909, mzi 
1,832.147, árpa 1,216.077, zab 1,832.407 és ten­
geri 331.503 hektár.

ked<
A múlt 

tartománvá|

zap
tel

métermás I 
Ausztria 

Osk minb- - 
pedig rr, ] 
országból.

A Magv; 
és liszímeríj

1903. 1. fz| 
1902. te 
1901.
190u.
1899.
2898.

1903. I. ívl 
190". te -1 
19UL 
1900.
1899.
1898.
A közös 

Magyarerszá 
Ausztria fioJ 
volt:

1903 I. féld 
19U2. teijf-s 
1901. „
1900. „
1899. „
1898. „

1903. I. féld 
1902. teljes- 
1901. „
í9co. K 
1899 „
1898. .,

A kivitel 
vámküif

1903. í. í I 
19U2 te jtid 
«901. „
1900.
1899. „
1898.

fc3 roz-: - . L- 
militó
burára 15 
term,'/-.!

A us ;r; : Al 
folyat: án a ti 
eső sok kert í 
sörarpa k> ". c| 
resF-t fokozó 
métern.ázsa 
Diétermúzsár 
meglel,..t,'.,.; 11 
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a melynek 
mét 1 mami 
ben évroi-évti

Olasz rsz.v 
nem váltezut 
a tavaszi és 
lődtek. kivévj 
alig közepes,!

búza 
rozs| 
órp; 
zab I 
teii|
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Hogy 0: 

gén szí I 
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19c
1901 
190*1 

ivenkint tc 
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47—48 m;il 
1903-1904-1 
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Minthogy 
sem füdözik 
hogy bevitelrd 

tei geri J 
árpa 
zab 
rozs
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▼olt mint tav| 
ból, sőt helyt 
csökkenést ne 
kedvezőtlen ti
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1902-ben 1901-ben 1900-ban 
v „ „ ezer métermázsákbanbúza 13.500 12.000 11.100
rozs 20.900 19.200 13.900
arpa 16.100 14.600 13.400
zab 18.200 17.200 17100

* J*n!erÍt 3A0° 4-r>00 3.900
vé^pJotZÖ é M. terméseredményeinek figyelembe
««6 r<l?"ha!6 ,erm&' "«<»«*' =
minÜLÍJ Ód,é- á,IIaP°tára és az aratási ered­
ményekre a következő mennyiségre tehető:

búza 12-5—13-5 millió
19-5 -20-5 >
14o —150 »
180-190 >
3-5— 4 0 »

rozs 
árpa 
zab 
tengeri 

métermázsa
Ausztria összes gabonatermése a belfogyasztás- 

U&A mintegy <0 százalékát fedezi, 30 százalékot
Sgbó! onnét szerez bc’n8gy részét -Maeyar*

- ^a^S'aror5zágból Ausztriába szállított gabena- 
es Iiaztmennyiség a következő volt:

1903. I. félév 
1902. teljes év 
1901.
190U. „ 
1899. >
1893.

búza búzaliszt rozs 
métermázsákban 

2.029.953 2,908.937 1,109.841 
5,884.832 
5.594.541 
5,562.516 
4,508.120 
4,453.786

5.074.105
4,801.761
5,388.389
3.683.002
3,479.742

árpa zab

2,729.967
2,352.027
3.460.774
2,055.264
1,823.245
tengeri

1903. I. felév 
1902. teljes év 
1901.
1900.
1899.
1898.

métermázsákban 
682.807 879.423 1,042.722

2,157 278 1,977 945 3.337.009 
1.718.226 2,012.875 2,938.957 
2,394 025 2.650.591 2,504.641 
2.225.031 2,253.466 2,918.747 
2,262.381 2,301.918 2,870 661 

A közös vámterületre, tehát az Ausztria és 
Magyarerszá-iba impurláít gabonát is jobbára 
Ausztria fogyasztja. Lz a behozatal a következő 
volt:

1903. I. félév 
1902. teljes év 
1901. „
1900. „
1899. „
1898. „

búza búzaliszt rozs
métermázsák ban

121.646 4.491 42.037
915.727 7.249 138 OU2
315.757 4.130 36:i.ül8
359.223 4.250 75.361
730.761 10.450 206.131

2,025.570 33.747 2,282.469
árpa zab tengeri

1903. I. félév 
1902. teljes év 
1901. „
í 900. „
1899 „
1398. ..

métermázsákban 
20.28U 116.792 1.374.052 

177.572 1,492.312 
421.951 2.190.473 

07.379 1,820.703 
87.940 1,549.408 

339.1900,651.684

128.773 
2;l.7i3 
218.207 
104.709 
540.308

A kivitel pedig Ausztria és Magyarországiéi, 
vámkülfoldre a következő vol.:

a sok eső okozta és gyengébben is ütött ki 
termés, mint a mull évben.

A bevetett, illetve a learatott terület a követ 
kezűre becsülhető:

búza 55.000 hektár
rozs 200.000 «
árpa 36.000 «
zab 140.000 «

Ezen pedig termelt az idén:
búza 1,900.000 métermázsa 
rozs 3,300.000 «
árpa 95Ü.0Ü0 <
zab 2,700.000 <

Mert a termés is kisebb, valószínű, hogy a be­
vitel nagy lesz és legalább is a két utóbbi esz­
tendő bevitelének színvonalán fog mozogni. 

Németalföld forgalma a következő volt:
bevitel ós ebből saját 

átvitel czéljaira
métermázsákban

búza 13,000.000 4,500.000
rozs 5,500 000 3,500.000

árpa 4,000.000 2,500.000
zab 3,500.600 3.000.000
tengeri 5,000.000 4,000.000

Svájcz.
Jóllehet Svájcz lakosságának 40 százaléka fog­

lalkozik a mezőgazdasággal, mindamellett a ga­
bonatermelés folyton hanyatlik és ma már Svájcz 
gabonatermelését nem is lehet fontosnak jelezni. 
Az idén is a várható összes teimés mindössze 
körülbelül csak 5 millió hektoliter.

Svájcz ez évi gabonatermése hozzávetőleg a 
következőre becsülhető:

búza 1,140.000 métermázsára
rozs 430.000 <
árpa 33U.000 «
zan 1,035.000 «

A kisei'bedő termése a lakosság számának és 
iogvasztokvpességenek növeked- »e a fogyasztást 
évröl-évre növeli. Így tehat a must Kezdődő gaz­
daság! évbari a gabonaforgalom ismét megélénkül 

meg tug|a haladni az előző éviés előrelaibatól;
forgalmat, a mely a következő volt:

i902-ben 1901-ben

Luza
rozs
árpa
zab
tengeri
liszt

1903. I. félév 
L9U2. teiies ev 
1901. „
1900. „
1899. „
1898. „

19U3. I félév 
19U2. teljes év 
1901. „
1900. „
1899. „
1868. ..

búza búzaliszt rozs
rriótermázsákLan

< i) 3 3 ti 372.118 208
141 K>3 990932 2.945
212 37U 869.932 2.7 96

81.711 503.558 3.715
7.169 37.673 6350

29.003 34.723 3.993
árpa zab tengeri

4.145 976 
e ..310 
1:7.774 

1,013.701 
610.803 
361.757 

A szaktudósáé akin- k 
'álszik, a fulxo 1903 —904. 
a következőre becsüli:

fctiZÍ

rozs

1900-ban
mét rmázsákbari 

3,879.169 3,584.794
55.000 
81.10-0 

986.101 
54. .048 
428.079 

véit-menve

54.000 
90.971 

898.032 
502.27b 
298.9.4 
alaposnak

búzából
rozsból
árpából
zabból
tengeriből

métermázsa.

3
-36 5 millió
- C 2

13-6—14-5 
2-7— 3-0 
6-5- 7-5

Portugália,
A termelési statizlikai adatok hiánya nagyon 

megnehezíti a termes megállapítását, mindazáltal 
valószínű, hogy a folyó évi gabonatermés ered­
ménye a tavalyihoz hasonlítva a küvétkező volt:

1903. 1902.
millió métermázsa

kétíeTekbfíl az'S lSmA3 fS 8 megléTÖ| Takarmányfélékből a termés nagyobbára ki- 
készletekbőljiz előre látható felesleg: j elégítő, ellenben szalmából csak közepes volt.

Szőlő és gyümölcs nem mindenütt áll jól, az 
esőt kívánja.

Horvát Szláv onországban, a gabonatermés a

búza 1.50 1.75
rozs 0.30 0.40
árpa 1.30 1.50
zab 0.40 0,50
tengeri 1.50 1.80

Az 1903. év beviteli szüségleíe — párhu 
iámba állítva a tavalyi tényleges bevitellel — a 
kővetkezőre becsülhető:

1903-ban 1902-ben
millió métermázsa

búzából 28—30 
rozsból 15—16 
árpából 14—15 
zabból 11 — 12 
tengeriből 05—06

méíermázsa.
így tehát a régi készletek figyelembevételével 

az 1903 1904. évre nézve fogyasztásra és 
évi készletekre maradna:

búzából mintegy 117—121
rozsból
árpából
zabból
tengeriből

méíermázsa.

millió
200

53—54
133—134

7-8

múlt évi jó eredménynél is kedvezőbb.
A búzatermés 14 százalékkal nagyobb és mi­

nőségileg is igen jó, sőt jobb a múlt évinél. A 
telével többi termények termése mennyiségileg 5—8 szá- 
s jövő zaiékkal kedvezőbb a tavalyinál. A rozs, árpa és 

zab minősége szintén igen jó. A tengeri kitünően 
gyarapodik, legalább is 40 százalékkal jobban 
áll, az 1902-iki állapottal szemben. Csakhogy itt 
is kívánják már az esőt.

A várható termés, viszonyítva az 1902-iki 
eredményekhez:

Magyzrorszcig.
V13ZO-

búza 1.00 0.80
rozs 0.30 0,25
árpa 0.60 0.50
zab 0.45 0.40
tengeri 2.00 2.00

Görögország.
Görögországban a termés az idén sem elegendő 

saját szükséglete kielégítésére és a lilán 
eginkább huzatján mutatkozik, noha a búzater­

melés a többi terményekkel szemben jóval jelen­
tékenyebb.

métermázsa.
A hiányt 

csuha:

búzából
rúzsból
árpából
zabból
tengeriből

pedig a

búza (liszt)
rozs
árpa
zab
tengeri

2.650.000 
23.000 

504.000 
56 000

814.U00

következőre lehet be-

1,800.000 
15.000 

10(1.000 
80.000 

400.1/jÜ
és G rog-

evre Lvzvti a hiányt

4 70 miibú 
0 10 »

méíermázsa.
tengeri

Belgium.

métermázsákban 
1.737.888 55 269 88.224 
3,731-050 220 354 764.734 

37.451 129.977 
331 553 21.491

8,243.014 
2,995 190 
4.142 520 622.; 5 
S,c-. 8.854 91,925

33.694
30.245

Az előző adatokból kitűnik hogy Ausztria ,vu- 
aszükség'ete 26—28 millió métermázsa, roze-zaszu

Ezúks-glcte 21 — 22 millió méter máza volt. vagyi.- 
u két kenyér-termény összege 47—50 millió 
termara t -lietű, a melviye! szemben 
termés 32—33 millió méterrnazsa, « mivd

rne 
az idei 

s mivel
6-búza kész etek ai.g varrnak már, a kenyérmag- 
vak bevitel: szükséglété lega ább is 15—76 ni.ítö 
tnéíeimazsa lesz, a melyből búzára 13—14 n.l- 
hó métermázsát leír t számítani. Hogy -jnban 
Auszt; :U búza— és rczsbev,t'--ie — külön* -en he 
. jgyerországon jó a termés — a 15—16 millió 
métermázsát jóval meghaladja, tapasz'aihatjuk a 
korábbi évek forgalmából.

Nincsen kizárva az sem, hogy az idén a huza- 
t3 roz=bevh-l Magyarországból Ausztriába lo—19 
miihó nietern- azsara 'og rugni. Ez esetben esik 
búzára 15 16 és rozsra 2 5—3 5 millió rué-
termázsa.

Ausztria Árpaszükséglete az 1903 9Ui-ik év­
folyamán a normáiisnál nagyobb lesz, mert az 
eső sok kárt okozott a minőségben es igv ne rt 
sörárpa kevés lett, a magyar .-örarpa i cár * ti ke­
reslet fokozódni fog. Az árpahiány 2 5—3 millió 
métermázsa es a zabhiány mintegy 2—2 5 millió 
métermázsára lehelő a mennyiben a zabtermes 
meglehetősen jó volt. A töngerihiányt ezúttal is 
mintegy 4"5—ő miiíió méle-rmázsara lehet becsülni, 
a melynek jókora része valószínűleg az idén is 
mét Romániából fog kikerülni, a honnan külön 
ben évről-évre sokat vásárolnak az osztrákok.

Olaszország.
Olaszországban a bevetett terület számottevően 

nem váituzutt, es mert a vetesek jól teleltek, de 
a tavaszi és nyári idő folyamán is elég jól fej­
lődtek, kivéve a milánói kerületet, ahol a termés 
alig közepes, a

búzatermést 38 millió
rozs » 1 »
árpa » 2-3 »
zab > 2 5 »
tengeri > z2—23 »

métermázsára lehet tc-nni.
Hogy Olaszországban, ahol minden évben ide­

gen szemesterményekre szorulnak, az 1903— 
1904-ik gazdasági éviién mennyi lebet a búza- 
hiány, az kitűnik a következő adatokból:

termés bevitel 
millió métermázsa 

1902-ben 35-50 11-77
1901-ben 4200 10 46
1900-ban 35-90 732

ivenkint tehát a szükséglet 43—52 millió mé­
termázsa között ingadozik, vagyis átlagban: 
47—48 millió métermázsa. így tehát a folyó 
1903—1904-ik gazdasági esztendőre nézve a bu- 
Zahiány 10 millió métermázsára tehető.

Minthogy a többi termények terméshozamai 
sem füdözik a szokásos szükségletet, föltehető, 
hogy bevitelre fog kerülni:

tei.geri mintegy 2—2 20 millió mm. 
árpa » 010 > »
zab > 0'40 » »
rozs s> 010—"20 > *

Héliumban az idei terméskilátásokat 
és augusztus havi t-sözesek naivon 
tolták.

A várható összes terméseredményeket 
vetkező mennyiségre lehet becsülni: '

buzit 3 6U— 3"80 millió 
ro s 5 00—5-2U >
arpu 1*00—-I 10 »
zab v"U0— 6 20 >

métermázsa.
A hiány megközelítő számítással 

búzából 11 — 22 millió métermázsa

a jtuius 
megiori-

a 1: ö -

méíermázsa. mivel készletek ninc- nek 
ország már közel három lónap óta csak idegei 
búzán élt. A görög piaezokat nugjoboára Orosz- 
ország latja el.

Egyiptom.
A múlt évben, a mint ez a 

Leezh.-ekbűi kivehető volt, 
3.3UO.OUO liléiéi ma,..-a

végleges
termeit

termés- 
é Zeseii

gaiommal együtt mintegy 15 — 16 
máz?a . iczsbóf uOO—6G0 ezer
árpából 2—2-2 millió, zabból 
i 'igenből 2 (j—2 8 millió rnéte

lenne tehát 
(tranzitó fór- 
millió méter- 
métH-mázsa.

ésÍUO—wUU.UuO 
rmázsa.

búza, z mi no méiermá- 
zsíi árpa és ő.tiUU.OOU métermázsa tonreri. Env- 
nyirc lénél becsülni ez iü-.-i termést is.

A abonabevilel pedig így alakult:
19031. félév 1902-beL 19Vl-ben 1900-ban 

métermás. a.
búza S5.0C0 112.656 

584 451 
98.581 

407.9; 6 
J : ) ;.; - o

buzali.-zi 266.818
árpa 65.000
rozs 51.509
(Pliet'ri lO.OUO

Ennélfogva fókelc-eziit 
1903 j 90a -isi eszfimdőcen 
kerekszám ez lesz:

búza (és liszt;
ten-zri
árpa

u,

66íí.( áju 
124.920 

12.560 
li:8. i ÍO

ho'.;v
u valószínű

1,000.000 
200.000 
1 öv.Ouö

111.350 
499.70'f 
162.600 

1.080 
324 540 
a f.’ó 

hiány

Magyarországban a szokatlan időjá 
nyűi: daczára, az aratás — bár az egész időszak 
alatt sok aggodalom között voltak a gazdák — 

o jöl sikerült; úgy az ősziek, mint a tavasziak 
lóképp mennyiségileg jó középszerű terméssel fi­
zettek.

Voltak ugyan panaszok ezúttal is, de azok 
mindinkább elhallgattak és a gazdák legtöbbjénél 
ez év eredménye a korábbi várakozást meg­
haladta.

A károsodások, párhuzamban állítva azzal a 
sok aggodalommal és az eleinte mutatkozott 
nagynak látszó pusztulásokkal szemben, kisebbek, 

terményenkint még mindig 2 5 százalékrabár
tehetők, azonkívül, bogy a tél folyamán kipusz­
tult őszi vetések területe a búzánál 83.000 kai.
-! j (!ra l's a rozsnál 63.450 kát. holdra becsül­
tetett.

t öltételezve, hogy a beveleit terület még min­
dig megfelel az 1900-iki állapotnak és hogy a 
bevetett terület az őszi vetések egy kis részenek 
kiszámításán télül aratásig nem károsodéit többéi 
mint _ 5 százalékkal, a kalászosok és a tengeri 
területe a következő volt:

1903-ban 1902-ben
métermázsákban

búza 3.728.300 3,270.458
rozs 829.400 774.548
kétszeres 654.000 614.308
árpa 760.800 709.477
zab 956.310 914.544
tengeri 5,20(0.000 3,888.594

A gabona minőségi súlya hekloliterenkinti át- 
igban volt:

1903-ban 1902-ben
kilogrammokban

búza 78 77
rozs 71 70
kétszeres 74 72
árpa 64 62
Zab 47 46

A szorosabban vett Magyarországban pedig, 8 
int fentebb láthattuk:

1903-ban 1902-ben
búza — — 77-50 76-70
rozs — — 7T50 71 60
árpa — — 65.50 64-40
zab — — 46-20 4530

összes
bevetett terü­

let volt

búza . 
rozs ., 
árpa . . 
zab . , 
tengeri

levonásba 
jut elemi 

csapasokra 
kai.' 

227.378 
112.000 
45.700 
43.900 

lOü.OoO

maradt
tehát

learalásra
hold

5,650.000
1,892.450
1,782.600
1,712.900
3,900.000

Dánia.
Az :dei rem' .y1 -!i termés bec-süihető:

búzából
.1. j •

millió1- 25
rozsUC 4-8ü „
árpából 550 „
zabból 7"30 „
keverékből 2 60 „

métermázsára
Minthogy a mull évben a jó termés daezáta a 

bevitel volt búzából BSu.OoO, rozsból 1.380000, 
árpából 589.000, zabból 227.000, tengenbőí 
3.111.000 melermázsa, tüitebető, hogy <,z idén 
isméi legalább is eímvire rng a szükséglet.

Dania beviteli forgalma különben a következő­
leg idusuk az ulóubi évek folyamán:

Gäbe »át «sportálö országok.

nOroszország.
a veiemenvek 
uit év. kiiüriu

Megegyeznek 
idei termés a i 
üti, sőt azon jóval alul is ma 
telével, amely eb’-g jól 1. Ki: 
termés a birodalom ama vi-i-.H 
rás káros hatása neu.. ,ak rz 
volt tapaszt-Iható, hanem a fc 
kezdve cg- az utóbbi idői«

- Németalföld,
Némelalfüldön a folyó évben kisebb termés 

folt mint tavaly, különösen búzából, részben rozs­
ból, sőt helyenkint a tavaszi kalászosokból is. A 
csökkenést nemcsak a kedvezőtlen téli, hanem a 
kedvezőtlen tavaszi és nyári időjárás is, de főleg

1902-ben 1901-b-n 1900-na
* é i e 1 ni á z s a

Luza 880 üuü 700.000 629.C70
ÍOZd 1,3,VI UUU 1,'iuU.UOÜ 911.005
árpa GöU.ÜUi. 300.000 287.570
z>tb 227.000 13U oüU 9 .730
ULgeri 3.111.UU0 3,úUu.00U 4,U7S.13ö

Svédország és Norvégia.
Svédországbsn és Norvégiában «z idén küzép- 

teruiésü esziendű mellett varlialó:
búzából 1 30— 1-40 millió
rozsliúl 5"70— 5 80 „
árpából 5 80— 600 „
zabból 12-50—13-00 „

métermázsa.
A terméseredménynyel szemben a valószínű 

szükséglet és hiány a következő:

.ermvs nemcsakesztendei 
még a tavaszi kalászosokból is 
kény ménekben szenvedlek a i 
vizektől és főleg jf gverésektul, 
gt-bb.

A különb»

ah m, hojcY az
ti-i'L;><.‘St meg nem
ad U te ('geh kivé-
önü -( n gyönge a
ein. a hü! az időjá-

ö s%ün ti télen
yó V tavaszától
Ly -há t a folyó

<J : ál ie !;L öl, 1Innern
, áznir‘!y ek jtilenté-
gyalKO 11 nag y ar-

Ú Ili-ilu.ban gyen-

5,877 378 
2,004.450 
1,828.500 
1,756.800 
4,000.000

így tehát a folyó esztendei gabonatermés való­
színű eredménye a gazdasági (udó-ilók altul folyó 
ev augusztus hú 20-ig beszolgáltatott adatok 
alupjan a következő volt:

1903—1902.
métermázsákban

Búza — — — 41.226.700 46.507.il3
Rozs és kétszeres 12,467.800 13,606.722
Árpi — — — 13,349.700 13,575.100
z.aó — — ll,79c.U00 12,019.477
Az augusztus hó 20-lkáig beérkezett adatok 

aiepj.m a további termésbecslés nemileg módú­
in annak lolyían, hogy a próbucséplesek ered­

ményei mindinkább ismeretesekké lettek.
\z augusztus 20-ig befolyt adatokból megálla- 

j illatú becsied az általam Közzétett legutóbbi két 
becs*estül a következőkben tér el:

auguszt. 10. jul. 30 
becsiedhez képest 

méter m á z s a k ban 
+ 899,600 
+ 342.600 
+ 394,800 
+ 92,100

mutatkozik kü-

A sulyemelkedés tehát az anyaország eredmé­
nyeivel csaknem teljesen megegyezik; készletek 
nincsenek.

Összefoglalva az anyaországgal már most 
Hurrát- és Szlavor.ország gabonatermését, ke­
rek összegekben, a következő eredmény mutat­
kozik:

1903-ban

búza:
learatott terület 

kát. hold azaz hektár 
6,153.525 = 3,541.354

1902- ben — 6,185.493 = 3,559.751

rozs:
1903- ban — 2-118.712=,!,219.319 
1902-ben — 2,197.140 = 1,264.454

arpa
zab
És igy szemben 

lüllb
búzában
rozsban
árpában
zabban

+ 597.(00 
+ 134.100 
+ 178.7UO 
+ 92,700

a múlt évvel,

5,280.400 métermázsa 
1,138.900 < <

225..0(f c <
221.500 < <

(Összesen 6.866 200 métermázsa 
vagyis fisszered menyben folyó esztendő szal- 

gabora szemtermése, kerek 8 százalékkalmás
volt kisebb a mn:t é
lembe vesszük, 
eléggé gyenge cs

eg 1902-ik évbe;
búzában
rozsban
árpában
zabban
tengeriben

-o

volna tehát:
140—145 millió 
195—2U5 ,

7i>
128-130 „
125-13 „

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

szükséglet hiány 
millió méterrnazsa

2- 5—2-6
3- 3-34 
1-2—1-3

3-8- 4 0 
9 0— 9 1 
75— 7 7 

125—13-5 
0’5— 07 0-5-0-7

Spanyolország.
Spanyolországban kielégítő gabonatermés volt, 

és mert az előző évek jó aratásaiból a spanyol 
piaczon már nincsenek készletek, a bevitel a kö- 
etkező 1903.904-ik évben jelentékenyebb leend 

az előző é: ek forgalmánál.
Az 1903-iki termés valószínű eredménye a 

következőképp becsülhető:
búza 33 0—340 millió 
rozs 60— 62 „
arpa 135—140 „
zab 2-7— 30 „
tengeri 6 0— 6-5 „

métermázsa. Ezzel szemben pedig a valószínű 
íiány, és pedig a

buzahiány 2-50 millió
rozs » 005 „
árpa » 0.15 „
tengeri hiány 0 70 „

métermázsa, mivel Spanyolország gabonaszükség­
lete évenkirt körülbelül igy alakul:

A várhaló eredmény 
búzában mintegy 
rozsban „
árp-iban „ 
zabban „
tengeriben „ 

métermázsu.
A múlt 1902-ik esztendő egyike volt a ÍP°job- 

baknak, nz öt főtermt-ny múlt évi eredtnényelvz 
viszonyítva az idei termés körülbeiül 55 millió 
métermázsával Kedvezőtlenebb Hogy azonban az 
i-lei termés sem mondható kedvezőtlennek, az ki­
tűnik a következő néhány adatból Oroszor­
szág (továbbá a Kaukázus és Szibéria) összes 
termése:

1903-ban
valószínű 1902-Len 1901-Len 
eredmény

115-80
19010
5200
90-10
17-30

inéi. És ha mar ni"si figve- 
T rz d' i termé- az 1901-iki 
ii iő t i iií*’ -‘;t több n,j t 13 

millió met* rir.,!Z-.Ív;*' meghaladt1; és hogy mmő- 
ileg is kedve őbb az Hei termés, mint a mi­

nőre a s k esőzés f. barna alatt számitottak, a 
mikor m-rg a gabona kepékben, keresztekben 
künn feküdt, akkor a folyó esztendő terűn*»- 
H'.'drncnvevel országi s állagban meglehetünk 
i.h gedve és azl nagyobbára jó közepesnek jelez 
lieijük.

Gabonánk minőségéről is beérkeztek már a 
iájékoztató adatok, a melyek nyomán immár 
megállapítható az is. hogy az idei gabona u 
rendes átlagául súlyosabb és meri a szemek 
többnyire szép i agyok is — bar színre nézve 
r-em mindeiiült eEgiuk ki a gazdakat — azért 
áhalánosságbun többnyire jók és részben kiiü- 
nőek; csupán az árpa színére lehet sok panaszt 
hallani.

A búzának átlagos hektolitersuiya vidékenkint 
a következő:

A Duna bnlpartjún — —
A Duna jobiipailján — —
A Duna Tisza köz- n — — 77.20 »
A Tisza jubbpariján — — 7ti20 »
/\ 1 isza balpartjan — —. 7(>40 *
A Tisza-Marus szögén — — 77-00 »
A Királyhágón túli részeken 77-15 > 

Országos állag — 77-53 kg
1902-ben volt — 76-70 >

1903-ban — 
1902-ben —

arpa:
1,908.593= 1,098.395 
1,841.972 = 1,060.055

zab:

T&rhfctí ös,. 
Szes termés 
métermáz«»

44,955.000
49,777.500

13,951.200
14,995.600

14,110.500
14,281.600

1903-ban — 1,887.650=1,086.343 12,754.300
l9U2-ben — 1,858.072 = 1,069.320 12,934.000

A magyar birodalom gabonatermése volt tehát
összesen:

19(.i3-ban — — 85,771.000 mmázsa 
1902-ben — — 91,991.700 >

A tengeri terméshozamát — bár a szárazság 
és aszály folyton tart, de mert a cső- és szeai- 
képzudés az utóbbi időig eléggé jó volt — a mai 
állapotok tekintetbe Tételeve, még mindig 40—42 
miliió métermázsára lehet becsülni Hogy ez u
termés meglehessen azonban, mihamarább jó esőre 
is szükség van. Különben a kilátásuk lényegesen 
csökkenni fognak.

A gabonaforgalom a következőleg alakult:
búza búzaliszt együtt* 

métermázsákban
1903 !. félév 2,063.792 3,513.128 6,613.000
19U2 teljes év 5,220.494 7,U92.58U 14,68j.UQO

* Átszámítva a búzalisztet búzára, 75 kilogramm 
buzalnzt =- 1UU kilogramm Duza.

rozs árpa zab tengeri 
métermázsákban

1903 I. félév 1.11 '.239 1.US0.967 91)2.933 1.ŰU8.5ÍU 
1902 teljes ev 2 <35.317 3,o87.535 2,098.639 4,100.187

ország

77 78 kg.

métermázsákban
búza 142-50 165 30 ;
rozs 200 00 23011
árpa 7000 73-60
zab 129-00 13510
tengeri 12-75 12-30

Összesen 554-25 616-41 t
A folyó esztendei termés tehát még mindig 90 

millió métermázsával nagyobb, mint az 1901-iki 
tömés volt, a mely évjárat kéiségteleniil igen 
gyenge, sőt lehet mondani, hogy nagyon sok vi­
dékre nézve Ínséges volt.

A mi a készleteket illeti, rneg lehet állapítani, 
hogy a birodalom terüleién még meglehetősen 
vannak gabonanemüek a különböző raklari helyi­
ségekben.

A készletek mennyiségét becsülhelni: 
búzából 5 millió
rozsból 10 >
árpából 3 »
zabból 15 >

métermázsára.
Az orosz birodalomban a fogyasztás mértéke 

rendkívül ingadozó, azaz mindenkor a termés 
nagyságától függ. Az idén tehát ismét több gabo­
nát fognak a bel fogyasztásra felhasználni, mint 
1901-ben; sőt talán annyit, mint a múlt évben 
fogyasztottak. Mindamellett a kivitel is élénk lesz.

területére

együtt
146.5U0
445,600

tengerit 
b a rí 
455,168 
414,717

előtt már 
száinonve-

TO—1 5 millió 
0 5—0 0 <

0*5—07 «

Ezzel szemben behoztak az 
métermázsákban:

búzát búzalisztet 
1903 I. félév 95.957 38,070
190)2 teljes év 353,019 69,445

rozsot árpát zabot 
métermázsái 

1903 I. félév 3.536 15,205 35,774
19U2 teljes év 20,369 64,5z6 62,661

A folyó évben közvetlenül aratás 
alig voltak nagyobb készletek és a 
betű mennyiség

búzából legfeljebb 
rozsból «
árpából «
zabból «
tengeriből « — «

métermázsára tehető. A magyar birodalom fo­
gyasztása volt az utóbb lefolyt öt év álla­
gúban :

búzából — — atiagban 300 millió 
rozsból — — « 10"5 «
árpából — — < 9-5 «
zabból — — « 98 «
tengeriből — — « 26'Q—28 0 «

métermázsa.
Minthogy azonban rendszerint jó termés utáu 

a fogya-ztás is növekszik, a uiult évben pl. a 
fogyasztásra került búzamennyiség jóval meg­
haladta a harminezhurum millió métermázsát 
ennélfogva az idén ismét több mint karminczkét 
millió métermázsa búza fog kelleni a magyar 
birodalom fogyasztási szükségletének kielégí­
tésére.

A rozsszüksegletet 10 5—1V5 
az árpaszüksegle’.et 10 5- 11 0 
a zabszükségletet 10 5—110 és 
a tengeri szükségletet is 300 

millió métermázsára tehetjük. Tengeriben Iehet.jhogy 
35—36 millió métermázsa között les. a szükséglet,

evt gabonaieleslege a regi készletek figyelembe 
\ ét level lenne:

A szép aczélus és piros 80 82, sőt 83 kilo­
grammos búza nem tartozik a ritkaságok közó, — 
még a múlt évi termés minőségi súlyát közel 1 
kilogrammal felül is múlja.

A rozs minőségi súlyát a beszerzett adatok 
szinten magasnak, a műit évivel csaknem e^ven- 
lönek tüntetik fel. Az országos állag hektolite­
renként 7T5, a múlt évi 716 kilogiauimal 
szemben.

A múlt évinél súlyosabb az árpa mintegy 1 ki­
logrammal és a zab közel 1 kilogrammal.

Az árpa súlyát a folyó évben 65—66 kilo­
grammra lehet tenni és a zabét 46-2 kilogrammra
becsülik. különösen, ha a termés a remélt eredményt meg-

A tengeri terméskilátások nagyobbára még elég adja. így tehat a magyar birodalom 1903 —901-ik 
jók, de az eső hiánya, továbbá a nagy szárazság ' 
és gyakori szélvihar miatt sokat szenvedett és igy 
habár még mindig közép és részben jó középter- 
mésre lehet számítani, a várható erednie y az 
ezelőtt reméltnek aligha fog megfelelni.

Ha még az időjárás jobbi,, fordu'na, tehát ele­
gendő eső lenne, I ogy t. i. t tengerinél a szem- 
fejlődés teljes legyen, ez esetben megközelítő szá­
mítással várni lehetne körülbelül 37—40 mil­
lió métermázsa tengerit, ellenkező esetben pedig 
ezen jóval alul marad az eredmény, de leszállba’t 
egészen 30—32 millió métermázsára.

A burgonyatermés felöl az utóbbi időben pa­
naszokat lehet hallani. A phythophthora infes- 
tans és néhol a nyári sok eső miatt a gumók 
rothadnak. így tehát a kitűnő burgonyalerroéski- 
látások nem valósullak meg.

A répafélék terméshozama országszerte jónak 
ígérkezik. métermázsa.

búzából mintegy 140--150 millió
rozsból > 3-0-- 3-5
árpából • 3 5- - 40
zabból » 2-3-- 2-6
tengeriből » 50-- 60 IS

métermázsa.

Románia
Az ez ééi gabonatermés a következő 

ségre tehető:
menny:*

búza 1S 5—19 0 millió
rozs 1-5- 1-6 ,,
árpa 4-6- 4-8 „
zab 40- 4-2 „
tengeri 240-27-0 „
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EGYETÉRTÉS
Romániában a készletek általában csekélyebbek, 

mint az előző években voltak, a mennyiben a 
a felesleget jóformán teljesen exportál­
ták. A legjobb esetben is a búzakészletet 
500—600 ezermétermázsáia és a tengeri készletei 
4—5 millió métermázsára lehet tenni.

Más terményekből alig van számottevő készlet.
A valószínű termésfelesleg a folyó 1903—

J9i'|4-iki gazdasági évben:
búzából — — 7 0—8 0 millió 
rozsból------- 085 »
árpából — — 25- "8
zabból 
tengeriből 

méíermázsa.

— 2-5—2‘6 >
ló-ő—160 »

zab — 
tengeri

Bulgária és Kelet-Ruméi ia.
Hivatalos adatok hiányzanak. Magánélemény 

szerint a/, ez évi termés:
búzából — — 1000—1014 millió
rozsból — — 2"16—2-27 >
árpából — — 218 »
zabból — — Ti >5 »
tengeriből — 460—5 06 >

méiernázsúra becsülhető, mely terményekből a
kivitel e-z körülbelül:

búza — — 3 0—3-5 millió 
rozs — — 0'20 »
árpa — — 0 80 >
zab — — 030 >
tengeri

métermázsa.
50

Szerbia.

terület termés összesen
hektár méie. mázsa

búza 320.000 3.0CO.GOO
rozs 4U.ÚUÖ 300.000
árpa 90.1(4.1 850.000
zab lOO.OCf 1 680.000
tengeri nóO.fkío 5.500(00

2 20—2 50 millió 
020—025 
U 75 —0 80 ..
055—060 „
480 — 500

európai \x7.: i;JÍ
rí*? >áh ÜSS"6S

in í 11 i ó m e t e r m á /,,
búza 10.5 9-7 20-2
rozs 2 b f-5 4 0
árpa 45 5 5 10-0
zab 2 0 30 50
tengeri 60 5 5 11-5

A felesleg kitehet:
búzából Tó 5
rozsból 0 5
árpából 25—
zabból TO
tengeriből 1 —

A szeri) királyságban mezőgazdasági termé­
nyekkel aránylag kis területe! szoktak bevetni. A 
valószínű bevetett terület és az ezen elért tér 
méseredrnény a következőre becsülhető:

gabonaszük-Minthogy Szerbiában az. egy 
ságiét:

búzában 
rozsban 
árpában 
zabban 
tengeriben 

méíermázsa.
Ennélfogva a valószínű termésfelesleg lenne: 

búzából mintegy COO—750.0CO 
rozsból ,, 50— 60.000
arpból „ 70—100.080
zabból „ 80—130.0CO
tengeriből 500—700.000

méfermásza.

Törökország.
Az előző évekhez hasonlóan hivatalos adatok 

hiányában a lolyő évben is csupán maeánheuslé- 
sekre vagyunk utalva.

A vaiószinü termésereilméíiy tigyelemmel az 
általános jő, s<>t kitűnő termésre eképpen becsül­
hető :

‘.00

milbo metermázsát. de a zavaros politikai helyzet 
miatt jelentékeny kivitelre nem lehet számí­
tani.

Kelet- India.
Az ind ái kormánv Imata .-s tenués-becslése 

szerint Kelet-India főbb tartományaiban a búza 
úgy minőségileg, mint mennyiségileg ió kö­
zepes termést adott.

Az Összes bevetett területet az indiai kormány 
9 2,5.7 j.j hektárra becsülte, a melyen termett 
Összeseiig •! millió métermázsa búza. szemben 
a mu-l évi 9,196.035 hektárral és tá i 63 millió 
méteren ázsával.

^ /e*r|;';' mintegy 1 < millió mélermázsá- 
val, köridőéiül 28 46 százalékkal volt jobb.

A jobb búzatermés mellett a többi termények, 
nevezetesen a rizs és kuies kielégítő eredményű, 
ug., hogy ^ ennek következtében Kelpt-fndiábói a 
búzákivitel is nagyobb aranyokat ölthet. Minthogy 
fseiet-Indiái.an az aralas korán, április és május 
havában folyt le, a kivitel azonnal megindult és 
mar mostanáig is igen sok búza jutott" exportra. 
Kividek a folyó 1903. ey folyamán körülbelül 
i-8 mihió métermázsát, vagyis az összes feles- 
•egneK 6ét í-zázahd át, tekintve azt, hogv Kelet- 
fmtiábari az 1903 904. évre nézve a fcleslc’et 
mintegy 13 millió rnétermázsára becsülték. C

A múlt év megfelelő időszakában telt u kivi­
je1 4‘3 millió métermázsáf, — és az üsszee fe­
lesleg volt 6-5 iniliiu méíermázsa.

esztendő exportja volt búzá­
ban 3,4§o.U0u rnölermáza, ennélfogva az 1903_
90i.iki felesleg Burnt jelentékenynek mondható.

cl z ügyesidt-A 11 amok.
Az Amerikai Egyesül t-Ailamok gabonatermé- 

séről közölt eléggé megbízható és tájékoztató ada­
tokból kitűnik, hegy az 1903-iki gabonatermés a 
reméltnél kisebb ietí

A hivatalosan is közzétett a<1 átok szerint be 
volt vetve:

búzával 20,397.000
zabbal 11.231.000
tengerivel 36.370.00: i

hektár.
A várható eredmény pedig volt.

búzában 173—175 millió 
rozsban 7 ,
árpában 30— 31 >
zabban 130—135 »
tengeriben 525—530 »

métermázsa, amelyből a remélhető felesleg te­
kintetbe vételével a készleteknek.

búza------- 55 —60 millió
rozs — — 2 —2-5 »
árpa-------T5—2-0 »
zab-------13 — 13 5 »
tengeri — 30 —32 »

métermázsa.
A? amerikai Egyesült-Államokban, ahol a ga­

bonafogyasztás jelentékeny és ahol a termelési

viszonyok is kedvezőek, — a belszükségleíet — 
a folyó évre nézve a következőre becsülik: 

búza — — 120 —124 millió
rozs — — 55— 6 >
árpa-----28 — 29 »

— 125 -126 »
— 560 -570 »

métermázsa.
A látható készletek megközelítő mennyisége:

búza------- 8 0 — 100 miilió
rozs — — 0.5— On ., 
árpa — —■ —■ >
zab — — 2 b— 40 „
tengeri — 150—200 »

métermázsa.

Kanada.
Kanada ez évi gabonatermése ismét kitűnő.
A reménybeli termésmennyiség:

búza 2500—2600 millió
rozs 0.70— 0.85 »
árpa 5.00 — 5.50 »
zab 25.00— 26.00 »
tengeri 500— 550 >

métermázsa, a melyből viszont számítani lehel 
exportra és pedig:

búzából 1000—1 TOO millió
rozsból 01 5 — 020 »
árpából 080— TOO 
zabból 3" 50— 4 50 »
tengeriből 0 30— 0 50 >

métermázsát.

Argentina.
Argentina búza és tengeri termése kielégítő és 

jo volt.
A két főterményből az ez évi szükséglet és 

pedig búzából 9 millió, tengeriből 8 millió mé- 
terrnázsa; maradt tehát kiviteli ezéiokru felesleg: 

búza 16 —18 millió,
tengeri 20—22 <

méíermázsa.
Ebből a mennyiségből azonban már kivittek 

augusztus hó végéig:
búzát mintegy 14 — 14.5 millió,
tengerit « lí.i «

métermázsát és igy uj termésig a valószínű feles­
leg legfeljebb:

2 0—3 5 millió méíermázsa búza,
és 100—12 0 < < tengeri.

Ausztrália.
A folyó évi való.szinü termés-eredmény 

búzában kerek 6 ÜO millió
rozsban * 0 03 <
árpában « 0'40 <
zabban < 400 «
tengeriben < 2 50 «

métermázsa.

Osezafoglaláa
A táblázatos kimutatásokból kitűnik, hogy 

a v.dág gabonaternióso. hozzávetőleges .szá­
mítással, ismét jó, bár a mull évvel szem­
ben a rozs és tengeri termés eredmény«; va­
lamivel kedvezőtlenebb. A világ gabonater­
mésének ez évi átlagos eredményei szemben 
vy. előző évvel, a következük :

1903-ban 1902-ben
millió métermázsa 

822.62 825.2 í
384.53 425.46
264.23 272.10
510.30 502.63
720.31 770.93

2.702.05 2093.36

pótló termények esetleges hiánya a rendel­
kezésre álló és megmozdítható szemes ga­
bonának forgalmát emelni és értékesítésének 
esélyeit előmozdítani fogja.

A folyó évre nézve a valószínű fogyasz­
tási szükséglet az 1902 j 903-ik évhoz viszo­
nyítva, a következőleg becsülhető, termé­
szetesen hozzávetőleg ez is, és tekintet 
nélkül a jövő évre fennmaradható készle­
tekre :

1903-ban 1902-ben 
millió métermázsa

búza 823.06 803.97
rozs 400.85 408.05
árpa 273.87 267.71
zab 522.24 485.81
tengeri 725.20 778.51____

összesen 2.745.22 2.744.05
Végül megjegyeztetik, hogy hasonlóan a. 

rnult évekhez, egyes államokra nézve az 
adatok teljesen hozzávetőleges becslésen 
alapulnak, s mint ilyenek nem mondhatók 
megbízhatónknak ; számolni kellett azonban 
velük is, mert ezek figyelembe vétele 
nélkül teljes képet nyújtani nem le­
hetne.

Sok tekintetben megbízhatatlanok a kész­
letekre vonatkozó statistikoi adatok is, pedig 
a fogyasztás mértékének helyes niegállupi- 
tásásoz a készletek nagyságát mindig teljes: 
összegükben kellene ismernünk.

Nem marad más hátra, mint várni. 
Várnak á neves bevésésével, s majd csak 
egy-két nappa: a hid fölavatása előtt vési 
be a neveket.

Erre tudnak várni. Pedig ez kiesi do­
log. De arra nem tudtak várni, a mig 
hozzáértő, magyarul tudó emberek (van­
nak ilyenek is bőségesebben, mint a mi­
niszter-jelöltek) valahogy nyélbe ütötték 
volna azt a pár soros felírást.

Talán még van idő rá, hogy azt a 
bizonyos „ fogalmazvány t"‘ visszavegyék. 
De ne történjék meg, hogy eféle ordító 
forrná Hanságot, és magyartalanságot vés­
senek márványfal 
átadatott a

’ÖJ
, mint a 

által."
.közforgalomnak

Vulpes.

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
összesen

h főösszegek alapjául szolgált részlete- 
adatokból kitűnik továbbá, hogy az európai 
részen minő volt a termés és minő a tenge­
ren túl fekvő államokban. Nevezetesen a va­
lószínű tenné- volt Európában:

búza rozs árpa 
írüiiui un-termázsa 

118 I h 36, *■.*« * 206 17
43-H 106 39 209-12

19ú.: Lun 
1902-ben

továbbá:
zab tengeri 

1903-ba n 42 48 142.94 
1902-beu 340 07 115-51

A tengerentúli államokban pedig:
Liv.a i-.--. árpa zab tengeri 

millió méto-múzsákban 
1903-ban 343-86 17 17 58 Ti 167-82 077 47
1902-ben 326 80 1947 62-98 162 56 655 42

A valószinü termésadatok alapján mutat­
kozik tehát kisebb í ) vagy nagyobb i -■) 
termés, szemben a műit évvel é- pedig:

búza rozs árpa zab tenger1 
millió méterniázsákban 

Európában 19.Oá • 38-63 —2 95 .241 27*33
Tengerentúl 17-06 — 2 30 4 86 i 5-26 —78 05

Kedvezőtlenebb tc-hát az idei gabonater­
més :

Európában 3 Tői
Tengerentúl 62 80

millió mélerinázsával, tehát összesen mint­
egy 94*41 millió métemnizsával.

A múlt évek terméséből a nemzetközi ga- 
bouapiaezokon közvetlenül aratás előtt réri- 
delkezésre állott a kereskedelmi raktárakban 
és pedig hozzávetőleges számítással :

1903-ban 1902-ben 1901-ben 
millió métennázsa

61.94 
10.56 
9.28 

23.96 
35.77

búza 20.75 33.25
rozs 15.95 7.74
árpa 6.25 8.16
zab 21.10 14.08
tengeri 23.65 20.15

Összesen 87.70 83.38 147.53 
meglehetősen 
hogv a mull

A készletek tehát ismét 
csekélyek, noha ismeretes, 
évi termés kiváló volt.

A műit évinél valamivel kisebb termés és 
a készletek csekélyebb mennyisége, — te­
kintve a múlt évi eredményeket - arra a 
következtetésre vezetnek, hogy bár az 
idén is elég sok jó minőségű gabona termett, 
mindennek dac-zára csaknem bizonyos az 
hogy tíz egészén súlyos és szép, telkit a 
jó és a jo közepes minőségű termény 
az uj gazdasági évszakban is keresett 
ezik két fog képezni,

Az idén tehát szerencsések azok az álla­
mok, amelyek területén jó minőségű termény 
termelt.

Ebben a tekintetben Magyarország hely- 
zeíe is eléggé jó.

Minthogy továbbá szárazság, hőség, sőt 
néhol aszály c-sigázza a késői terményeket 
és főképp a tengerit, ennélfogva a kenyér-

Azokat a t. olvasóinkat, a 
kiknek előfizetése augusztus 
végén lejár, arra kérjük, hogy 
a megrendelést megújítani szí­
veskedjenek, hogy a lap kül­
dése forma kádast ne szeri véd­
jen. Lakóhelyváltozás alkal­
mával arra kérjük úgy helybeli, 
mint vidéki előfizet óinkét, hogy 
régi lakóhely ükét is tudatni 
szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.

A uiit márványba, vésnék.
Egy hónap még, s átjárhatunk az uj hí­

don is. Persze, azon is vámért. Nálunk 
semmit se lehet ingyen csinálni. Azért, 
mert odaadják a kávémat, a mit tizszecre.-. 
pénzzel Űzetek meg, még külön is fizet­
nem kei! u .kiszolgálásért." Az ebednél 
háromféle borravalót, keli adnom, kihűlt­
ben több sört. kapok, mint a mennyt a 
csapos a poharamba mért. Ha színházba 
megyek, fizetnem kell, mert megmutatják 
a helyemet s azért is külön k il fizetnem, 
mert szűkek és kényelmetlenek a helyek, 
s igy nem tér el mellettem a kábulom. 
Azért is fizetnem kell, mert a házmester 
beereszt a saját lukasomra, a melyet mé­
regdrágán bérelek, s azért is fizetnem kell, 
mert az ötödik kerületből át akarok menni 
a harmadikba.

Még egy hely lesz tehát szeretett fő­
városunkban, ahol jogtalanul megsarczol- 
ják az embert. Lp ezért mint egy buldog 
napot jegyzem fel, hogy átmenetiem a 
mai szent napon a már szinte egészen 
kész eskütéri hídon, amely a legszebb es 
legjobb királyné nevét fogja viselni.

De nem ez a legkülönösebb impresszióm 
az uj Ilidről. Az se, hogy ez u hid is 
olyan különösen épült, mint a iánezhid, 
vagy a Ferencz József-hid, amelyek bo­
lond lejjel szintén nekitnenne-k a hegynek. 
Az ilyen esztelen furcsaságok már nem 
tűnnek fel a budapesti embernek. Csak az 
idegenek szürnyüködném.-k rajta, de hála 
Ctenneknincsen idegen ergalmunk. Igy esik 
ti/t m, bogy két rossz dologból így jó 
szármázik.

Mégis, láttam valamit, ami a helybéli 
szivemnek is nagyon zokon esett. Az 
egyik oszlopon iiulalmas mát ványlaLla 
van, s abba keiül az a felírás, amely min­
den budapesti középületen ült pompázik, s 
mindig mélyen bántja a jóizlé-t és a 
magyar- nydvérzéket. A most készülő iel­
írás is olyan lesz. A kereskedelmi minisz­
tériumban már ..megfogalmazták", s le is 
küldöttéi; a bid építőinek, igy kezdődik :

ERZ SEBE T-HID
a közforgalomnak átadatott

I. FERENCZ JÓZSEF
B agyarorezig apostoli királya 

által.

Régi sor, régi baj, naponta boszanko- 
dunk miatta, hogy Budapesten csak az 
idegen felírások jók, a magyarok kínai 
nyelven szódnak. Boltokon, házakon, pla­
kátokon, nagybetűs felírásokon, amit olva­
sunk, nincs abban egy magyaros forma, 
egy korrekt kifejezés, egy ép-kéz.-láb mon­
dat. Átadatott a király által.“ Ezt a tős­
gyökeres németséget aranyos belükkel 
márványba vésik.

Rongyokon se szabad igy Írni, nem­
hogy márványon, arany hetükkel . . .

Még egy dolog feltűnő a készülő fel­
iraton. Hézagok vannak az Íráson. így:

ÉPÜLT 1896- 1903 ................... MLNÍSZ-
TERBLNÚKSÉGH ...................  KERES*
KÉDELM1 MINISZTERSÉGE ALATT ...
A neveknek lyukakat hagytak. Októ­

berben készül el a hid. Ki tudja, ki lesz 
akkor miniszterelnök, ki lesz kereskedelmi 
miniszter.

A miniszterek a hídon és a valóságban 
üres lyukak. Ki kell tölteni őket, a hid 
pillérjén és a piros bársonyszékben.

Bántfy Dezső alatt logadták el a tör­
vényjavaslatot, a mely a hid építését el­
rendelte. Azután jött Széli Kálmán. És 
egyszerre elkezdett a kormány is, a hid 
is inogni. A hidat valahogy megerősítet­
ték. A kormányok ingadoztak tovább. 
Buktak és jöttek, s most nincs név, a mit 
bevéshetnének a hid márványtáblájába.

— Személyi hírek. Rs/ner föherezeg Béc-s" 
bői Gmundenbe érkezeti. — Ágost Lipót szász- 
kóburgi berezeg s neje, Karolina Mária her- 
ezegnei, Mária Terézia főherczegnű s leányai 
Eienóra és Fonata föherczegnuk tegnap Bécsbőj 
a Hoehschneebenire utazott. — Ferenzz Károly 
Szál v át or, Hubert Szálvátor és Tivadar Szál' 
rátör herezegek és Gotrud és Mária Erzsébet 
herczegnők tegnap Ischlből Wallseebe érkeztek. — 
Darányi Ignác/, földmiveléstigyi miniszter tegnap 
Tátrafüredre érkezett. Okoiicsányi Sándor 
hágai magyar-osztrák nagykövet Becsbe érkezett. 
— József föherezeg és családja szeptember 4-én 
érkezik Tátrafüredre. — Or. Wlassics Gyula 
közoktatásügyi miniszter szeptember 2-án lér 
vissza Csorbáiéról a fővárosba. — Zsilinszky 
Mihály közoktatásügyi államtitkár horgosi pusz­
tájáról ma Budapestre érkezett. — Dr. Nagy 
Albert fővárosi orvos, a ».ló Egészség* szerkesz* 
lője, nyári üdülése után hazaérkezett és ismét 
megkezdte működései, — Dr. Havas egyetemi 
tanár szünidei útjáról a fővárosba visszatért.

— A szász király állapota. Drezdából táv­
iratozzék: A király állapotúban lényeges javulás 
áliott be. Holnap a kirak már fogadja a minisz­
tereit.

Ferdinand bolgár fejedelem Budapes­
ten. TV;diinaid bolgár fejedelem tegnap este 11 
órakor ltüiönvonaton anyja Koburg Klementina 
lierczegasszonv társaságában Murányitól Buda­
pestre érkezett. A keleti pályaudvaron Klemen­
tina iierczegnő Lucául vett a fiától, aki negyed 
tizenkettőkor küVr.vonalon tovább utazott Szófia 
felé, ahová ma éjjel érkezik meg. Klementina 
herczegasszony fia elutazása után a budai várba 
hajtatott, ahol Kíotild foherczegasszony, József 
föherezeg felesege varia, aki az agg herczegnu 
fogadására Alcsuthról tegnap este él kezelt a fő­
városba. A herczegnu ma utazik el Buda­
pestről,

- Egyetemi ifjak Rákóczi sírjánál
Az egyetemi ifjúsági elnökök mai üsszejüveteiü- 
uüa elhatározták, hogy I haly Kálmán és i ám- 
béri Armin dr, elnöksége alatt álló Rákdczi-za. 
rándoklattai egy időben Ok is -zarándoklatot ren­
deznek Konstantinápoly ha, bevonva az összes 
hazai felsőiskolák ifjúságát. Az előkészítő, 
bizottság a következőképpen alakult meg: elnök 
Zsenibery István ügyvédjelölt, aieiriükük vámos- 
györki Kerékgyártó Árpád, dr. Ilindy Zoltán 
es Kováts- János István, az ifjúsági egyesületek 
elnökei, rendező-bizottsági tubok. Az előkészítő 
bizottság felni; ást fog kibocsátani az összes haza, 
főiskolákhoz a zarándoklatban való részvétel 
végeit.

— Budavári emlákmiizc-uui. A budavári ko­
ronázó Mátyás-templom újjáépítése és környéké­
nek rendezése közben a regi templom és vár- 
bástva fölasult építményeiből törne:dek emlék­
tárgy, sírkő, faragvány, fegyver, ékszer, vas- és 
nronztárgy került napvilágra. Ezek egy részét a 
nemzeti muzeurn régiségtarában helyezték el. Az 
újabb leletek azonban Budán maradnak. Most 
ugyanis, hogy a Mátyás-lépcső fölött középkori 
vai.szerű építményt emeltek, ennek belső helyisé­
geiben emlékmúzeumot rendeztek be. Itt helyezik 
el a bástya aljából kikerült történelmi ereklyéket. 
Ez a legújabb! em ékmuzeum valószínűleg a 
Mátyás-rnuzeurn elnevezési kapja és már legkö­
zelebb megnyílik a nagy közönség számára.

— A hadgyakorlatok. Báró BecA, vezérkari 
főnök és Kropaesck tüzérségi felügyelő — mint 
Becsből jelentik — ma Mána-Radnára utaztak 
Ferencz Ferdinand föherezeg csak szeptember 
3-ikán, az angol knály elutazása után utazik 
Lippára.

— Az egyetem uj rektora. A budapesti tu­
domány-egyetem tanácsa ma délelőtt tartotta az 
ülését, a melyen dr. Kétív Karoly rektor átadta 
a tisztséget utódjának, Or. Heinrich Gusztávnak. 
Az uj rektor kedden délelőtt 11 órakor megkezdi 
a fogadást s elsőnek az egyetemi tisztikar tiszte­
leg nála. A bénulások kedden reggel 8 urakor 
kezdődnek.

— Balatonföldvár gazdát cserélt. A Bala­
tonnak egyik legszebb, újabban nagy fejlődésnek 
indult fürdőtelepét, lft laton földvárt gróf Szé­
chenyi Viktortól, az eddigi tulajdonostól, a hoz­
zátartozó nyotezszáz katasztralis hold földbirtok­
kal és ezer hold Balatonnal együtt megvette egy 
részvénytársaság, melynek élén gróf Mnjláth Jó­
zsef, gróf Széchenyi Emil, gróf Széchenyi An­
dor Pál, gróf Zichy Andor, gróf Bntthiány La­
jos, gróf Hadik, báró tíuics, Kvassav Jenői 
Csesznék Benő altábornagy és még több buda­
pesti előkelőség áll. A részvényesek az egyszerű 
nyaralótelepet gyógyfürdővé akarják fejleszteni- 
Gróf. Széchenyi Viktor a súrpentelei birtokává* 
szomszédos Szabadbattyánt veszi most meg.

— A magyar ozirkálóhajó baleaete. C«-
dixból jelentik, hogy a Zenta nevű osztrák-ma­
gyar eztrkálónak egy csónakja, melyen tizenegy 
ember volt, a kikötő közelében felborult. A benn­
ünket a tranzatlanti társaság egy hajója mind 
megmentette. A tengerészeti miniszter, a meg­
mentettek megérkezésekor a kikötőben volt, gra­
tulált a tranzatlanti gőzös parancsnokának a sze 
rencsésen végrehajtott megmentésért.

— Szeptember. Az ,Aranyjuezi szép napokénak 
vége. Holnap, szeptember 1-én köszönt ránk a 
szezon-fordulás hivatalos napja. A város képe né­
mileg meg is változott már: nagyobb a sürgés- 
forgás az utczákon ; a bérkocsik sűrűbben robog­
nak, a villamosokat erősebben ostromolják. Fürdők­
ből, üdülő helyekről már javarészt visszaérkezett a 
publikum s a természettel való közvetlen érintkezés 
után visszavágyódtak a fővárosi levegőre, a mex

még fülledt ugyan, kicsit meleg is és poros is, de 
azért a hivatalos nyári szezon véget ért. Család­
apák és gondos anyák már gondosan készítik a 
lajstromokat, hogy a „zsurlókra a meghívókat szét- 
küldhcssék. Mulatni és férjhez menni készülő lányok 
már gondolnak az őszi toalettekre és a bekövetkező 
őszi napok örömeire. A kő színházak is
már öles plakátokon hirdetik, hogy kapuik 
megnyílnak; ellenben a nyári színházak szezonja 
haldoklófélben van. Holnap már műiden kőszinház* 
ban előadások lesznek, úgy, hogy ma már nagy 
volf a sürgés-forgás valamennyiben. Egyébként pe­
dig sok minden marad a régiben. Az úgynevezett 
holt szezon folelevenedéséről szó sem lehet. Mert a 
szó igazi értelmében vett holt szezon éppen nem 
volt az idén. Bőven kijutott az izgalmakból az idén 
nekünk is. Politikai szünet egyáltalában nem volt. 
Sőt idegizgató, szenzácziós események dolgában ez 
a nyár gazdagabbnak mondható, mint akár három 
téli szezon összevéve. A kormányválságok egész 
sora szakadt ránk a téli szezonról a nyárra. Siker­
telen kísérletek, kormányalakítások, sikerült kor­
mánybukások, kibontakozási erőlködések: cze.: 
mind mind a nyári szezonra estek. Eg 2 
kis fűszer gyanánt belekerült a politikai 
•zgalomba a képviselők megvesztegetési kísérlete, a 
parlamenti vizsgálóbizottság ülése, közvetlenül 
utána egy különben is halva született kormány 
bukása. Keli-e több egy nyári szezon számárav 
Idegrázó eseményekben és elemi csapásokban sem 
volt hiány. Egy királyi ház kiirtása, királyvála zJás 
és egy uj király trónraiépóse; Porosz-Sziléziának 
árvíz állal történt elpusztulása; a pár.s. iö ualatt 
vasút katasztrófája, a budapesti párisi áruház égése’ 
a maczedon fölkelés, Eerdinánd fejedelem szökése, a 
keleti expressz-vonat felrobbantása: valóban ese­
ményekben gazdag nyár. Ezen a nyáron balt meg 
Leo pápa is; következett utána a konklávé, az uj 
pápa megválasztása és trónralépte. Mind nem egy 
szerre, hanem egymásután. Sok, nagyon sok em­
bernek nem jutott ki ennek folytán a nyári pihe­
nőből; a/, újságírónak, a napi esetne: ye; :ón • ú. 
sáaalí legkevésbbé. Csak a képviselőknek volt u: is 
egy kicsiny, nem remélt szabadságban részük, 
érdemei!’’k, különösen az ellenzéken: eleget dulgo: 
lak erle.

— Gott erhalte a búcsún. / ugorról 
ják: A görögkeletiek legutóbb Nagytioi'.i"g; ' 
ünnepét ülték. A délutáni vecsernye vegeztevei t 
templom udvarán tánezv-gaiom volt. A Lm z 
az. esperes kezdte meg egy fiatal leánynya . i. 
történt ez mos! is. Mikor dr. Popova s Ovi,; 
esperes a templomból kilépet!, a zenekar rázer - 
ditette a «Goitcrtialtet,» s erre megküzd dó:: a 
tancz. Így mulatnak a lugosi bucun.

— Dienes Márton Amerikában. A Keeq 
ban megjelenő Magyarok csillaga czirr.ü újság az: 
a hirt közli, hogy Dienes Márton Amerikába 
kezeit. Két magyar lap ;. itólcg lel is 
már neki a szerkesztői állást.

— Szoczialistá’r és rendőrök 
Szombathelyről táviratozzak: A szí 
szoczialisták és a rendőrség köz 3 teg:.a 
ütközés volt. A szoczialistak ugyanis v 
gót akartak felavatni, amit a ren-lórkaj 
tiltott. A lobogót tehát titokban, a 
szerkesztőségében avatták fel, azután pedig i: > . 
nullák a zászlóval, hogv n,-pgyüh.st Ia;tai>.. . 
melyre azonban nem volt meg az engedő.-uk a 
rendőrség közbelépett és le akarta í gh:'i a m. . - 
gót, mire Stetner Lajos, a szoczialis1 k. vez r ■ 
közbelépett és feiszólitotta a mintegy kétsz 
főnyi tömeget, hogy testével is ■ édje meg a í - 
bogot. Erre a szoczialisták székekkel, botoki. • 
üvegekkel támadtak meg a rendőrséget, akik kar 
dot rántva erre rávetették magukat a tömegre- 
melyet negyedórái küzdelem után szétverlek, a r 
tólag több szoczialista megsebesült, egynek karjai 
pedig egy rendőr keresztülszurta.

— A bátyja körtéje. Ki.v/enőről Írják: l.nka 
János grosszi (aradmegyei) lasos lestverba:\ja. 
Luka József kertjébe ment, hogy m-hany körtei 
szedjen. A mint a kertbe lepett, kijött a hazi-ui 
testvére és kérdőre vonta öcscsét, bog. mit kér- - 
az 6 kertjében. Ez kérte, hogy engedjen neki ; é- 
hány körtet szedni, de bátyja féléié re sem mél­
tatva kirohant a házba es onnan puskáival v>>z- 
szatérve, a ideje közeledő öcseset egyetlen 
lövéssel letörhette. A gyilkost a csendőrség le- 
ótartztatta.

_Salisbury temetése. Londonból táviraloz-
zák: Ma volt Hatfieldben Salisbury lord temetése 
a melyen csak az elhunyt rokonai és legközelebbi 
barátai vettek részt. Egyidejűleg a melyen a ki­
rály képviseletében a walesi bcrczeg, a német 
császár képviseletében Bernstorl grot német ügy­
vivő, a Westminsier-apaságában gyászistentiszte­
letet tartottak, a különböző nagykövetség.I; és 
követségek képviselői és más diplor..acziai sze­
mélyesnek voltak jelen.

_ A keleti expresszvonatok megszünte­
tése. A magyar kir. államvasutak i.-azgatúsaga a 
következőket teszi közzé:

A keleti vasutak igazgatóságától vett értesítés 
szerint a keleti t-xpresszvonatuk forgalma további 
intézkedésig Kon-tantantinapoly és Sarembeg közt 
és viszont beszüntettektt..Megszüntettetlek tovaóba 
a Becs felé közlekedő konvencziús vonalok Kon­
stantinápoly és Adrianápoly, a Becs felől köz­
lekedő konvencziús vonalok pedig Tornovo és 
Konstantinápoly l-özött. E vonatok helyett további 
intézkedésig alábbi külön személyvonaPk lógnak 
közlekedni: Konstantinápoly indui 6 óra 16 [>.: /. 
reggel, Aorianápoly érkezik 6 óra 54 perez e-te. 
Tirnova: indul 4 óra 6 perez reggel, Konstantiná­
poly; érkezik 6 óra 13 perez este. Az uj l:ü ön 
személyvonatok a konvencziús vonatukhoz rmadk-1 
irányban csatlakozást találnak.

— Megazurkált rendörellenör. Maiyku 
László rendőr-ellenőr az éjszaka fiával. Ni * l. 1- j 
Árpád rendőrségi irodatiszttel fótiul jövet 
rákospalotai lukasa tété tartóit. 1. (közben az 
Imre-utczában a Kerch-féle korcsma tulajdonosa 
megkérte az ellenőrt, csináljon rendet a l.uc sa l­
jában, a hol egy Ziska nevű kőműves garázda - 
kodik. Az ellenőr a rész- g kőművest knVasitot! i 
a korcsmából. Ziskát az dühbe hozta, a szói - 
szed korcsmából összeesííditette a társait s veink 
az ellenőrre rontott:

— Agyonverünk bitang ellenőr — kiabálták. 
A duhajkodó legények kiiencz kcsszurást ejtettek 
a szerencsétlen ellenőrön, éietveszedelmesen meg 
sebesitelték. Most a lakásán ápolják.

— Elkobzott nemzetiségi jelvények. Fa­
garasról veszszük azt az értesítést, hogy Brissó- 
ból nagyszámú nemzetiségi kokárdákkal áraszt­
ják el a vidéket. A jelvényeket egves nemzetiségi 
túlzókhoz küldik el ingyen szétosztás végett- 
Bogarason egy egész küldeményt lefoglalt a reni-
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jelvényen a sárga-fekele domináló szin mellett 
nemzetiségi színek vannak feltüntetve.

®yujto»atá3. Ilákősi Jakab bádogo-mes- 
er -zuz-uteza ó. szám alatti műhelyének pad­

lása ma este nyolez óra felé kigyuladt. A ház- 
,!. 1 eszedelmet ugyan hamar elfojtották, de

^ ™eo*3 kivonult s megvizsgálta a
'""■"a.' ’ h^dláson fenyőfaládában benzinnel és 
petróleummal leöntött szalmát találtak. Kélségte- 
vh a tüzet valaki szándékosan gvuj-

a" ezrOKeritése iránt a rendőrség a nyomozást 
megindította.

Nortlenskjöld után. Bresztírei jelentik, 
, aZ- UZ, ^Pe(ücziö, a melyet Nordenskjöld 

■ ' ~t re küldött az északi sarkvidékre a fran-
irmány, a „Francais“ nevű hajón tegnap 
u.nak. Nordenskiöld pyripHi^inia o-zoíikh

a Ganz-gyárban, A Ganz és

czia kor
in-. a it u.nak. Nordenskjöld expedicziúja ezelőtt 
.arom esztendővel indult az északi sarkra és 

azóta tart sem hallatott magáról.
— Sztrájk

l‘iloa részvény társaság budai gyárában körülbelül 
száz vasüntő-munkás sztrájkba lepett. A bérhar- 
ezot a folytonos bél-levonással indokolják. A több? 
t»ö ott három korona hatvan tilléres, illetve hat" 
koronás bérminimumot követelnek s az akkord" 
munkánál húsz százalékkal magasabb dijat. A 
második kerületi elöljáróság a békélető tárgyalust 
ma délután tartotta meg. A gyár részéről Asbóili 
igazgató a munkások kisebb követelését megadta, 
a béremelést ellenben megtagadta. Miután eboe 
a munkások nem egyeztek be, a gyár ma este a 
segédmunkásokat is elbocsájtotta. A gyár többi 
munkásai erre még ma este nagygyűlésre gyűltek 
ö»sze, a melyen Eády Sándor munkás azt vitatta? 
hogy a munkásokat a gyár késztette a sztrájkra- 
A mnih.a -o: végre kimondották, hogy a sztrájké- 

°í' -i.„, ■ árriogatni fogják.lókkal rokonszenveznek s őket 
Muni nskvrokben azt beszélik 
múlva a gyúr ö 
munkát.

hogv i. na
’"e-5 munkásai is abbahagyják a

— A túr. Furfangos zsebtolvajt fogtak el az 
es!- aMVa:’vi:'r";i /öld Vadász «-hoz czimzelt 
rii.na.óitelyer;. Bárdi László fémcsiszoló egyszerre 
“Ri1 yp5>'i észre magát, hogy valaki hátulról át- 
u e;i ts íréi dkoz.va mondja:

~ r-zaba-J egy túrra kérnem?
i,z idegent kedvetlenül félrelökte s a 

3 IegénY jókedvűen lova lejtett. A fémefli-
eltünt azSZÓ 'ük Kesoob vette észre hor,v 

órája. Ivüopia a jókedvű tánc-zr -'ívomDán lármát
MaP°'1 a zsebtolvajt Udai István tizenkilenez 
eves_ csavargó személyében csakhamar el is

Egy család a tolonczházfcan. A főkapi­
tányság a napokban eltolonczoüa Kaszanumovica 
i.rmit és a feleségét, akik a fővárosban és Becs­
ben sok szélhámosságot követtek el. A rendőrség 
leleplezte az üzelmeiket é, a szélhámos házas­
pár Cionj na tolonczolta. Kaazanumovicsnak 
n o t. z gy t-tmeke van, akiket a nagyanyjuk, öz­

önétéit Sitreit ferez neveli 
üreg asszony valósággal 

un- Kaival. Nemrégiben levelet
kapott Kaszanumovicstóf, amelvpn v. 
szálló czime volt.

vegy Bianui Jánosn 
Zimonyr 
riyon orz itt

an. A szegény
az

Budapest-
Az öreg asszony úgy gondol* 

kozo't. hogy ha Kaszanumoviesnak olyan jó módja 
van, hogy a Budapest-száilodában lakhalik, akku1' 
van pénze a gy ermekei számára is. Fogta a nyolez 
gyermeket és Kaszanumovics testvérével, Bandi 
Annával Budapesre küldötte. A leány tegnap be- 
áihtott a Budapest-szállóba, ahol azonban meg­
tudta, hogy Kaszanumovicsot c-ltolonczoliák. Mivei 
a nyolez gyermek és kísérőjük hajléktalanul» 
pénz nélkül maradt a főváros uiczáján, a rend­
őrség a tolonezházban helyezte el őket s pár nap 
múlva szintén útnak indulnak Zimonvba.
“ Fövárosi Orfeum. A székesfőváros ez elő- 

* ő v ariette-szirihazában holnap rendkívül érdekes 
műsor -esz. A legkiválóbb szám Goldreich A.mund
Hnír“bl| V1V:;mC;\ter rie-'Iifck remek láLu.jjhegy- 
tancza lesz, aki Miss Helia Vuh.áne név ah-tt i őt 
c-v-rie1 hosszabb ideig valóságos diadalutat tett Ame­
rikában bámulatos es művésziesen szép mutatvá­
nyaival. _ A művésznő mint a tűz. istennője érzéki 
tern lógja a Mont-Pelée kitörését, mint a jég isten­
nője pedig az északi tényt. Előreláthatólag ói 
halasa es vonzerejű lesz a mutatvány pazar uj 

e; világítási hatásaival. A másik kivál

Ä tűz ajra kiütött.
— A Párisi Áruház veszedelme. —

Ma egy hete, esti hét órakor gyuladt ki a 
Párisi Aruház s egy héttel később, ugyan­
abban az időben ismét az áruház elé vág­
tattak a tűzoltók.

Az áruház raktárának megmaradt romja 
még most is táplálja a tüzet, a rettenetes 
hőség még nem ült el, sőt ma este ismét 
lángba bontotta a két épület pinezéjét.

Á 38. és 40. számú épületet tegnap óta 
már csak négy rendőr őrzi. Ezek is csak 
azért, hogy hívatlan elemek he ne juthassa­
nak a tiiz színhelyére s ne lopkodhassák az 
épen maradt holmit. Ma este a 40 es számú 
ház pinczéjéből siirü, fojtó füst tört elő. A 
házbeliek nagyon megijedtek s nyomban a 
tűzoltókért telefonoztak.

A nyolezadik kerületi őrség nyomban olt 
termett s egy-két perczczel később odaro­
bogott a központ négy kocsija is Blaschnek 
Hugó segédtiszt vezetése mellett.

Blaschnek és emberei habozás nélkül le­
hatoltak a pinezébe s bár a füst lenn elvi­
selhetetlenné telle a levegőt, addig öntötték 
a vizet a fecskendőkből, áruig a veszedelmet, 
amennyire éppen lehetett, elfojtották.

Az újra kitört tűz a lakúk közt óriási pá­
nikot kelteti. Lerohantak az utczára. ahol 
heves kifakadásokkel szidlak a hatóságot, a 
mert. a sok törmeléket és zsarátnokot máig 
ern vitette el s őket minduntalan újabb 

veszedelemnek teszi ki.
Amint a tűzoltók munkájukat elvégeztél-:, 

lülszólitottak Goldberger Gottlieb Samut az 
egyik czéglulajdonosi. akit a tűz színhelyére 
hívtak, hogy holnap feltétlenül hordássá ..-1 
a zsarátnokot. Erre különben már pénteken 
utasították Goldbergerekot. de nem tették 
meg, mert - - azt mondják — u biztosító­
társaság nem engedte meg az eltakarítást.

Az épületben egyébként tegnap is lángra 
lobbant a múlt heti tűzvészből epén maradt 
fénykép-készlet. A sok papiros lobogó láng­
jai szerencsére hamar elnyomták a ház­
beliek észre se vették.

A tü/nci. ma ít or.u-1 m-zukozoiisege volt. 
Az emberek még o Népszínházból is kiro- 
huniak, a hol az előadást akkor már meg­
kezdték, s a kerepesi-níon a villamos közle­
kedése is szünetelt.

A rendőri kordonon, a melyet az újra ki­
vonult rendőrük vontak, hirtelen megint utat 
tört magának egy vézna kis asszonyka: az 
eltűnt Keichner Simon felesége s jajveszé- 
kelve. meg reménykedve kérdezte újra, hétfő

tüzet teljesen elnyomni mindaddig lehetet­
len, a mig az izzó törmeléket mind el nem 
takarították.

TÁVIRATOK.
A balkáni forradalom.

Belgrad, aug. 31.
A dibrai és kicsevói kerület összes faluit 

török katonák felgyújtották és a lakosságot 
felkonczolták.

Belgrad, aug. 31.
A basibozukok elpusztították a Csinszki 

SzveÚ Prochov kolostort és összes lakóit le­
mészárolták. Azt hitték, hogy a szerb torra- 
dalmi bizottság vezetői ebben az ó szerbiai 
kolostorban vannak.

Konstantinápoly, aug. 31.
A keleti expressznek és a konvenezioná- 

lis vonatnak oly vonatokkal való helyettesí­
tése, melyek nappal közlekednek a " kelet- 
ruméliai határvonalig, az érdekelt körökben 
tetszéssel találkozik, mert a vasúti vonal 
őrzése nappal könnyebben keresztülvihc-'o 

ezáltal a további merényleteket, melvek 
a komitérnozgalmat felbátorítanák, meg lehet 
akadályozni.

Konstantinápoly, aug. 31.
A mai nappal a konstantinápolyi szófiai 

vonalon a keleti expressz és a konstaniná- 
poly-drinapoiyi vonalon a konvenczionális 
vonat közlekedését beszüntették. E vonat 
helyébe másikat tesznek, mely reggel főóra­
kor indul el innét. A menetrendet úgy álla­
pítottak meg. hogy e vonat a kon.stanti- 
nápoly-musztafapasai vonalon napoal közle­
kedik.

Szerbia reménye.

leiárok, csütörtökön Bérezik Árpád vigjáléka a
ihmfy dalai, pénteken a Dolovai nábob iánva 
szombaton az Aranyember, Vasárnap pedig Gár­
donyi Géza vígjáték?., az Annusba kerül színre.

— Betiltc-ír E^indarab. Pozsonyban immár 
másodszor tillolták be Heyse Pál »Maria von 
Magdala« cziin darabjának előadását. Először né 
metiil akarták előadni, akkor azonban nem en­
gedték meg. Most Szendrey igazgató iefordittatta 
Hamvas Károly liczeumi tanárral s azok, 
olvasták a magyar fordítást, rendkívül elismerő­
leg nyilatkoznak a fordításról. Mára tiizle ki a 
pozsonyi színház igazgatója a darab előadását s a 
pozsonyi közönség érdeklődéssel várta a premiert, 
tegnap este azonban Khuen-Hédei vary miniszter 
emuk, mint beiügyminLzter táviratilag tiitolia be 
a darab előadását. Ma este azután Az agri nők 
kerül színre a Heyse darabja helyett.

— A korbács. A Vígszínház szombaton, szep­
tember iiónap ötödikén tartja meg első pemiérjét- 
Bemutatásra kerül a Aorbúcs, Hennrquin éj 
Bilhaud bohózata. A főbb szerepeket Góth, Hege 
düs, Balassa, \ endre:, Szerémy, Tanay, Nikú 
Lina, Kertész Ella, Hunyadi Margit és Harrnutj, 
Hedvig játszszák. L íóbbinak ez iesz első színpadi 
fellépte.

•— Mesteriskola zongorára. R
zongoraművész tiz év óta fennálló

hányadszor, hogy meeta!ál'uk-eóta KI Ilii 
már az ura!?

Dr. Aikér Ernő VII. kerületi heiyetíes-elüij 
a íüzkatasztrőfa ügyében fré'vesen folytatja 

',1

His, ang. M. A király tegnap az itteni helyőr- 
--'g lisztjeinek kütdültségét fogadta. A küldöttség 
szónokának beszédére, inelvben ez utal a király 

a tisztek közötti jó egyetértés szükségére, a 
király azt válaszolta, hogy ezenkívül még szük- 
séges,^ hogy a tisztek egymás közt is szeressék 
egymást. Reméli, hogy mindent el fognak kerülni, 
a rni a hadseregnek árthatna, mert ebben van az 
ország reménye. Ezután a király bemutatta a 
trónüröKüst u tialal tiszteknek, mint bajtársukat 
és ehhez e szavakat tűzte: Mi, öregek, előttetek 
fogjuk elhagyni az élet színpadát/ Ti vagytok 
Szerbia és a szerbség jövője, ezért szeressétek 
egymást és éljetek már most is egyetértésben 
iZsivió-kiáliások.)

> k. a. mutatványa iesz, melyet la-
diszleteive 
szám Brassell
vina-omiasnak nevez. Szinten elsőrangú meglepő 
látvány ssag A farka Színpad uj darabja, dr. Tor­
kos ,kie a kicsike' czimü bohózata nagyon szép 
sikerret Kerül színre esteukint. Az ujjomian szerve­
zett társulat derekasan megállja a helyét. Az ui 
tagok Somló Margit, Kárpáti Kata, Mezei Irma 
nagyon tehetséges erők is, a férfiak Som- 

Zaigmond es Fodor Oszkár kitünően 
alipik meg helyűket. A régi tagok Bauman, Tihanyi 
mint mindig, most is tetszenek. Az ezen exponált 
helyen működő derék magyar színtársulat egyre
jobban hódítja meg a magyar közönséget _ Fzeri
a helyen említjük meg, hogy a Tarka Színpad'pá- 
iyaz'Viunak birálu-bizottsága, melynek tagjai Dr 
Atzé* Eridre, dr. ílauz István és Boke Alajos voltak, 
tegnap döntött. A beérkezett 3ü egyfelvouásos k - 
zütt egyetlenegyet sem találtak, a mely az első 200 
koronás dijat kiérdemelné, a bizottság" az első dijai 
ezúttal ki nem adhatónak véleményezte. Az üt vi­
szonylag legjobbnak talált egyfelvonásos közül 
a második loo koronás dijat rA kapitány ur1 czimü 
egyfeivonásosnak, a harmadik őö koronás dijat pe­
dig „A kis kauezió“ czimünek Ítélték oda. Az előbbi 
szerv.'-;.* i. -i-r lfi*la, az utóbbi Gödé Jenő. Az ezúttal 
ki nem adott 200 koronás di jra a pályázatot novem­
ber 15. benyújtási batáridővel megújítja az igaz­
gatóság. ' ”

— a szélhámos merénylete. Nagy felhábo- 
rodá.-t kelteit Baselben egy merénylet, a melyet 
egy elvetemedett ember követett el egy lapszer­
kesztő ellen. A «Bazeler Zeitung» czimü lapszer­
kesztője a lap pénteki számában leleplezett egy 
szélhámos ügynököt, a ki sok bázeli kereskedőt
megkárosítóit. A ezikk megjelenése után a szé- i-P,ij/.|" ;77/, oe.ir-',tnnL-oL- - ÖLÖdelgő fölment a szerkesztőségbe és revolverrel kedjCk aZ UZ0- ZSdratnokok elhordása ,rdllt- 
báromszor rálőtt a szerkesztőre, a kit veszedel­
mesen megsebesített. A merénylőt elfogták.

— Kelratáa a varróiskolába. K.-ué Mar- 
gitay Maiis már 15 év óta fennálló első fő­
városi szabászai! és varró tanintézetbe (VIII. Vas- 
utcza 4.) a beiratkozások megkezdődtek. •

— Hírek a rendőrségről. Az éjszaka kigyul­
ladt I jpesten Angyal Kálmán Öz-utcza 89. számú 
háza, de a tüzet a szomszédok segítségével hama­
rosan eloltották. Amikor u padlást átvizsgálták? 
petróleummal átitatott vászonrongy-csomúkat talál­
tak a telő alatt. Ezekkel a rongyokkal gyújtották fel 
a házat. A tetteseket a rendőrség nyomozza. — 
Fifogott tolvajok. A rendőrség letartóztatta Gsaj- 
kovszky János huszonöt éves és Nuber Simon 
huszonnégy éves csavargókat, akik f.sáky Károly 
anpszámos társukat meglopták.

— Női gyászruhák beszerzésére ajánljuk Hot' 
váth és Halász ezévet \áczi-utcza 26. (Zsibárus- 
utcza saroltj, ahol 4 óra alatt készülnek gyászrubák.

a
vizsgálatot, hogy kiderítse, ki az oKa annak, hogy 
annyian lelték a halálukat a tűzvészben. Alkér 
dr. ma délelőtt a Rókus betegeit hallgatta ki* | 
Korbinyi Emma az alábbiakat mondotta jegyző­
könyvbe:

A rémes esten levi mostam a pinezében, a 
mosókonyhában s mikor a mosást befejeztem,
1 e-1 fe:é igyc-Kezlem. A lépcsőh izban ekkor már 
olyan nagy füst \olt, hogy alig láttam. Ke- 
resztülrohanlam az udvaron és ki akartam 
menekülni, de a kapualjában a belső üveg­
ajtó nem nyílott sem kifelé, sem Lefelé. Na­
gyon megijedtem, mert ekkor mur lángok csap­
tak ki és az áruház ablaküvegjei recsegtek, 
ropogtak. V isszuíutoltarn a lépcsőre és fuiro- 
hantam az első emeleten lévő lakásba.Eszembe 
jutott, hogy a nagysága belegen fekszik; az 
utóbbi idüoer: mindig fejgörcs bántotta, üt 
akartam megmentem. Mikor az ajtóhoz értem, 
belülről már langnvelvcx csaptak ki és ekkor 
ijedten rohantam följebb a második emeletre 
Azonban már itt is lángolt minden ablak, aj ti­
es ablakla és én Jutottam tovább a harmadik 
emeletre. Kimerülve értem föl, jól emlékszem, 
harangszot hallottam. Mintha a tűz engem 
kergéiéit volna, itt is ég- kezdett min 
déri. Rettenetes félelem logoit el, nem 
tudtam mur mit tegyek, kezdtem az esz 
rnélelern elveszíteni. Berohantam egy apón 
s olt már többen voltak, a kik' sírtak 
es remegtek. A tűz ide is követelt és mi re­
megve vánszorogtunk az ablakhoz. Innen kezdve 
már nem tudok semmi bizonyosat. Usv emlék­
szem. mintha valami luzollót iát tarn volna ma 
gam mellett, a ki a füleimbe kiáltotta: Ugorjék 
le! Nem mertem. De a tűz közelenb, közelebb 
jött és én leszédültem, bele a ponyvába. A jó 
isten ezerszer áldja meg megmentőimet!
Az elöljárónak arra a kérdésére, hogy látta-e a 

ponyvát, tudta e azt, hogy ha leugrik: talán meg­
menekül, azt válaszolta, hogy oda funt sejtelme 
sem volt arról, hogy mi történik vele, ha leugrik 
Ponyvát ő nem látott, a rettenetes nagy füsttől 
egyáltalán semmit se látott; de mert folyton a 
fülébe zsongott, hogy ugorjék le! — hát leug­
rott.

*
A ma esti tüzveszedelemnek — mint tu- 

dósitónk jelenti — bizonyos mértékben az 
Osztrák Elemi Biztosító társaság az oka. Ez 
a biztositó vállalat, amely bizonyára híven 
és pontosan megjelenik, ha üzletet köthet s 
ha az esedékes dijakat beszedi, akkor úgy 
látszik nem igen mozog, mikor haj esetén 
fizetségre kerül u sor.

A tüzrendöri vizsgálat során fölszólították

tzdaságí táviatok#
Aewvork.

lomogyi Mór 
enekoirzeiva- 

lúriumának keretében a zongoratanszakot mester- 
iskolával bővíti ki. A mesteriskolával oly intézmény 
létesül, a mely mára készzongorázókat a légma ga- 
sabb zenei oktatásban részesíti, foglalkozik a zongo­
rázás technikája legmagasabb fokra való fejlesztése 
mellett, a mesterművek szintetikai és análitikai 
formatanával, a zenetörténet és esztétika maga­
sul'! szempontból való tárgyalásával, a mely azt 
czélozza, hogy a növendék az illető zenemüvei 
helyes megvilágításban és keletkezési idejének 
korszelleméhez mérten interpretálhassa, szóval 
Hogy a szó legszorosabb értelmében zongorámü 
vészeket képezzen. A mesteriskolában a magasabb 
művészi zongorajátékot Somogyi Mór zongoramű­
vész. a kitűnő pedagógus tanítja. A mesteriskola 
tankeretében felöleli m g az általános zerietörténel- 
met, zeneesztétikát és zeneszerzéslant. Beiratkozni 
lehet naponta az, intézet igazgatósági termében 
b—12. krzsébet-körut -14. az.

— Sztojanovits Jené ismert zeneszerző éa 
zenetanár Minta-zeneiskolájában i VI/., Baross- 
ter 17.) a zongora-, hegedű-, czimbalorn- és rna- 
gánenektanszakra való beiratkozás megkezdődött 
t-s naponta délután háromtól hatig tart. A tanítás 
az országos zeneakadémia tanterve nyomán tör­
ténik.

aug. 31. aug, 30. 
67.- 872 .

— (Zárlat

gyapot

Búza Melyben ....

« uj<_É-ra ••••.. -
„ szeptemberre.................. si)‘L 87'
, deezemberre.................. oti; ‘ 87\ *

Irányzat-, áiiandó.
Gabonaszállitási-cuj

Liverpoolba .....................   1.50 150
Tengeri----- ...... ___ _______

„ aug.-ra .................. .............. .......
„ szeptemberre..................... ő74/, 573/«

Irányzat : álJandó.
Hevv-York, áprilisra júniusra 

Gyapot Nevv-lorkban helyben 12.7 
(tegnap), gyapot aug.-ra —(12.22.1 
nuvurnberre 10 4G (10.31), gyapot New-Urleansban 
helyben 12.50 (l2.ői).)IJetroJeum : Stand White New- 
yurtdian 8.55. (8.5b), petroleum Stand White Phila- 
dclj.hiui.aa 8.50, (3.50), petróleum Baíined in Casem 
J0/7U, (10.50), petroleum Credit Balances at Oil Citsy 
1.3V 1 lót*.j rZsii : Western slcamt 8 50. (8.25), Zsir 
robe és Brothers 8.70 (8.50,). - Kávé fair" Rio 
7. sz 5.1/, (Ő1/,), kávé aug.-ra 3 75 (8.79. kávé 
novemberre 3.S#0 ( 3.9.i). -- Liszt Spring Wheat 
Clears, 3.80—. (—.—3.8V). Czukor — .
On _28.75-_29.00 (29.45-29.45), liéz 13.75 -18.87
lo 1 o —1-8.8 í .j

Chica/10.
- Zárlat. -

aug. 31, aug. 20.
Buza aug -ra . . . . . . —— ___

„ szept.-re . , . • - 
tengeri aug.-ra ....
Az irányzat állandó.

Chicago, aug. 31. (Zárlat) Zsir szept.-re T.fiT
7U . deezemberre 7.60 ( 7.UU), Szalonna ---- 8.98
—8.66),. .Sertéshús szeptemberre 12 50 (12.50.;

A megszépült Magyar Színház.
— Megnyitás előtt. —

Sok olyan serdülő leánykát ismertem, a kikről 
m g a mamájuk sem n ondhatva, hogy szépek. 
Szegénykék színei lenek, formátlanok, ügyetlenek 
v dák, hosszú sovány karjukat, lábukat úgy do­
bi.lak, mint a c-séphadarót és a keblük olyrn 
I :pos volt, hogy a népies kifejezés szerint »sohse 
pi Ha az ember, hogy jönnek-e, menr.ek-e >

A látogató nérukék vigasztaló hizlalással mon­
dogatták :

— Nem fesz semmit! Csúnya gyermekből lesz 
a legszebb leány.

Azután hirtelen, mintegy varázsütésre, bámula­
tos változás állt be: a szem ragyogó fényt ka- 
potl, a száj körül édes epekudés fészkelte be 
magát, az arezour vakító fehérségén az életerő 
piros vére rózsái lőtt at s a régi laposságokat a 
szemnek tetsző" domborulatok váltottak fűi. Az 
fénytelen hamupipőkéből ünnepelt szépség led- 

Ez juíott eszembe, mikor ma a Magyar-Szín.
elmen-

FŐVÁROSI JÖVEL
— Tüzbiztonsácl vizsgálat JVemsetl 

Színházban. Az állandó szinházvizsgáló-bizottság 
Horváth Janos tanácsnok vezetése alait ma este 
tartotta meg az evente szokásos tűzbiztonsági 
vizsgálatot a holnap megnyitandó Nemzeti Szín­
házban. A bizottság tagjai voltak: Steiohardt 
Árdai, Paksy Béla és Szalay Mihály fővárosi 
bizottsági tagok, Pekáry Juzsef fűkapitányhe- 
iyeltes, Sczerbovszky Szaniszló tüzoltúfőparancs- 
nok, Eberliag István kerületi mérnök és az elöl­
járóság kiküldöítei. A színház részéről Somló 
Sándor igazgató és Feller műszaki felügyelő 
adták meg a szükséges fölvilagositásokat. A bi­
zottság a színpadot, a nézőteret, raktárakat, mel­
lékhelyiségeket és az udvari másfel órán keresz­
tül a legalaposabb vizsgálat alá vette. Behatóan 
megvizsgálta a villamos berendezést főleg a rövid 
’óHat szempontjából, amely lu’t.alevöieg a Ieg- 
utóbbi katasztrófái okozta. Majd a rak iái helyise 
ge.v és színpad közti tulyosókat es átjáró-ajtó­
kul vették szemügyre, s tabu jelentéktelenebb 
intézkedést teltek a teljes biztonság érdekében- 
Ezuian a nézzűterröl a szabadba vezető rendes 
és vészkijáratokat tekintették meg, 3 szimen több 
apró rendelkezést tettek, a melyeket még a hó ­
napi nap folyamán fog a színház igazgatósága 
végrehajtani. A bizottság, miután konstatálta, hogy 
a színházban tűzbiztonsági szempontból minden 
lehető úvóinleukedés foganatosíttatott, a színház 
megnyitására megadta az engcdelmet. tekintette: 
arra, hogy a vizsgálat esti 8 óráig tartott, a Víg­
színház éa a Magyar Színház vizsgálata, a me;, 
szintén mura volt kitűzve, holnapra maradt.

— Deák Ferencz születésnapja. Deák Fe-
renvz születésének százéves évfordulójára, amer. 
október 17-én lesz a főváros nagy előkészületekéi 
tesz. A mérnöki hivatal ma terjesztette Le a Ferencz 
Józseí-lér díszítésének és elrendezésének tervét. A 
téren impozáns díszsátort állítanak a király es 
kísérete részére, a szobor és park körül pedig 
harmincakét zászlókkal és virágoxkal díszített ai- 
oúczuí állítanak. A szobor körül levő szűk térié 
mák igen kis számú közönség let be. A királyi 
sátor jobboldalán állanának a miniszterek, főpa­
pok és katonai méltóságok negyvenen, mögöttük 
a főrendek es képviselők száznyolezvanan, a 
dunaparti bejáró elölt a dalárda nyolezvan tagja 
a szobor hata mögött a küldöttségek háromszáz- 
hurmmez tagja, a királyi sátor baloldalán a fő­
város képviselő, száziiuszan, a szobor előtt szem 
ben a királyi sátorral a családtagok, velük szem­
ben jobbról és Latról az Akadémia és az egyetem 
harmincz—harmincz tag_ja kap helyet. A diszilé-» 
költségeit hatezer koronára teszik.

igazgatóságának szives meghívására

80',
501,

ház
tem, hegy a szünidőben végzett átalakításokat 
megnézzem. A budapesti színházak szürke, igény- 
f-.en, szomorú hamupipőkéje ragyogd szépséggé 
vedlett át.

Már sokat hallottam erről az átalakításról. 
Euntai Berta a Magyar Színház pikáns, fiatal 
szubretlje már napok előtt újságolta:

— Milyen szép most a mi színházunk I Csupa 
aranyozás, csupa narauessarga sei vem ás oár- 
suny!

Morei Adolf, a színház rokonszenves titkára, 
-gy magyarázta a váitoztaiást:

— A regi takult huzatok helyett züldcssárga, 
oliv színbe hajló szöveteket választottunk.

Egy briliáns tol.u irótársam szinten megemléke­
zett a Magvar Színház uj >toaiett«-jéiől és azt 
mondja, hogy az ülésekét aranysárga szövettel 
vonták be.

A ma kiadott színházi kommüniké pedig óva­
tosan kitér minden határozott »színvallás« előle3 
egyszerűen sárga r-zint említ.

„ , , , . Majdnem izgatottsággá fokozódott hát a kíván*Ytizttik, de a ransi Áruház és^se nanián va - i . . - • . ,nd*Jdn zarva csiságom, hogy tulajdonképpen ki szenved szin-

SZÍNHÁZ és művészet.
— Kreosányték a Népszínházban. Ma ért

véget a budai nyári színház társulatának nép- 
szinházi vendégszereplése. Tizenkét előadást ter-

a leégett áruház tulajdonosait, hogy intéz-

Goldbergerék Iiozzá akartak ij már fogni, 
de nem tehették meg, mert az Osztrák 
Elemi Biztosító még most se szemlélte me" 
az elpusztult raktárt, s a kötvények teltételei 
szerint csak azután kezdi meg n kártérítési 
eljárást, ha becsüsei a pusztulás színhelyét 
megtekintették. Az Osztrák Elemi — a mint 
átszik — bujkál a fizetés kötelessége elöl.

Meg kellett ezt Írnunk a társaságról, mert 
a ma esti veszedelemért némiképp az a fe­
lelős s most már a hatóságok dolga a biz­
tosító társaságot kényszeríteni arra, hogy 
respektálja a tűzbiztonsági óvintézkedéseket 
és haladéktalanul tegye lehetővé a két felette 
tűzveszélyes épület kiürítését.

*
A Kerepesi-ut 40. számú ház pinezéjében 

a lappangó tűz az éj folyamán ismét lángra 
lobbant. E pillanatban veszedelem ugyan 
nincs, de a tűzoltóság véleménye szerint a

maradt a színház, s igy összesen tizenegy estére 
terjedt Krcesányiék népszínházi szereplése. E 
tizenegy előadásból nyolezat foglalt el a Gorkij 
»Éjjeli menedékhelyt-e, amely úgy mesteri ren 
dezésével, mint az egyes szereplők jeles alakítá­
sával és a mintaszerű ősszjátékkal ideát még 
nagyobb hatást tett, mint a budai színkörben, az 
utolsó három előadásban viszont operettszemély 
zetével mutatta be, hogy élénk játék, szép ban,' 
és fegyelmezett karok dolgában bármely első­
rendű operetfszinbázzal fölvehet! a versenyt. E 
három estén, szombaton a »Kornevillei haran­
gok«, tegnap vasárnap »Boccaccio«, ma pedig 
»Édes lányka« — a budai operettmüsor legvon­
zóbb bárom darabja — került színre, a közönség 
osztatlan tetszése mellett. Krcesányiék holnaptól 
kezdve ismét kizárólag a budai színkörben fognak 
működni, hol október hó elsejéig tart a szezon.

— Színházaink kapunyitása. Holnap, ked­
den, nyílnál; meg a főváros összes kőszinházai. 
A Nemzeti színházban, ez alkalommal, Rákosi 
Jenő »Aesopus^-a kerül színre; a Vígszínházban 
a »Teknősbéká“-t adják, a Népszínház Strauss 
»Czigánybáró«-jával nyit szezont, az Uránia-ban 
„Szerbiá«-t ismétlik meg, a Magyar Színház 
pedig Lehár »Drótostót“-jával csődlti be a nevetni 
szerető közönséget.

— A Nemzeti Színházból. Somló Sándor 
úgy állította össze a Nemzeti Színház első heti 
műsorát, hogy minden napra hazai szerző müve 
jusson. E szerint holnap, kedden, Rákosi »Aeso- 
pus«-a, szerdán Csiky Gergely színmüve, a Pro-

vakságban! Elmentem, hogy a saját szememmel 
győződjem meg a dolgok mibenállásárol.

De nem juthattam rögtön a nézőtérre: a titkári 
szoba büfévé volt átalakítva és Leszkay András­
áé a Magyar Színház igazgatójának szelle­
mes, szép neje szeretetreméltóan báziasszonyko- 
dott a dúsan megrakott asztal előtt. Csak több 
pohár pezsgő lehabzsolása után felelhettem meg 
kiküldött tudósitci tisztemnek.

A nézőtéren káprázatos fény fogadott. — 
Az uj csillár gyönyörű és kellemes fényt 
szórt szét. a vajszínű körfalak mentén : a 
páholyok belsejébe áthelyezett villamos tulipánok 
a kis bonboniérek minden zugát bevilágították, 
a földszinti járók piros bársony szőnyegei élénk 
ellentétet képeztek az egész nézőtér diszkrét 
eiegáncziáju uj köntösével. Mindenfelé vidámság, 
fiatalság, szépség, tisztaság, (még ama bizonyos 
világot jelentő deszkákat is frissen felsikálták!) 
újjászületés.

— Nos, — kérdezte Zoltán Jenő, a legfessebb
és legfiatalabb budapesti színházigazgató, _ mi­
lyen szintiek a huzatok ?

Megnéztem a földszinti és páholyfalak selyem 
szövetét, az ülések préselt bársonyát és a nehéz 
selyemdamaszt drapériákat, s azután — némi ha­
bozás után — kimondottam:

— Hát, természetesen — pezsgőszinüek.
Es azt hiszem, nem tévedtem.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Pozsar Jánosi hegedűje. A Rigó Jancsi 

• szerencséje“ sok czigányoak elforgatta a feje. 
Mindegyik szeretne meghódítani egy-egy herczeg 
nőt, de sokkai több a czigány, mint a szerelme 
herczegnő. Pozsár Jancsi, aki jóidéig a videk- 
zsentri nutajat húzta, egy napun arra a meggy - 
zödésre jatult, hogy neki Budapestre kell mein e 
Itt csakhar bandat toborzott, s a Nizza-kávélu iba 
szerződött, a hűl esténkint csillogó szemekk-/ 
csalta ki hegedűjéből az andalító magyar nótákat 
olykor ioppai tekintgetett az ajtó felé, hogy mi­
kor lep be rajta a várva-vart herczegne

És egy este megjött. Szőke volt, szép volt, éa 
selyem ruhája csak úgy suttogott. Pozsár Janc»r 
nak megdobbant a szive. Nyomban odaugrott az 
asztalhoz a melyhez a »herczegnő« letelepedett, 
és húzta a nótáit, szépen, lelkesedéssel. Úgy ját­
szott, mint még soha,

— Nagyon szép! — monda a herczegnő.
— Eljátszom a lakásán is, — súgta a nekibá* 

toiodott czigány.
— Hát jöjjön el! — súgta vissza a szőke 

szépség.
Másnap délelőtt a czigányprimás elmei,t a jel­

zett czimre. Bizony csak egyszerű kis szobocska 
volt a herczegnő szállása, akiről csakhamar ki­
derült, hogy franczia leczkéket ad s ebből keresi 
meg a kenyeret.

A cz'gány hamar beletörődött a helyzetbe meg 
barátkoztak és néhány nap múlva közös lakást 
vettek.

Az esetet meghallotta a czigány édesanyja, s 
nyomban följött Budapestre. A nevelőnű azonban 
fiattal kergette ki a lakásból a szerelője anvját, 
az üreg Pozsár Máriát.

A szegény öregasszony könnyű testi sértésé;t 
följelentette a leányt, s a tárgyalás ma délelőtt 
folyt le Bezerédj biró előtt.

— Visszakövetelem a fiamat! — kiáltotta az 
öregasszony.

— Én nem tartom kötéllel,— szólt a leány,— 
ha akar menni, majd megy.

— Hát miért nem házasodnak össze ? — 
dezte a biró.

— Majd összekelünk, ha a Jancsi kiszolgálta a 
kalonasort. Hiszen még csak húsz esztendős!

A biró a leányt egy napi fogházra és 
huszonöt korona pénzbüntetésre Ítélte. A leány 
sírva föiebbezett.

SPORT
Az utolsó versenynap

Holnap lesz a nyári meeting utol- - 
napja. Ha a turfot latogato közönség 
jámbor kereskedő módjára most felállítja 
a versenyek mérlegét, bizony nagyon so­
vány eredményre jut. A mostani nyári 
futtatásokat éppen a bukmékerek kr-d 
véért rendezték. Nem volt nap, hogy a leg 
lehetetlenebb meglepetések ne törtek volna 
le a publikumot. A legobskurusabb paripák, 
a mikről rendes csillagjárás idején az egy 
fogatú bérkocsisok is a csöndes megvető.-' 
hangján szóltak, minden elképzelhető apro­
pos nélkül egyszerre csak vad táltoskén* 
robogtak be elsőknek. A sok váratlan finis/ 
önkéntelenül is felkeltette a közönség gyű 
nuját, ugyannyira, hogy a Verseny-egy le* 
tegnap kénytelen volt az Erzsébet-dijbai 
résztvett lovakat megvizsgáltatni, vájjon nin 
csenek-e doppolva.
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EGYETÉRTÉS Kedd, szeptember I.
Szóval, nem a legjobb hangulatban indul­

nak neki a holnapi versenyeknek. S mert 
tudvalevő dolog, hogy ha a vége jó, minden 
jó, lagymatag es unalmas programmot csap­
tak össze holnapra. Mintha csak a verseny- 
egylet teljesen a kedvét akarná szegni a 
közönségnek. Pedig hiába próbálkozik ezzel. 
A publikum, a melyik a nyári versenyen 
nem nyerte ö=sze a nyaralás és a farsang 
költségei!, egyszerűen prolongálja a re­
ménységeit — az őszi versenyre. Mert va­
lamikor okvetlenül kell, hogy bejöjjenek a 
a biztos tipjei !

A holnapi mezőnyök közül csak a tenyésztők 
dija emelkedik ki valamelyest. Ebben eléggé jó 
klasszisa kétévesek indulnak, küzülök Barna 
bimbó terhe olyan csekély, hogy egész valószínű, 
hek látszik a győzelme. Mellette leg föleb b Tepp 
es Ezei'lí ií enczszÁzegy jöln-ínek tekintetbe- 
Egyebekben űrjeinkre utalunk:

I. Eartolouieo.
II. Styria —Futótűz.
III. Barna bimbó—Tepp—Ezerkilcnczszáz-

egy.
IV. Ismerős—Festatich ist. — Ambrózia*.
V. Fogoly—La Plata.
YI. Rigó—Croazb.
VII. Sartolcroeo—Fertő.

— Vizsgálat a túrion. Az Erzsébet-kinuyny. 
dij mezőnye után tegnap a versenyben részivel! 
összes lovakat a versenyegylet igazgatóságának 
rendeletére a mázsáiéban visszatartották és dr- 
Piósz Béla, az állatorvosi akadémia tanára a 
lovak nyál kaját magával vitte s békákba fogja 
oltani. A vizsgálat eredménye még ismeretlen. A 
dolog a turfiáíogafúk közt nagy feltűnést kelteit .< 
a legkülönösebb hírekre adott okot. A verseny- 
egylet igazgatósága most kijelenti, hogy a lovak
megvizsgálásának tisztán csak az volt a czelja, művelésben leggyakrabban előforduló

KÖZGAZDASÁG.

Szőlősgazdák értekezlete.
— Saját tudósitónktól. —

A Magyar Szőlősgazdák Országos Egye­
sülete tegnap délután Balaton-Almádiban 
értekezletet tartott. Jelen voltak a többek 
között Bakó József, Hortclendy Ferec-z, 
Ovary* Ferencz, László Mihály ország­
gyűlési képviselők, Kolossvárv József vesz­
prémi alispán, Herczegh Mihály egyetemi 
tanár, Ruiuprecht Antal jószágkormányzó, 
En du István kanonok, dr. Kőszeghy József, 
Edvi Illés Károly, Eenessey Móricz slb., 
továbbá Veszprém és Zala vármegyék szőlő- 
birtokosai igen nagy számban. Az értekezle­
ten Barnát 1> Béla országgyűlési képviselő, 
Ováry Ferencz és Kolossvárv József el­
nököltek, jegyzők voltak i!j. Vurfz.nl Sándor 
és Pniir ódon.

Beruúth Béla elnök megnyitó beszédében azt 
hangoztatta, hogy ha szőlőtermelőink mostam 
nehéz viszonyaikon segíteni akarnak, tömörülniük 
kell és pedig a Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete körül. Dr. Drucker Jenő egyesület1 
igazgató, az egyesület munkaprogrammját mutatta
be, s kifejtette, hogy e programra alapján a ma­
gyar szőlősgazdák a kellő összetartás mellett 
aránylag rövid idő alatt oda emelhetik a magyar 
szőlőtermelést, ahol annak a világversenyben he­
lyet kell foglalnia. Ezután a borilaladó leszállítá­
sáról értekezett. Fejtegetéseit az értekezlet helyes* 
léssel fogadta, s elhatározta Drucker Jenő indít t
vány ára, hogy a borilaladó leszállítása irán 
^érvényűvel fordul a kormányhoz és a képviselő- 
házhoz.

Marton Dénes szőlészeti felügyelő a szulu- 
hibákról.

hogv dr. Plusznak alkalmat adjon ahhoz, hogy a 
dopingot tanulmányozza. Evégből a jövőben min­
den nagyobb verseny után meg fogja vizsgálni a 
lovakat.

— A tréner halála. Halálos szerencsétlenség 
érte Hosszú Józsefet, gróf Orsich, Krause Ka. 
roly és Schcy Pál százados lovai trénerjét, leg- 
nap reggel gátakon dolgozott El Batidor-nü. A 
szerencsétlen iovas munkaközben nem vette észre, 
bogy' az egyik gát, a mögötte elterülő réten do ­
gozó munkások védelmére, dróttal van lezárva, 
hogy tehát ott ugrani nem szabad és nem u le­
het. Az ugrásnál azután a ló, mely a gátat jó 
vette, beleakadt a drótba, elbukott és lovasa1 
maga alá temette. Hosszú oly aulvos sérüléseket 
szenvedett, hogy estére meg is halt.

A közönség köréből.
és leszámíts 
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Előrehaladt idény miatt, az összes rakta 
ron lév tavaszi és nyári hetyemíceíme ,i 

csipke- és szál agujd an ti ágainkat
Julius feó 1-íŐl mKiSrm I***+--ui. !

különleges és leszállítót» árak mellett^
adjuk e!. tíz alkalommá iöba eze joupon. 
b uz cs pongyolára alkalmas maradék rend 

fcivül olcso árak mellet:, kertit eladásra.
f »

HUSI, III® is la

seiyemaruhaza
Mapest, ÍV. Dr,. $cii-ite 4 s f

mint a sűrű ültetés, hibás vesszőojlás, legyöke- 
rezésrul, továbbá a trágyázásnál előforduló hibák 
ról értekezett.

Ifjú Porszél Sándor a pinczeszövetkezetekrő 
tartott előadást, amelyek szerinte első sorban vol­
nának hivatva a berértékesilés bajainak orvos 
lására.

Nagy Ignácz a balalomnenli vasút kiépítését 
hozta szóba * kifejtette, hogy inig ez a vasat
vonal meg nem nyűik, a veszprémi és zalai sző"
löértékesités füllenditése alig lo.nélhetö.

Végül Beruúth Béla elnök megköszönve a je­
len voltak ügyeimét és érdeklődését, az előadók 
fáradtságát és tanulságos fejtegetéseit, indítványozta 
hogy a gyűlés üdvözlőt-.viratot küldjön Burányi 
ignácz földmivela»: miniszternek, köszönetét

lOilJ v< in aj’, ar bortermelés érdekében való
működéséért. Ez mdnváuyt az értekezlet éljenzés­
sel fogadta s ezzel az elnök az ülést bere- 
kesztelte.

Értekezlet után megalakult a Hazai Szőlősgaz­
dák Országos Egyesületének ba’atuu-almúdii helyi 
bizottsága, a mely elnöknek Ováry Ferenczet 
a'*’lnosnek Barb Józsefet és Eászió Mihályt, t:1.- 
karnak Puur Ödönt választotta inog.

sít* "7
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* Nemzetközi uid .izgi aszoróbemut.
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Nagyságos
Zerkoviiz Emi! úrhoz

mint az Alkalmazottak Országos Egyesülete t. Fi 
nőkének, Budapesten

A Párisi Na a v Áruház teéeése alkalmával annak 
alkalmazottai segélyzésére U Felségétől és az egész 
ország nagyközönségétől segély-összegek lellek ado­
mányozva

Minthogy ne vezett áruháznak ért is tls :tviselője 
vagyok, az ez-n befolyt és még befolyandó segély­
összegből esetleg ream eső részt csakis annyiban 
kívánom igénybe venni, hogy azt az áruház leégés 
alkalmával szerencsétlenül járt és benég-lt aitulma 
zott Reichner Simon özv* gyének ajándékozom t 
kérem neki azt ki is fizetni.

Budapesten, 1901!. aug. hó öl-én.
Nagyságodnak őszinte tisztelője

Neithaus Zoltán.*1274
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A tűzvész okozta rogy szerencsétleiiseg foly'án. 
mely bennünket >s családunkat oiy rettenetesen suli 
tolt. első köte! ességünknek tartjuk mindazon tiszle!- 
Üzletfelainkaek és vevőinknek, iuk a szomorú napol 
alatt részvétükkel és vigasztaló szavaikkal belénk 
még némi életet csöpögte'ttek, őszinte köszünetüukrt 
nyilvánítani.

Egvg/^rsmind értesítjük f. íizietlnrátainkat. iiopv a 
meg fennálló 4 fióküzletünket, vidéki szétküldés! osz­
tályunkat. m-mkülönben jól bevezetett normbergi- és 
díszműáru nagybani üzletünket, utóbbit egy t ljesen 
uj, külön ezen czé'ra berendezett helyiségnek, válto­
zatlanul tovább foktatjuk

E helyütt még kijelentjük, hogy a ma történt kifi­
zetésnél személyzetünk egy részét a szétküldés!- és 
nagybani osztiiy folyiathatása czéljábót újból felvet 
tűk. Részünkről eddig feladott összes rendelmények 
a szomorú eset következtében semmisnek tekintendők, 
újabb szükségletünket ellenben legközelebb fogjuk 
feladni. Tisztelettel

Goldberger Testvérek.

biztos imprognálál. Pa.llá»-, telSzi-li faalkatrészekcl, 
erlcbázi díszletekéi, függönyöket, Tubákat, pony­vákat Viz ellen impregnál un1,. (ív..rí- és haió- 
sági refereueziák. I“i30. óta. Szárilé-. Fűtési-, 
Impregnáló-. Mázoló-Vállaíat, Budapest, V., Pannónia 
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tasa. A güdüiíői korona uradalom terén rendezet1 
nemzetközi ii.ütragva-zoró 1 euiututásra tcjjj l:-T 
ziinség g)ült egybe, amelyben képviselve vo t.k 
Pest-, Fejér-, Niigvúi- e' Heves varmegyei; e» 
g zdái, akik nagy érdek;"J1 . •..! n;;.ie;; a g pne- 
mulatást, amely első voil t-L-bcn a gépnembeu. 
A beií.utatá.-baii négy gép vett riszt. A gépek ki- 
prőbí’ása, ami meg :üv. az alapot a jury dönté­
sének, két napot vett igénybe, a harmadik nap 
arra volt szama, I: gv a gazdaközünség a gepu" 
két mtmkaközi"'ii társa. -Mivei kel nap n-iu ele

Uj-buza. Tisziívklcki: 3l!U mm. 81.ü k. 7.90 
kor., 300 mm. 81 1;. 7.87 és lói kor., 000 mm. 81 k. 
7.90 kor., 35G mm. 81 k. 7.90 kor., 100 mm. 80 k. 
7.75 kor., 1300 mm. 81.5 k. 7,87 és fél kor., 100 
mm. 81 k. 7.90 kor., 500 mm. 81 k. 7.87 és fél kér., 
100 mm. 81 k. 7.87 és fél kor., 300 mm. 80 5 k. 
7.80 kor., 800 mm. 80 k. 7.82 és fél kor., 150 mm. 
80 k. 7.35 kor., üüO mm. 80 k. 7.75 kor., 100 mm. 
SU k. 7.80 kor., 800 mm. 80 k. 7.82 és fél kor., 500 
mm. 80 k. 7.87 és fél kor., 300 mm. 80 L 7.87 és 
fél kor., 300 mm. 80 k. 7.87 és fél kor., 100 mm. 80 
k. 7.90 kor., 100 mm. 80 k. 7.S5 kor., 100 mm. 80 
k. 7.75 kor., 450 mm. 80 k. 7.82 és fél kor., 400 
mm. 80 k. 7.82 és fél kor., 100 mm 80 k. 7.75 kor., 
800 mm. 80 k. 7.82 és fél kor., 100 mm. 80 k. 7 80 
kor., 150 mm. 80 k. 7.85 kor.. 100 mrn. 80 k. 7.80 
kor., 400 mm. 80 k. 7.90 kor., 850 mm. 79.5 k. 7.80 
kor., 300 mm. 79.5 k. 7.82 és fél kor., 100 mm. 79 4 
k. 7.77 és fél kor., 1000 mm. 80.5 k. 7.35 kor.. 1400
inra i9 k. 7.75 kor., 100 mm. 79 k. 7.75 kor., 200 
mm. 79 k. 7.77 és fél kor., 450 mm. 79.8 k. 7.85
kor., 100 mm 79 k. 7.05 kor., felső, 100 mm. 78.5 
k. 7.6o kor., felső, 100 mm. 79.5 k. 7.67 és fél kor., 
250 mm. 77 k. 7.70 kor., 5U0 ram. 77.8 k. 7.05 kor., 
sárga, 100 mm. 78 k. 7.CÖ kor., 500 mm. 78.5 k.
7.70 kor., felső, 850 mm. 78.2 k. 7.05 kor., felső,
“00 mm, 78 k. 7.70 kor., felső. OVO mm. 78.2 k.
7.) 5 kor., felső, 250 mm. 78 k. 7.70 kor., felső, 10O 
mm. 78 k. 7.C5 kor., 300 mm. 77.5 k. 7.07 és léi 
kor., 10U mm. 77.5 k. 7.05 korona, mind három hó­
napra.

Mezőtúri: 1500 mm. 80 k. 7.92 és fél kor., 1005 
mm. 79 k. 7.22 és fél kor., mind három hónapra.

Fej ér megyei'. 1500 mm. 77.5 k. 7.70 kor., 500 
mm. 77 k. 7.05 kor., 150 mm. 77k. 7.40 kor., mind 
három hónapra.

Pest megyei; 1000 mm. 81 k. C.02 és fél kor., 200 
mm. 81 k. 7.80 kor., 130 mm. 81 k. 7.80 kor., 130 
mm. 81 k. 7.80 kor, 1000 mm. 80.5 k. 7.80 kor., 
500 mm. 80 k. 7.75 kor., 400 mm. 80 k. 7.75 kor., 
100 mm. 80.5 k. 7.77 és fél kor., 100 mm. 80 k. 
7.1 5 kor.. 1000 mm 80 k. 7.77 és fül kor., 700 mm. 
80 k. 7.75 korona, 400 mm. 70 5 k. 7.75 kor., 900 
mm. 80 k. 7.77 és fél kor., 400 mm. 79.5 k. 7.75
kor., 500 mm. 79.5 k. 7.75 kor. 600 mrn. 76 8 k. 7.67
és lé! kor., 400 mm. 73.5 k. 7.67 és fél kor., 100 
mm. 80 5 k. 7,77 és fél kor., 100 mm. 78.5 k. 7.55 
kor., 1UU mm. 7;) k. 7.70 kor . 100 mm. 78.5 k 7.70 
kor., 400 mm. 79 k. 7.72 és fél kor.. 100 mm. 79 k. 
7.67 fél kor., 200 mm. 78 k. 7.05 kor., 100 mm.
78 1c 7.05 kor., 200 mm. 78 k. 7.60 kor.. 100 mm.
71 o k. 7.65 kor., 100 mm. 78.3 k. 7.05 kor., 1500 
mm. 77 k. 7.07 és fél kor, 2500 mrn. 77 k. 7.75 
kor., 100 mm. 77 k. 7.00 korona, mind bárom hó­
napra.

liartai: 1200 mm 79.5 k. 7.S7 korona, 2500 mm.
77 k. 7.75 kor., mind három hónapra.

Bánsági: öééti rum. 77.8 k. 7.0U korona, három
hónapra.

Dunabi esküi: 3200 mm. 77.3 k. 7.10 kor., három 
hónapra.

Bujái: 3200 mm. 70.2 k. 7 55 kor., 530 mm. 76.7 
k. 7. 7 és fél kor., 2300 mm. 70 k. 7.55 kor., mind 
három hónapra.

Dunai: 21UU mm. 77.3 k. 7.00 korona, három Lé* 
napra.

! udai: 150 mm. 77 k. 7.10 korona., búrom h - 
napra.

Felsőm&gyarországi: 100 mm. 80.5 k. 7.75 kor.,
70 mm. 78.5 k. 7.60 kor, 20 mm. 77.5 k. 7,60 kor. 
2U0 mm. 78 k. 7.00 kor., 600 mm. 78 k. 7.57 *.or., 
mind három hónapra.

0 -Bivza. Tisza vidéki: 1UUU nun. 80 k. 7 95 kor., 
mind bárom hónapra.

Hódmezővásárhelyi: 2UU0 mm. 80 k. 7.90 kora 
bárom hónapra.

Bücskeri ki: 3000 mm. 78 k. 7.67 és léi kor., bú- ° 
rom hónapra.

Uj-Roz3 300 mm. 6.17 és fél kur., 1U0 mm. 6.17 
"S lei I. I , L.if il báróin i:-5nj ru. 30U nun. 6 15 kor.. 
iUU mm. 6.0« és fél kor., Z'OU min. 6 10 kor, 2UO
mm. 6 10 kor., 1UO mm. 6 10 kor, 6VJ 
us léi kor., mind ké»zpv,i/lizvv a mellett. 

A--pa. 1000 mm. ö.Oo korona, mind kó

0 01

rónával magasabb jegyzés mellett. Végül 
még a magyar koronajáradék 20 űilérnyi 
emelkedéséről kell említést lennünk, melyet 
nagy tételekben vettek.

Blőtözsde.
Igen élénk forgalom mellett az előtőzsde kedvező 

volt. Köt.ettek: Osztrák hitelrészvény Ü17.—6ŐU.2Ó, 
magyar hitelbank 717—7^0, osztrák magyar állam- 
varat 055.50—656,50, rimamurányi vasmű 454—459, 

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztr. Jiitel* 
részv. 650.50—Bői.—, magy. hitelbank 719.76—720.— 
magy. ieszámitoió- és pénzváltóbank 419—450.—
magyar ipar- és keresi;, bank----- , m. jelzálog-
hitelbank 11. kib. ő07.-----508.—, osztrák-magyar ál-
lamvasut 656.50—657.—, déli vasút 62—68—, 
Himamurányi vasmű 459.——460.—, magyar korona- 
járadék 98.05—98.10,

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező maradt, az árfolyamok 

újra emelkedtek. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
650.25—551.75, magyar hitelbank 719.25—720.75, 
magyar jelzálogh.lelbank II. kin. 511, rimamurányi 
vasmű 459.50—461, magyar koronajáradék 88.05 - 
98.20, közúti vasat 601—602, városi villamos vasúi 
800—302.

Helyi értékűkben köttetett: —.
1 éra 30 percekor záródnak: Osztrák hitelrész-

vény 649.50—050.— , magy. hitelbank 719.----- 719.úó
magyar leszámítoló- és penzváltóbarik 44.9.-----450.—
m agy ar j e] zálogh i tclbank fl. kib. »11.-----512.— oszt:,
m. áliamvasut 666.-----656.50, déli vasút 62.—63.—
rimamurányi vasmű 459.-----400.—, nrag:y koronajára-
üék 98.05 — 98.10, közúti vasút 002.— 603'—, varos 
villamos vasul 302.-----303..

Präiitium-Uzlet: Dijbixtositások osztrák hitel­
ben holnapra »—6 k., nyolca napra 12—14 a., 
szeptember végére 20—28 aoroua.

Utótözcöe
Az utófőzsde nyugodt volt. Köttettek: Osztrák 

hitelrészvény 649 6o0, magyar biíelbank 71.9— 
• 13.50. magyar jelzáloguite.bank li. kib. 511—511.50, 
oszt:ák magyar áliamvasut 6.V..ÓO—6;>C.

3 óra 30 perozkor záródnak. Osztrák biíelrészv. 
6« 0.— 65u.ii -, magyar hitelbank 719..50—720.— 
magyar leszámítoló- ts pónzva;tóbank 4*9—450.—. 
magy. jeizöoghitelbank 11 kib. 511.—512.—, osztrák-
magyar áliamvasut 656.-----656.50, déli vasút 63.—
04.— , riniaimirányi vasmű 459 —460.—, magyar 
koronajáradék 93.05—93.10, magy. aranyjaradek 
119.75—120.—, közúti vasút 6V2. — 6v8.—, városi 
viiiames vasút 302.-----303.—

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs. aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) A aia.i

gabonaiőzsuv iiuzdn.ts luaa u*iviu:euuJ íoiyl le Az 
arak nem változtak, liuza és tengeri tartott, rozs 
es zab nyugodt, árpa csendes, repeze állandó. 

fciB»/. : Koutuigenlált készáru 4v.»u a., 41 k.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Egye túri ■.&' távirata.)

hangurat,
üecs,' aug. Hl. (A;

A mai e.íjto/.s isii barátságos volt a 
roiia a furga rn veszített a legutóbbi napúi 
ólói.kstgéből. Az irányzatot a budapesti pó.itina. 
urak a vaspiavz hol, zeti-nok javui.sarúi szóló 
je.elitesek Lelolyasottak kedvezően. A Intelrészve- 
nyek ujbo. java.Irak. A rmiamurányi rész ven. ek 
ji.ii-nti.ken,’tűi emelkedtek. A sorompó« ál a Ma- 
ivar Jelzálog részvén-. eit kereslek éránkén.

hiteirerizv. nj
f)4D.— magyar íiilelb nk 7 i 9.—, osztrák-ma­
gyar államva.-iUtak tiöő.üt*, déli xa.vul 8U.ÜU, alpesi

nmumun-uyi va-mn 4 id
jUsi járadéi. 1U J.1U. magrer koronajáradék —. —,

L.'i.'uUalini iuá.1

lé» l: lei: Bit.
z... — VU iiiDT. í.i.v/1 és fel kor., káiz;

tael.t: ti, k’^* •;' v*í»ru.
A :: ő-i «C. ÓU k'-/ korona.írtéi:Len érte

A h Klar döiivlet n Miiyz:na a jó ke:

’ .1)7 flZ

ndők.

torok suisj-igx 117.7.2, német
117.36. pragai vasn.ü----- .

A déli tőzsde magasabb árfolyamokkal nyílt
me ...........

halasa alatt s. hard volt. — Költetelt-

Dé'elöU.
Búza októbe rre 7,1!, 7.41 ,4 a 

75 k.

'ei.dö arra, lieg-, a
képessége teljesen

i.iUtragyaszuró
rl,

gép mun ra­

li tar. 
.1

i.smerheto legyen, a Lizoll- 
hugy a két legjobbnak 

talált géj'pel n."g az ósz folyamán huzamo­
sabb időn at dolgoztat. A gazda közönségnek ez 
alkalommal más kel gazdasági gvpujdonsagot is
bemutatlak. Ezek egvike egy gőzeire am elv nvu
god tan es biztosan járt es kií «gastalan munkát 
produkált. A másik érdekes újdonság volt t gv 
automobil gőzeséplő-gé-p. A iram utalás rende­
zését a göxlöhöi kuionaurada.'uin igazgatója, ISicli 
Ede király tanacso intézte nagy bu. gaionimal.

# Lenbe váltó tort p Nagyi cozen. A giünür- 
megyei gazdasági egylet Tuinaailjun Serényi Béla 
grui elriökleie alatt tartott diesen kimondotta, 
hogy Xagyröczenvk azon ujaniaiat, inelv szerint a 
Nagyiőcze varos hatara me.l tt levő vasgyár-telep 
epüieteit ienbevaüotelep ezeijaira fölajánlja, ku- 
s tonet tel log adj a. Az epye-uiet mérnökszakéi :ő 
altat vizsga, taáa meg a lei epet s az átalakítási ói 
érvét kés - ittet L ikner L.iszio tilkárt Szepes-Üia- 

sziba küldte ki az ottani lenbevaltú és kikészítő 
telep tanul many ozasara.

'44 7.49 k,
k> .1 AU U "U l . ■ J . . ,
l ■ j in . ísra 5 81 ü . : 5.37 k.

Za!i októberre 5.44 5-;- 5 17 « 
lions oki ... erre 6 20 6.4L 6.19 G 23 k.
1. ’ pl sira 6.rU 6 í3 ü jl . : j 1 .er,
lei;_'cri s/if/temíiarre o.lt 6.ló 0.18 k.
/. 0 aprnic a j.e9 o.iZ u «1 1.uru11a

a. s az irányzat későim is szirard maradt. 
Jegyeznek : osztrák lutelresz-éox tiül —, ma­

gy ai Hitelbank 12U.—, hanuerbaiiK 4Ut . 1 íoí»-
nar.k 521.—, a,.g. rae,..! 272.50,Ma.>k- e.». 4 -
osztrak-magyar allamvasut 657 . V,« t i v^-i.' »U 7v. 
aliravölgvi vasul 42U.5U. esza»kv el, vasút —.

321.25, Váltó liftesre 104.06, Magyar .tel/.áiogbank 
542.—, Magyar aranyjáradék 101.öx; kor. nyugodt.

London, aug. 81. Angol consol ÖU“js.
Frankfurt, aug. 31. (Esti tőzsde) Osztrák hitel­

részvény 204.40, déli vasút —.—, Disconto Comman- 
dit —.—, berlini Handelsgesellsch. —.—, harpeni 
182.10, Osztr m. áliamvasut —.—, Laurakohó 
230.75 Gelsenkirchen! 186 50. drezdai bank —.—, 
német bank —.— Hibernia 180.30 szilárd.

London, aug. 31. (Zárlat.) Angol consolok 90:j3 
Spanyol járadék 89.— 4"/„-oí magy. aranyjáradék 
IdO.— 4“/?-os rúpia 65.V,, leszámitolási kamatláb 
2.7ja, bécsi váltóár—.— .déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 102.25, 4%-os osztr. aranyjáradék —.—.Canada 
Pacific^vasút 127.J3/i6 ezüst 20.75 szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága. aug. 31. Nyersczukor Aussigból azonnal 

szállítva 22.— K. uj campagnera 20.45 K.
Hamburg, aug. 81. Myers ezukor nyugodt. 

Augusztusra 16.95, szeptemberre 17, uj campagnera 
18.só, januOr—márcziusra 18.40 márka,

Boroszló, aug 41, búza helyben 16.40, sárga 
búza helyben 16.30, rozs helyben 13.—, zab hely­
ben 13.20, repeze helyben 19.10, tengeri 14.—.

Köln. aug. SÍ. Olaj 51.—.
Berlin, aug. 31. Búza szeptemberre 1G1.75 

októberre 163.oj, renyhe ; rozs szcpt.-re 132.—, 
októberre 134.75, renyhe ; zab szeptemberre lz9.—, 
deczemberre 131.25, reuybe ; tengeri szeptemberre 
117.75, deczemberre 117.75, renyhe ; olaj ok olu.-rre 
46.20, deez.-rff 46.50, nyugodt; szesz—. Időjárás: 
esővel fenyegető.

PáriB, aug. 31. Búza folyó hóra 20.55, szep­
temberre 20.20, ezept.- decz.-re 20.35, nov.-febr. 
2145, tartott; rozs folyó hóra 14.50, szeptem­
berre 14 40, szept.-decz.-re 14.50, nov.-februárra 
14.75, nyugodt : liszt folyó hóra 29 35, szeptem­
berre 27.75, szept.-decz.-re 27.60, nov.-febr. 27.65,
tartott; repcee-ohtj. folyó hóra 50.50, szeptem­
erre 50.25, szept.-decz-re 50.75, jan.-ápr. 51.75, 

nyugodt; szesz ‘folyó hóra 38.—, szeptemberre 
38.25, szept-decz. 36.50, jan -ápr. 36.— szilárd, 
nyers czukoi folyó bóra 22.50, jun.-ra 22. • 
jun.-aug.-ra —.—, okt -jan.-ia —.—, nyugodj;
ehér ezukor folyó bóra 25.%, jun.-ra 2o/,, 

jun.—aug.-ra 27.—, okt.—jan.-ra 27.50. nyugodt; 
finomított ezukor f, hóra 95.—• 95.50, tartott 
időjárás forró.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés IierssratedelzizS v*fi.rnoIr.»

Budapest-Kőbányán.
Köbanya, aug 31. Hízott sertésárak: I. Jlf»- 

ryar elsőrendű: óreg nehéz (p; rorikint 400 kgrot
f‘lüli)---------- f. Közép (páronkint 300—400 ira ro-
felüli) súlyban--------fillér. Fiatal nehéz, fpármíkmt
•'9U kilogrammon felüli súlyban) 1 i5—116, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgng terjedő súlyban 
111 — lib í. könnyű (páranként 520 hiúig/ 117—113 
Szeri ti. .Nehéz (páronkint 260 klg. íe- 
liili súlyban; ilö—118 i. Közép (páronkint 240—261.1 
kilogram i súlybanj 115—117 f. Könnyű (páron..mt 
240 kilogrammig terjedő súlyban) iái—115 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és
pool a szulrasszoru levonások mellett egy ílo-
Z:ra . m Su.x ,-a iillerekben értendők, bzokásszcrün g 
‘írott sértések teljes (brutto) súlyából az ciutro ku- 

ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javaira 4 szazára., vonandó te. A sertések 
osztályozásánál azok teljes éra »uhu veteti:; irány 
adónak

36 napján volt 
pján i ■ hu j tatolt

SertérFtszám: 1903. aug.
y ki * -uet 4 i 56 d 'b. aug 30 
: j8 d:b, a . 3v. capjan elszállít!.' ‘ott 330 cirb. 
-cg. 51. mi p/ara marad t * ■ »aiet A hízol',
•ones Uzietnan vzata : szilárd.

E críéekonz’v mv p.sár.
Bud-pent, a :r. 31.
•j tíi* «.• o 1 z.. ^. ciri'

radvány 247 dió, ösí. •

alpt-si-hanya 3. iiiium.irurivi va»mü 459.—

1 -li 1 Orr .or hív utaló sár:
Liuza ok’öberre . . . 
Ljüzu áprilisira .... 
linzi októberre . . . 
Ltozs npri.is a . . . . 
tengeri l'Juf májusira 
Zab októberre . . . . 
Zab áprilisira . . . . , 
le'.geri szeplen.be re

zuro:!n i x 
7.47—7.16 k.

6.25 -■ 2Í 
6.49 —6.5.'

5 tö 5.41 
5.70—5.71 
6.13—6. j4

? PTVVTJC.

Q Áruszállitafi tó.ok kikötőkbe. A duna-
gőzhajozasi társaság közű, hogy a Konstantii.a- 
poiy, Deduigacs, Szaioniki stb. törökországi ki­
kötőkbe feladott aiuküidernényeke összes állo- 
mas.iiiól pontosan továbbítja, s hogy az erre 
vonatkozó menetrendet kívánatra ingyen megküldi. 
A társulat igazgatósága a szállítási dijak tárgyá­
ban hozzá intézett tudakozódásukra készségese.! 
szolgál lelvih. rasitass:

A BUDAPESTI ÁRU- t3 ÉRTÉKTŐZSDE.
BraboiiaíozEdc.

iielut. ai forgalom :
Az irányzat a délutáni tőzsdén is kudvező volt.

Délután 4 óra 30 pereskor zárodnak:
liuza októberre................................  7.48—7.49 ,
Búza áprilisira ......................................... 7.73—7.74 »
Ltozs októberre................................. 6 26-6.27 „
Zab októberre..................................... 5 48 o.49 .
lengén májusra......................... 5 39-540 „
Hoz. áprilisra..................................... 6.2—6...3 »
Zab apmisra.....................................5.79—5.71 .

Terménytőzsde.
Disznózsír 67 K., kelt 50 kiióukiiií; Láromdarabos 

tza onna oti koronáért.
Nyers szesz jegyzése 38.50 k. pénz, 39.5UL, 

áru.

Értéktőzsde.
Az emelkedő mozgalom változatlanul ma 

is örvényben maradt. Rendkívül élénk for­
galom mellett uz árfolyamok az egész vo

májusi járadék ÍUU.IU, magyar korona jaradél. 
9ti.—, török sorsjegy 117.75, német marka 117.35

Beos. a ig. 31 4"2 sz.-. uivkos pamrjraradiF: lUO.Oá 
4 2 .zaza:. ezú.íLjaraJadwk :UU.—1UJ i , s százara-Kow 
osztr. aranyjár. 120,50, Osztr koronajáradék 1UU.35 
1-260. S"i je^y laJ.2 ), 1 -u-t sorsjegy 247.— U.ztr. 
lútclsorsjegy * 6. -, Osztr. b.tel-raszv 6 .19.—. Angol- 
vszir.-naui —"—, liinuu-bauk 519.—, Becsi Bank­
verein 4 73.25, Osztr. LánUuriia.iL 407..,0. Osztr rrmrv.
. uni: 1. 79, Osztr. magy. al.aaiv 656 80. Deli vasul 
sU.—. Eibevölgyi vasul 4i9—, Buna-^őzi aj.- árs. 362. 
Alpi sí rei.v •... i u, Doiiauy-ru zv. 3Lő —, 96 frankos 
19 06, Cs k. arany (vert) 11 35, Kondom váilúar
239.02, .btóujul baukválluk 117.4U, LípvlkoLió------
t.trLuLL.

ÍÍ6C3, aug. 31. (Magyar értékek zárlata, 
4 százalékos arany-járadék 119 90. Tiszai es szetr 
»öles. sursy. iMagyar Lilulu.-res/.v. 717.nU 
•a le»z. os valtob. í'észv. fin, Ititna-nuuranyi 4Ő9.—
M. ezukoripar-------------. Magy. koronajar-idek 98 10
4 százalékos magy. földteherm. kótv 97.20, M nyer. 
ii. sorsj ray 2oo , Kas-j-uderb. v.-iraszv. 3eU.—, 
iil. keresk bank -673 vsemfvS.

A vásár irányzata ílé„k. Az ára» t_ raru-rá. 
úövaLkuző árak jer .-/twltsk : Zsír»erles Öreg !•

undo vóU k j on fel. é'i .‘8 fci!-io. 11. rendű 280— 
50 kg i" 9- -98 hlfi-ig, II. rendű - . jtezett tO- 94
"i-ig, sJány------- tn'.-ig, liatai no:, z 30.' 1. jt-on
nül 95-1Ú2—, f:ll.-ig. Hat il Közép 220— UU :j. 

c3—94 fill.-ig. trat: 1 könnyű 2.0 kgig 6—S3 y,'E-
, süldő------- '.11.-. _ malaci — fill.-ig Arak
inuea lev .j&s lsILlí r;.u.ra»fi o.vsur. 7 m

Budapest, aug. 21. A Tatter^ .óban ma röcglnr- 
tot boti ivv ásárra felhajtottak 1027 darab i. oszt.. 
494 darab 11 oszt., összesen 1521 darab lovat, ebből
eiradtaa 75b darabot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Benin, aug. 31. (Az. hgyetertes távirata.) 

A mai forgalom kezdeten az üzlet csak kévéssé 
volt elölik Bankok v* a lampapírok magasabb 
szenji gyzéseare szilára ik. Xeiuvt alrampapuok ja- 
vnliaR. Törökök is emelkedtek az uiiilÍKaezi lét­
rejöttének betiu. as ra. Szemész ven y ek gyengeségre 
liajiotiak, mivel a »zensziiidikaius megújítása b 
zonytalan. Kesúob ismét szilárdság ál on be, kü­
lönösen a koliorészveii)ekben, utóbbiak meg a 
szombati záróárfolyam föle is emelkedtek. Az űz­
öd azonban nem öltött valami nagy terjedelmet. 
Magánleszámitolási kamatláb 3j«

Zárlatkor jegyezleuk: 4 2 ,-os papir-járadet
. , 4* 0 os osztrák aranyjaradek lu-.6U, ina

uyar koron a járadék 9®.—, osztr tik-magyar ál 
iamvasut 14U.6U, bécsi va.toár 8o 25, Uiseoulu 
Command t 167.50. ált. villumossagi Kdisnn 
192.25, gelsenku'cheni 186.3U, Laura-kobo 2UJ 50

A gabonatúzídi'n ma is élénk
galom. A kínálat elé<

volt a fuv- 
c, hő, viszont u malmok 

jo vételkedvben varrnak, úgy, hogy kész 
búzából jelentékeny mennyiség kell el. A 
készáru üzlet élénkségé természetesen a ha- 
táridóüzletre is befolyással volt. úgy, hogy 
az irányzat lanyhább külföldi jelentések da­
czára szilárd maradt. A tengeri irányzata 
szintén szilárd volt, sőt valóságos kis hausse 
támadt. Zabot is jobban kerestek, minek 
következtében ennek ára is jelentékenyen 
emelkedett.

A készárupiaezon ma 70,000 mm. búza kelt 
el, melyén kezdetben változatlan, később néhány 
fillérrel magasabb árakat fizettek. Rozs tartott; a 
többi gabonafélék nem változtak. — Elkelt:

na lun tetemesen javultak és csekély ingudo 
zás után mai legmagasabb színvonalon zá­
rulnak. A vételkedv élén ma rimamurányi 
vasrnü-részvenyek álltak, melyek a kedvező 
bécsi bányupiacz kapcsán nagy tételekben 
vásároltattak és ennek következtében roha­
mosan telszöktek 12 koronával. Osztrák hi­
tel folytatólagos fedezési, magyar hitelrész- 
vények pedig vélemény vásárlások révén 
emelkedtek 3—fí koronával. Osztrák-magyar 
állam vasúti részvények iránt csekély érdek­
lődés mutatkozott, árfolyamuk alig változott. 
Ála a kedvező irányzat a helyi értékek piu- 
ezárá is kiterjedt, amennyiben a két helyi 
vasút részvényei emelkedő árfolyammal ke­
restettek, Elénk vételkedv volt továbbá a 
Magyar Jelzálogbank és a Magyar Leszá- 
mitolóbank részvényei iránt is; az előbbiek 
4, az utóbbiak 3 koronával javultak. A so­
rompónál kevésbé élénk volt az üzlet, csu­
pán a budapesti fővárosi takarékpénztár és 
a magyar országos központi takarékpénztár 
részvényeit keresték, még pedig 10 10 ko-

4.2‘ « ezustraira'ick - , magyar aruuyjántirák
ÍUU.IU, Oiztr. hitelrészvény ZU4.5U, dvh vasút 16,75 
orosz bankjegyek 216.2», 4% uj orosz noiva n —.— 
olasz járadék 1U2.75, cyirauut-truszt 159 25, bar 
púm 182 1U. sziláid.

Frankfurt, aug. 31. (Zárlat.) 4.2- „ papir-járadék 
1UU.ÖU, 41,, osztr. arauy-járadék 1U2.6U, 47, Magyar 
aranyjáradék lUU.2o, Usztr.-magyar bank 113éu. 
Déli vasul részvény 16 9U. Kibe völgyi vasul —. 
Londoni váltúár 2tJ3.5U, Bécsi Bankverein 12U 
Villamos-részvény 125,

Bocsi Bankverein 12U. 
o'Vu ne arany kölcsön

öi.—. 4 2 ezüst-járadék IUU 55, magyar korona 
járadék 98.50, Osztr. bitelint, rész 204 50, Osztr.
m. áll. vasút 141.20. Észak-nyugati vasút 
—, Bécsi váltóár 851.83, l'árisi Váltóár 80.9_ 
Alpesi bánya-részv. 187. -, Usztr. koronajáradék 
100.45 szilárd

Hamburg, (Zárlat.) aug. 31. 4.2%-og ozüsljára 
dék 100.80, sorsjegy 153.50. déli vasul 16.50, 4'7,-ci1 
osztrák aianyjáradék 102.50, osztrák hitelrészvény 
-04.65, osztrák-magyar áliamvasut 140.50, olasz 
járadék 102.70, 4*/,-os magyar aranyjáradék 101. 
szilárd

Pária, ang, 31. Osztrák-magyar áliamvasut 
Osztrák Länderbank —, 3", franczui járadék 
97.96 3’i, uj törlesztendő járadék —, Alpesi bá 
nyarészvény —, Déli vasút —. Váltó Lón 
donra 251.50, Osztrák aranyjáradék 103.30, Török 
sorsjegy 124.—, Déli vasúti elsőbbségi kötvény

(Hivatali 3 tudósítás.) I 51- 
Llőzö napi • adatlan ma­

ion 1464 orb. Kiadatott
.0. Kiadatlan marad» • ny 64 c

HeV lóvásár.

Bécsi vrágóru-»r ha vásár
Becs, (Sl. Marx), aua. 31. (Az Egyetértés táv­

irata ) A mai vasárra felhajtottak 4*438 magy a r- 
orszá.i, 43 galicziai, 12 bukovinai es 664 nőmét­
ől «zugi, összesen 7> 1 ■ > 7 darab v a górnám at, (3705 

'öt, 139 bii;at, 371 tehenet, 342 bivalyt.) Az 
iianyzat kezdvtinii gyenue volt; elsőrendű hízott 
ökrükért 1 koronával, kőzejimmőségiieknél 2 koro­
na val kevwsehhel tizettira ÍUU kilóiiaont mint a műit 
heten. A bikák an irauysa irányzat mellett 2—t 
koronával hanyativttt — Fizettek : magyar v 
rendű bízott okroksrt 71—76 koronát, másodren­
dűéként 62—70 koronát, harmadrendűéként 52 —€2 
koronát, galicziai elsőrendű hízott ökrök* rt 74 — 76 
koronát, kivételesen — korona1 másodrendűéként 
06 —7i koronát, harmadrendűéként — ko o- ,it. 
lémet elsráreu.iü kért 79—82 k*-rónát ki» 84- :6 

koronát, míwvdrendüekvrt 66—7b koronát, harmadren­
dűéiért 6U— 67 koronát, silányabb hízott es j ara.- 
ökrökért — koronát, legelői ökrökért — koronát, 
kir. — koronát, bikákért 48—í koronát, kiv. 73—74 
koronát, tehenekért — koronát, bivalyukért koro­
nát ; mind 100 kik nkuit, élősúlyban; fogyasztási adó 
nélkül.

felelős szerkesztő
Molnár Marton

Vízállás, 1303. augusztus 31 én.
Bé^a: Czentimtr.inn: Cztntimtr.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1903. Kedd, szeptember 1.

népszínház nemzeti színház

A czigánybáró. Jj^

N«gv operett 3 felvonásban. 
Jókai után irta Schnitzer Í-- 
ui.cz. Németből ford. Hé?5 
karoly és Hajó Antal. Zenéjét 

szemelte Straúsz János

Szemé
Zsupán
Arzéna
Mirabeila
Ottokár
Carneró gróf
Bariokay
Czipra
Szaffi
Gábor
Mimin
Pali
Józsi
Ferk ö
Mihály
Becs polgáraiéit Egy humíii 
Katrina
lima

iy-k:
Kovács 
H ormát h 
Krecsányi 
Házmán ’ 
Szerdahelyi 
Keredi eh" 
Ledol'srky 
Hódéi
Kasko

Vj vari 
iielíi 
Kovács 

Parányi 
Sümegi 
Kalocsai 

< 1.tiambos 
-Miklósi

magyar színház.

Aesopus. M.8
I órakor

Eredeti vígjáték í> felvonás­
ban. Irta Rákosi Jécő. 

Személyek:
Aegeus 
Diodor 
Xantus 
Castus 
Samios 
Alkias 
Dorsus 
Kleon 
Küaelon 
Arktos 
íJarttianus 
Aesopus 
N’ycia 
Lrota 
Trundusla 
Sardanapaia 
Koinéta 
LU 
Siesa 
Taniia

Bak o 
Horváth 
Molnár 
Pethes 
Uyenes 
Rózsahegyi 
Kőrösmezei 
Mészáros 
Lstabár 
Falud 1 
PauJay 
Mihályit 
I.endvaynó 
Tűtök 
Rákosi 
Yizváriné 
Keczeri 
Meazlényi 
Ratufaivi 
Váradi

A drótostól.
J viakur

Na^y daljáfvk előjátékkal, 
2 telvonáshaia. Irta: León Viktvr. 

zenéjét z.rzette Lvhár F. '

Ssemélyek:
Günther 
Miczi 
Ja 'ikó 
f‘f-fferkorn 
Zsuzska 
Maos 
Giza 
Lóri
Őrmester 
Giialt báró 
Kohary

Boross 
Kornál Fí. 
fiú bős 

Sziklai 
Szeatgyörgyi 
fia.hőnyi 
Marossi A 
~z.vontai F. 
iványiD 
S loiriori 31.

FÓV. NYÁRI SZÍNHÁZ.

Éjjeli I %B 
menedékhely, j órakor

Jelenetek a mélységből, négy 
felvonásban. irta : Gorkij 

Maxim. Fordította: Káinuki 
izor.

Személyek:
KostiJev ’ FoUlausz
XVasziiissza Fáj 
N;,t:.-.-;ha H.-Borostyán
Mcuvjedev
Waszkja
Kiejts
Ajmu
.NuSztja
Kvasnva
tiubüu'if
Szatiu
Lgy színész
Egy báró
Luk a ,
Áijuska

Kiss 
Teriivel 
Körmendy 
fcp: a
T.-Hadiik
Krecsányiné
C<i»zer
Paiágyi
Szirma j
Réhey
harthos
Ljtáry

vígszínház.

övarosi
Waldmann Imre igazgató. Np^míhl 17.

Ma és mindennap

Hella Vulcain
(Goldreich) j

világhírű lábujj hegy művésznő. |
“Remek díszletek és világítási hatások.

Blanca llraseíly
lavina-omlások.

g®* Kié a kicsike? -'“Äl
Tarka izlnpad

nagysikerű újdonsága.
Irta : Dr. Torkos Béla,

valamint a kitűnő külfinlegesslgi műsor.
Nappali pénztár d. e. 10—1. és d. u. 3—6-ig.

A télikertben resrgell 5 óráig Vörös Elek 
czigányzenekara hangversenyez.

CIRCUS
SIDOLI CAESAR
200

személy

1772

lskala«hege«ftík
jó erős hanggal, teljesen felszerelve 3— 
4—íj írt és feljebb. Az üss?es hangsze­
rek, húrok, vonók, tokok a legolcsóbb 

árakon a
Magy. kir. Zene Akadémia

szállítójánál

Reményi Mihály
ritűhangs: erésznél kaphatók 

Budapest, Kiraly-utcza 44 19.
Képes árjegyzék ingyen és bérmntve

Először
BUDAPESTEN.

Szerdán, szeptember 16-án
vissavonhafaf Bánul

ntelsd előadás.
—————a —-—■——

Ma, kedden, szeptember I cn

nagy diszeMaslás
különösen válogatott műsorral.

Színre kerül :

Kar Marokkó ”"151
fényes kiállítású némajáték, 5 képben; sz me 
alkalmazta Sidoli Igazgató. rendezi Bonno ur. | 
Előadj? 3UÜ személy és öti ló. Betétül 2 nagy | 

ballet, a 70 tagból álló női tánczkartól.

Jegyek elővételben kaphatok Kertész tozs 
déhen Kristóf-tér.

▼

1

LOVAS

♦ Gyár-ulcza 5. sz. I. em. *
J fAndrássy-ut mellett.)
t Tanárok: *
♦ Zongora: Lovas igazgató-tanár, 4

S* Ladányi Adél zongora-művésznő. ? 
v Hegedű: Valient Mátyás m. kir. ♦ 
♦ operaházi tag. %
X CeUó: Popper Félix m. kir. op. tag. J 
♦ Czimbalom: Kiss Soma c-zimbalom- f 
O . művész. J
t Ének: Neményi Ilona a Solymossi t 
* szini-iskola énektanárnöip. sth sth ♦

Időjárás.

szini-iskola énektanárnője stb. stb.
Tanszakok az összes vonós és fúvó hang­

szerekre.
1..... _ Tandíj havi 10 korona. ~

t
» Női felügyelet! Esti tanfolyam. $
* Beiratkozás egész napon. A tanítás szeptember T
* elején veszi kezdetét. +7 gs %
í Benlakók felvétetnek. t
* ♦

Jótállás melleit olcsón

47 137

UNVv.h , j

VÁROSLIGET! SZÍNKOR.
1

A teknösbbka
8

Pesti nők.
8

Tizedik évfolyam

Bohózat 3 f Ivoaásbau i"T" 
‘-•andUivt León. Roiditolta : 

Fat J. Beat. Rendez F’-.chv 
Kálmán.

Személyek :
Champatier Gu.h s.
••vonit _ H. : /.' ■ ?
J-’-'1 '■ -r:e k. L.'na
hn~ ■ R. a,--a I.

J„:

O.jorette :: felvonás:cn. Zeae- 
j:t s/erz*;ite Lehár Feien- z. 
Kordiiutiuk Feld Aurél Mé- 

rey Ad;if. 
Személyek:

Rozsnyay M .«rron
o/.v Prvkupne S íio
Kiára Iiáthonyi
Pevat Menyhért Gy, ngyi
StrahLruaiky s.:e:;

URÁNIA.

Szerbia.

Ohaib Ja Ki .

Vfiiieit képpel 
jfcayléppe!. 

stray,," Adolf.

Somogyi Mól* tanár
államilag képestiéit
inazsatósáu-a alatt álló zene-

conservatorium
Vil., Evzsébet-ktii'iit 44.
kezdők, és haladók számúra a legmagasabb 
művészi kiképzés elsőrangú s. aktekinb-iy-'k olc- 
47iíí tatása mellett.

zongora, ének, hegedű, ezimbaiom
és az összes vonóst- ft;. ó hangszerekre és 
________ zeneelméleti tanszakokkal

j Mesteriskola, zongorára",.iFÍJ,''.'
í Beiratások naponta 9- 6 ig.

Nélkülözhv.tle n
háztartási sikk
a - Viktória főzelék- éS‘ 

gyilmölcsgyalu, ;,:;
mely egymaga pótolja a lük-, ’ 
répa-, káposzta- es ugorka- 
gy.iiut es S ildig r.tiii látott

UTÓ
divatos hálószobák — 90 forint és feljebb 
teljes matt laraguit ebédlők 7ő -» » >
divatos szalon garnitúrák — öO » » »
szekrények, ágyak, dIvánok, székek, asztalok, 
Íróasztalok és minden fajta egyes biiiort/ara- 
boh igen olcsón. Modern berendezések igen 

uagy választékban.

lakberendezési vállalkozó,

butorraktára “

A m. kir. tnrtrorolofjiai központi intézet táv­
irati jelentése 190b. aug.Sl-én reg</. 7 órakor.

A magas levegőnyomás kiterjedt a Fekete-tenge­
rig, a keletre húzódó régi depressziót pedig észak­
nyugaton uj depresszió követ.

Közép- és Dél-Európában az idő ismét száraz jel­
leget öltött, számottevő eső csak a Fekete-tenger 
környékén esett: északon túlnyomóan esős idő 
uralkodik. A hőmérséklet még alacsony.

Hazánkban az idő tegnap változékony, szeles és 
sok helyütt esős volt. Az eső mennyisége a keleti 
részeken többnyire r.z ő mm.-t meghaladta (Székely- 
Kereszturon 43 mm.-nyi esett,! inig egyebütt, job­
bára jelentéktelen volt. A hőmérséklet sülyedt és 
főleg az éjjeli órákban volt alacsony. (Rozsnyó

Prognózis a következő 24 órára: Száraz és nap­
pal meleg idő várható.

Állomások

ny.uut es '.-.ld:g nein látott « .... . |
szép formákba eprit körítést VACZIKORUT 9 SZÁM I. EMELET.
ésbefött.t.-Ara a pénzelő- Szeressen utoza sarok r„zete* bekŐldése m-llett hé:- \ ^^.erec^en atoza sarok. 4.,s9 |

1 ■ ;/.N j "Viktors
;::vivLCF Epést, Nagy

mentve 30 és 50 kr. vagy j ^__
utánvéttel 25 és 40 kr:' 

Vi[<tor*a“9yalugyár
koror.a-u II. s ;

Viszonteladók kerestetnek j

Napirend.
1003. Keid, szeptember 1.

Naptár. K'diJ. s/. pterr.r 
a r ! prof. ). u'veil. - guit;o- gj-ys/Első hazai ebédlöszéit-1 p- - - Áap kV. * áp."

»vife..::

vtová r re* 0 • wo»*—»- es allvar^gyar. ----
Raktáron van ebédlő-szék valódi bőr­
rel behúzva, olcsó áron eladó, ajánlja 
magit minden kredenezhez szükséges 
székek, rajz szerint, úgy mint tinóm 
szalongarniturák legob-sóbb áron való 

elkészítésére. at-jic
TRÓJÁN ANTAL
Budapest, Vili, Tömö-u 19

— Kú."i. katli. Egyed, — ' 
'- •'d-- 19 ) Andii*, — Zsiu'. I 
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A mini zt rch nem foguűuk .
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li j ~ my u l,akú<.aiúrdőbvu o&'e 1-t * vJai.or. 
h<i in/.>■ Tin non ez- brgedinunky - k iüllitá-j u ívirc >/./.••. •" /

‘I o. N \ ‘v.: 1 V orutul o»te •. He:--j. j Fj
-V fillér.

< yijToz.’koreszt e
pu!o‘ában Z -lakói.

A statisztikái hivatal könyvtára tis térképzyüJtemór.Y? 
T\ V j L v j. 10 <"

/.óvómén/. TL-.en-.gv, „ ?.:tp. Kezdete 3 órakor.
Hí! rat itt-t-k kezdete y . -jv, :m ru + v :

;t»:aloivoéi fűtek Zulun < u fiúbukepzi'í-en.

-f-- - iSE
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ál

yesúJet Korsjezytí'.ek huzúsa a ..d v.tőri
A sz-.-]irányo*. jelölése: N Oi «ak, K ä ke!»6, S = u*. 

•\ - r.yujot. i u.4 j. : u — egésr»jii d-.tdit, 1 u#db;:> „*j
ru - i-.-s/Len földes, 3 = i.-Lbuylea 4 . n ?•. r.u.
rN l> C -V, I.. SL: — kód, {>' = z itar.

»«»*-• aiawMVT-a» ■vM.e.iajt

feiiéapssli áru- és értéktőzsde hivataSos árjegyzései,
1S03, augusztus 31.

S.) Árutőzsde.
!. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként,

a) KesZárn.

E TEKPAPIROK
L’tulS.) &r:. 
pch/. ftrti 

K'<r -rrteki.rn

A minőségi súly hektoliterenként és khogrammokban.
76 77 78 79 IrO 01

__ I____ — — —
j

. • •'J 7 4 7 7 o7 I 7 j 7 76 7 u5 7 75 7 7 ü 7 S3 7 75 |

7 50 ; 40 7 60 í 7 51 '<-■ 7 65 7 75 7 :v ; so
„ _ I 7 ;
—.45 7 ll > .45 7 6„ 7 53 7 ti 5 7 60 7 iá 7 65 !

7 51 "40 7 60 7 50 7 55 7 úu 7 75 - — ---- J
—

ico 7 50 7 76 7 70 - -

7 S'J

„ . . . Árfolyam
bz„.-mazas nem és minőség-----

H' ta uj .................

kor. -tói l:or.-ig

Árpa

j - endii... ................ • ó.ó) i ti.ló
K . minőségű . , ........... ' 6.95 i 0.06

■ ' • ■ .... ' v .J • Í».. i
• násodremlü ......  ; ú.4ü ő 60

>'ór;, zé■»! e tiBiav utélti......... ...
„ Itlso-magyarországi 
w duuáutuli ...............

Tengeri........

Hepore

jfivőrendu . ... . 
K • ' pmiiiiM'-gu 
M» :.. idi . ; . .

b) Hatat időre.

Hatörlda
j

Árfolyam

ptliíZ áru

JCayy ai tuu ... lüb'i május...

Búza............. .........
ltf"4 * u.ie 
l(jul máj un ... 
l'JUö Ok! "'Ver... 7.4-1

Koz» ....................... 1 Vu4 ápiili« .. 
!80v október

ti.49
G.2 J

ti.úü
ti.i‘4

Tangert ... ........

ll'bi juliUä ... 
1900 augusztus 
; :
IVÓI május ...

6.13 ti. i 4
ú.’dti

-
Zab .......................

1b ' április ...
1 vő« május
1 >03 oiíiól»t*r .éti

5.;i

6.47
Xfiponxtarepcze 1 UUb ••t.g ! -/lü» 10 00 1 . l u

11. Különféle termények (készáru).

■' Kisbirtokosck orsz.fuldhit.ö* éves,tii. v.k.
5 „ . 50'/, . ---
4I/»Í . . . 5b'/, „ Illőin ,
* ' ilagj. agrir- ésjár.-Lank rt.szőlOkötvéa, <1
4‘., „ . „ jiradékjegy vr.lUS*/.'
**/« . „ . zatogle-.c!............ ...\

'i 51. alt. kódi'-b.rt.elfl.kÖH ÁlóvrtílOOtrauk. éat
4 Magyar füldbiteliatézeí -ti évre t:v>nt•
* , „ 60  j
3«/, „ , M .............  !
A n e izAb.éataiajjav írt.
A'/a'Magy.belvi érd. vasúti kfitv. j'0x/t évre trioäti ■

. S :
4'/a Magyar jelxálogbite'.bank................ iriüau
*V* . . 60 évre  í
4 ............................. irt bau
4 ’ ő(j évi e 1 turoz.
* < I 50 A ............
ÍJ. „ . kötti.kötv. ÓU , IttlÄU;

» ... 5J . ••• •••
* .50. fttb^u
í : : : . 6« m. no*, r,

t n 60 „ >00 trkKum
4 % g. nyeremény• kűtvdtijckírtban
* e n o.iZtiáK. feiulbélyegzéa »
Z ij y e e uj é u v - k . t v ‘1, í k , d b o k
5, ' . . , ■*S#0«..1-
4'/., M. vrst kór.p. taaarékpttuztái -X? csrc • i • ua:i

.1 li li 6o ,................... :
1 -..............
4'/, Vi ta are K p k zp. jaiíalugb . 1 — u.,b 1 j. t». í .t.
4« . 4., D. kibocsátás
* !, ........ ........
41/, ,, ,, ,, ., kózaegi kotv...
* • it »» -> fi *» ”
.v 'Jrdia^vs k vzp. LiltUedretkezeti cotveű/e*.
4 'jsz'.f. magyar vauk 40*;^ övi« . ... ti'Eau |
« I. " I. 60 ........ ... „ I
4 í'eeti bazai e’eö lakai ékp.. köxtcgi kc.v. ••• ]
* n ,, ,, htbau
4 Á ,, , ,, ,, záloglevelek 60 évre

ÉRTÉKPAPÍROK
' "túlid arf,

kor -értékbeli
ÉRTÉKPAPÍROK

L'toiíó árf. 
í»?;:«z an. 
kor.-érték ea

Hazai úaak-re.szveuytár.4»ittg 
11 e i ni (. 3 jnagvtof aliaiunod váltóul let rí. 
!l'JÍV*; kv-rci'kedelmi bauk. ... ... ...
Horvát lesr.aü.itoló tiauk ...................
ÍIoivát tziavuu r«7M uí jtílzálogbuuk 

‘t>y . agrar vi ^ áradé a b'. a a i óazv.-t.
Magyar aitaláuua bitéi bau a ...................

• r , ezepL.ítit.
Magyar jeizalcgbi:eiLauk ...................

» n ... sze.itio
li»sy»r kereitedeimi róiivéa, t»:,.ss
M. kir. »zab. u.iztálysvrsjáték. r.-;aí a 
Ma^ya. iti •.dmituló :» puu zva.tu l au a

n a «I 3 /• 6 p». a .
i Magyar takar- kp. kvzp.jclzá:vg-ba 4 a^a . 

»iztrák biteliuteze;

20*. - — 
i.4ü.—' ;v>—

Származás, nem <í9 minőség Árfolyam
áru

Ingyen hot du
60 kilugiainnioni.ent Disznózsír ..............

Budapesti ... .........................................................
Vidéki ............. . •- ........  .............. 1

-.i.j'J U5.- -

60 kilogrun n.ónként Szalonna..............  ..
Magyar, le.-uis/u,ntu!t. xideái ........................ .
\ u u.'i, 1 E’-i’t/^utuv. 4- uarabos .................... 57—

69—
Füstölt........................................................................

Zsák- al \ üli, iiO»znui, í9U*J. évi szokva : v-:muoseg ............. 13. 14.-
gtngyst. i.Mlu suh helyett. ,, ,, UK) Uíhiaboe ................ 14.ÓU 15.

Szilva ..........................
1 Ö.Z't 16.50

Flinősvg t< 1 grammonként. h/eiLnii, íi»t;2. tvi s/.okvuny-iniuoség .............. 1 .-
„ „ luu üatúhos ......................... 13.75 1 .—

50 kilo: ramrnonk nt* M ,, 83 ,, ................... 15.f>U 1u.
luu , - n hori -»

Szllvalz ....................
rf, Javoniai .................... —..................................... 18. - 18.50

6« Liiogiaiii! unként 16— 16.50
1 kot.-tol Por. lg
1 l.uc/crnu magyar lü«*2. év* .......................... — .—

6L kJIogiammoiiként Heremaa.................... 1 Lbh.»e apruszemü 1902. ,, ..........................
,, közep&/.emU 1902. ..................................

1 .. nagy szemű JtW. ,, ......................... —

B) Értéktőzsde.

ERTEKP APIRO K

.agy ezuntre .zui: 50 tit.-ként,int 
frt.-ra vagy pencö pénzre szót, 100 U) 
ként, La inarkata árul: 100 trankt. 

La frankra szói.

I. Államadósság.
a Magyar államadósság.

I CirDí. KU41I, tt'Aumcu.c j '-'v wi*-/ ••-- —
A ran V jar., 1V.0OL aranyforint névért, dara 

i hűkL»n, adómentes, 5u aianyloriutonkeu 
Aranyjáiad., aőom., óOar. írtként, azept kóz 

1 Koronaértékü járadék adóiuectei ...............

’ l " »zept küz
n „ szept vég

187«. kel. vas.AUamk. r. frtbanSOar. frtkén

- |18: I - . V. n V 1 11 ' !»r."nVi' '• ** - *
i Mf> try. regalc-ká: Lal&uifksi kötvény a .

. illőt?aí-s/lavon kárra!, kötvény aaomei 
Mag ar földit»;:erűieiit. kötvény adóméi 
ít u r-szlavón p n _
; isr.ai és í.::«gedinyer.-kí lesön,adom.,áUJ

ÁJ o r v ú l-a z! av önjei Á.foid vá 1 tsá^l kötvény..^

, Utolsó árú
pénz tini
korona »:ti

e

i

j

r 119.50 12u.—

ti 190— 120.60
. 119.50 líu.—
.1 89.75 SC.23

97.95 98.55

9/Í9o
tj

93.15

86.— 87.-

I 201—i 205. -
I 2‘íC.— 203.-

101.50, 102.60
: 95 — 02.—

09.25 j 1110.25
■ 155.00! 157.00
. J00.75, 101.75

l’tolrtO art.
ERTEXPAPIPOK

kuioua ért

b) Osatrák államadósság.
Ugyesitett járadék papírban, íebr.—aug. .

V/„ . » a máj.—nov......... J
i\„ 1 . . ezuitbeo, jan.—jul..........
*‘/i» ! » apr.-oki......... j

4 j Aranyjár., adóm.,arany írtban uu &r. írtként!
4 ;Koronaértékü járadék ........................................... t

$3/J# Áliamsorsj. 1854. évből, 250 írt p. p. őo|

4 !Állumsoraj. 1660. évből 5U0 ír. o. é.-=r 10UU K. j
4 j „ 2 860. n 100 „ n n rr= 2U0 „ j
- , 1Ö6*. , 100 * n „ 2UU D I
- , 1064. . 50 n „ B = 100.

II. Más közkolcsönök.

I
99.801 10C.40 
99.8o; 100.40 

100.10* 100-tiÓ 
lOO.lCi 100.60 
120 75; lz .-£> 
100.—i 100.50

170.- 17£ 
153.60! 155 óf 
183 -- ISO. 
946 50j 950.50 
246.5b! 250.50

4 V,Iliéi

97.60
97.50'

106. 
96.96 

109.- 
109. - 
98.111 
98.10 
98 —

6 j Bőig államv.zálogk.,aranyban, 50ar. írtként 1C5.25 
4 I Bobnyák-herczegov. urez. köles. 1805.évből 95.25j
iVilHosuyák-herezeguv.uraz. vasúti k. 1808.évből 101.- 
47, „ „ ... . 1809- „ 101.-
4 iBudapest főv. kölcsöne, adóm. 1807 kor 97.6Cj
A i n rí n n n . 1^3 ,
4 Tem.-béjavülg} ivizszabályozaai társ. köles

III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

vaioai takarék pénztár rész vény társ.------- 1 101.25 109.9.'*
Kgye?.t*peui főv. tpénztár frílmn v. bor.-han! 100.75! 101.75

4 "j . . „ . ---------------------------1 98.50 í 99.50
6 ; Egyet, tégla és czeménigyar i t. olaotilni. kötv.l 109.— 103.
4'/J(lanzéatár3ft va- -ttóde éseépgyárrt. k.-K0tv.| 1U0.5''| ltjl.úti

4 J, I Pesti inagv. keiAtk. Lank ... frtbau v. kor.
4 . „ ...................................
47,1 ,, „ „ „ kiize. k.60';,évre
47»! „ I, ............................
4 .. „ I, .. I. 90 evro ...
* .............................................. I. loo»/».

bj Viiiék ea küllőiül intézetek 
kibocsátásai

Albina takarék - ée bitelint. .. írtban
Atkili púig takarékpeazt. 40 évie ,,

„ „ n 46 „ » 1.1 10'/.,
p Ji 1, n ... ,

Aradmegycitakai ekpénztái. . ............ _ ,
iá' juyák-lier- xeguv sxaL um. bank 20 év.c

„ • *i • » n
Det icvzdui ulsu lakai cap.................... liiüuu

'L.dc.vi magyar jelzaiugoauk 4U évid B
40n » P w n nUüiTUt tiiay. uret. jelzalogbauk...... n

non kvxe. kútv. , 
NagyezeU.ált.tkpt.SV/aévidvisszutiz. 110 /, ,

n r p *U n * lü,i% *n n e 4u . 111. kib. fit. Vakul.
„ . „ 35 n IV. kibocsátás ...

............inbanNag)gzebeul tuidUitelinl.

n , VI. kibvcdutao...
Uaztrakt'óldhiteliut. njeieméuy-kutv. inban 
"iemesvan takarékpéuatar ............ „

■ » ... *!* •** , ■a AU evte U iüTOiii1

I IV. Elsőbbségi kötvények.
*'/, Adriamagy. kir. teugeriiajoz. rt. frtbau|
* Budapesti közúti vasp.-taraaeag .....................
* ! D villám, városi vasút részvény tár», j
* 1 äudapest-pcvsi vasul.............................. írtban;
* ! Deli vasul u.O. márkáuan, 100 márk.-kent. |
* I n 9 íoou. évi kibocsát, lüv traukkeni 
6 IeIsócz. kir.szab. dunagvzbajózási lAid. frtbau
* 'Kassa oderbergi Vasút 1889........................ .
* n idt$9.ar.-bau,lVUmark
* m ■ 1891. írtban
4 e , 1891.ar.-bau,lv0marK
4 * a Odxtr-vonal 1889írtbau
*'/t;Magyar folyam- é* teugerbajózasi reszv.-t.
^ !Magy-gácsvrszági v^sut i. kibocsátás frtbaui

, . ni . . ...:
* . _ „ ezüst............  ...j
“ Msgy.nyugotiv.jiífvár-gyur-gracziv o nalj . j 
6 1874. kiOvesii'e»............ I
*V»jii."v»suttel8.köles.Oerczelra,er., lOumrkkéu:1
* i Usztr-m.ai:amv.,l88ü arany bau 100 mrkkéut!
f! . „ „ x.kib.lUSO, . 100 írkséntl
*"» Torontáli helyi érdekű vasutak .....................

iu»>. —
101.25
145.—
luo.
1UU.5C
100 úo

Osgtrák-xnagyxr ítauL 
l‘esti magyar keresacde 
Luioubitua .. . .

spt

400! 7iu’-i>

U: 449.-1 4Ju- 
•Ü075.- 1100.-
^ f60,25 J ó VI ,ó

158».

120

VI. Takarekpenziarak részvényéi.

Belvárosi lak&rékpéuzlár ................... 80U
Budttpes*. Ili. k- r.Ueti takarcapóuztar ioc 
liudapust et^séueívaroai tukurekpéuzt. 20.' 
Bpeati takarckp. u urai. ..álugkvi. 11. 40 j

.Lgvtfcul; bptai. iüvárosi tasatestpeuzt. v.'.. 
Magva; általános takarckpóuztar ... 50U
Magyar ursz. auzponu :an.aiekpöL;zíar Uuu 
t’estr br.sa; elao takat éapeuzt*r-eev e. 2Üv*u

VII. Biztosító társaságok részv.
Becsi biztosító társaság ... ............ 4üt
Becsi ♦.let- c> jaradek-bÍÁtosuu lutó/.et éti-. 
L»-i j magyar a::a<auos biztosító tar». 2u0. 

|nFoucit‘i , pesti biÁtüilio ibicic; ... 2bh 
v g* trs Viszoülbíztoilto 1't. ... 20'

,,Nemzeti* baleket bixlusitó 1 escveuyt. ».o*- 
Vauiiuuia viszonybutusilu lutetei ... uu-

29.—

10

1 1

Vili. Gczimtlmok rbszvenyel.
Conubiuia gőzmalom részvény .ai <adue
J-i• u budapesti gőzmalom részvényt.

jLrzsébet yuzmalom-taréit.....................
|L :ii: ..-^öittuluui teszvcuy.ni4a.iug ...
jt'ca.i iicugeimaloin-larsuaag...................
|Ved;! ii. • marok c» *Jtoa gőzmalom rt. 
j Vt»u V leioiia-g i.malvm ...................

IX. Bányák 38 téglagyárak 
res-.veiiyei.

j Budapest sseutlóiiuezi téglagyár 
j l.„y C4.tli ;eb.a- es tzOmuuig^ai rt. ... 

Let, ,.auw agyar, egyes, aos^énb. éa ipáik.
1 itieztriguiu-eza»zvai 1 aoazeubauy u rt. 
JroUomag yarorsz. ba-- ^ a es kuüumu n. 
Llslvuu* tcglugjar rén/.reuytarsasag ...
;twis.sebe.vi g;amiavbauyaa rcsavt. 
'Kőbányai goztegiagyai reezreuy társ.
; báoszoubuuy .4 » iwglugyai részvényt.
: Ltcnuei laauí. te^ta0yaj rvszvOnyt.
• Maguezit-ipav i wavduy latwasag ... 
jMagyai uspuall vszveuytai»asag 
| Magyar aluzlauoi au»zenbany a u. 
'Magyai ketamiai gyár reszreuy társ. 
j.SuigoLáijani ».odzeubanya leszvenyt. 
Újlaki tdgiU- vb mészégető rósz vényt.

2ÖO lúú.— I lú2.~
íw lu^--
fluuj
éuuj
ÖUUI

ÄW K‘0.
rU ,i 281.- 

120 •- 
iuU| 627.- 

245.-

-I
99 75. 

118.— 
U9.ú(,f 
uv-; 
lvo 501 
100.25: 
108.- 
108 — 
99.75 

104. —1 
104. —I

100. í.
119.--
100.5
119.
101.6c
lUl.íu
109.
1C9.—
100.75
lt'ti.
lüti.—

X. Vasmüvek és ocPgyarak reszv.

12

14

96.25 97.25

Oszr.! 
1902. ' 
évre !

20
80

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkcut koronában érte idő

V. Bankok részvényei

Befizetés
Angol osztrák bank....................    240
Bpent bankegycsület részvénytársaság 200
Első magyar iparbank .............................. 800
Fiumei hitelbank ....................................... 160
Budapesti giro- é* penztár-eyglet ...

, Lltü magyar gazda.iagi gépgyár rt. 
jUauuuiua-öcbueuicbeu ilanuiaűn tele
1 hajó rt.........................................................
Fegyver- cd gépgyár részvé. yiarsaaág 
Ganz c» taisa vasöntöde rt. elsőbb*, 

jMagyar-belga témipargyar rt. elsőbb».
: Magy ar waggon- es gépgyár részvényt.
[NaUragi vasipar-tarsuiat.....................
;nNícüolsuu -gépgyár részvénytáieasag 
|Kiinamurany-sai^oiarjaui vasúm rt.

T. ««zept. köz
lácbliek-fele vasöntöde es gépgyár 
lenulotí es Dutncü gépgyár leszvauyi.

1 Weitzuer J. gép-, waggougyar rt. ...

*uuj 145.-j 150 

Jioi 120.- 133
ZU'Jj _
äuu!2l00*—kl75,
2VO. _e__| _
*°‘J Sio!-: 36ű! 
400 j _

1SÓStuuj
xuuj 459 50 460 

276 - 2b9.- 
165.—j 170.- 
210.—! 215.-

1S0.—

2UU
300

1ÜÜ

( XI. Könyvnyomdák részvényei
„Athenaeum* irodalmi ét nyomdai rt.

I Franklin-iareulat .......................................
'„Fallas- irodalmi ei nyomdai re.zrt. ... 
iPosti aünyvttyomda restvénytársaság JU1.1O

9Uti| 98. _
80U 458.__
4uu____

97ű0.—
I

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkolciönzű vészrényt. 
„Aiiotió* koulajünomito-gyár részrt. 
Uaullin fcle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Binar-iiilagyí olajipar reszvónytárs. 
lfraisót cellulose gyár részvéi-^-^rs.... 
Budapesti Altalanos villamursagi rt. 
Ulső magyar betűöntőd, részvény társ. 
Első magyar gyapjumosö és bizoin rt. 
Első magyar rész vény ser főzöd e

4üti 590.— 
20Ü 
609; 1190— 
200' 920 — 
200 sut—
900
900
400

993 50 
90')— 
560.

out) 2240—

109.-
403.-

9S5oj-

6C0—
ítsoj—
930—
315—
997—
21C—
580—

9990—

-1 ---tv magyar serteshizialv ics^.euyt. *' J
13 ,Iiisó magyar s^alloda-részvény iartdsáá; 1«"
— hLsu pesti apjdium- e> enyvgyar r. t. 8VU
— I i»‘iuc: I izsbautuló * nzskeuiínyiiőgyar l'^uU
5J ;G5 _• bwindt-íele azedzg:yar — — — 4uU
1 „Hungária* műtrágya es kéusavgyár ^0U 
ci hékbeigyar-rwjáivtíuytariasag — — 4uU
— Kőbányai pult&i í eeriV. <v részvényt. Z0U
— Mag^At c*ukvripar rész vény tar-«ai*g 120b 
16 .Magyar lem- *-t 1 ampa-arugj;v;- i. t. — 2vU

Magyar guziz ívfény esz vény taisa».4g iüó
— 51agya. ruggyautaaru-gyai í e»/.vuoy ;. 2v"
•> ; Magyar vasúti ivrgulmi ié»z \ cuy Un*. ZVu 
1j - Tiiiauio^slgi ; es3TCtiyLa:ea»ag aOU
— Mez.'gazdásági ipar-ies*vény;a.»a*ag 4uv 
69 Nagyszebeni villamvsinű reszveuy ars. 1WV

N.euííc.kviíi viliatueseagi tareasag — *uv 
Stui.-.r avzi wagguu.'.v.csuuzó r. . —■ *w

— i Fopper Lipót laipar ; és^ven^ tai sa^ag 4bv 
ij vzege. i keu scrlcu.gyai iészvenytárs. 4ub

8zis_eaá la;üauak részvénytársa»ag — it. 
i'ötökbiro Uiiüi d'.bauyogy« larus. v. t. i9k

XIII. Közlekedési vattaiatok.

$u Adrift in, kir. leugerbajőaáai részv:. 2v>j 
_ Aram es caauadi egyes, vasul il twxzsr. ZUbj 

Ba^a-zomour-UjViüeki b. e. rt. eisubbs. r. 2vU
_ Barcs-paaraczi va»ut eleubueegi reszv. 4vv
. _ ; Budapesti kvzuU vaspa.y a tar» — — 2Uu

»a a szept. koz. kUw,
on n elvezeti jegy j

Budapesti villamos varvsr vasul r. t. Zuu|
, .n • . • « " e^v* L!

ouuapest-azeutivímcei h. e. vili. v. <t, 
Budaywet-ujpeat-iakvepulutai vili. v. rt. 
Gebieczeu-bajuunanasi u. e. v. eis. i. 
l>eii vasul — — — — — — — 

n e — ~ — — »zept. VUg.
Lidó cs. k. bsaU. dunagúzhajuzasi i.
Uulmcavulgyí vasul rt. eiSobbs. reszv. 
Kusea-vdeiDurgi vasút — — — —
Kassa-tuiuai uelyreidekli r. eis. r.
Magyar ielyauá* es leugeibajosa»! t.
Magy ar-gawsvidzagi v*sut ...................
Magyar tieiyi wiueku vasárak retzvt.
Magyar uy uguti vasat ............ ...
Maiaasarusi suvasui Czjubusegi r»»zv. 

a a törzs-reszveBf ea
■ ■ n

Maiusvasaihely-szaeziwgebi v. eis. r. 
Uüeule magyar leugeraaju. a»i reszv.
Uszlrua magyar uliamvaaul..........

. , szept vég.
Fecs-barcsi vasul ......................................
iSzeut-loiincz-sziatina-uas. b. e. v. e. r. 
l emeo vM-mvUvsi heiyi e. v. rU eia. r.

«4o - *45.—
20O.— 210.—
4'»4.—1 4üa.—

661 — i 6o2 — 
59-,.— j —
3A2. j 50

97 — 1UU. —

i58. —1 160.—

65.—

«U.I.-

656 75* €57.25 
457.— «40. -

I
XIV. Sorsjegyek.

basllika-avrdjegf ...............................................
n esztrák fclüihClyegaesseí
o. nyeremeu/.jegy ............

Becavaiosi uyeremeu/kolusun 1 </4. rvbol I
Budavaresi eursjegy ................................................ |

» » ................................ !
nJo szív4 egyesületi sorsjegy ........................ I
Na n n osztrák íeiülú.

Magyar jeitaioghitelbauk ujeiemeuy-jegy
* n „ VSZU". lel u.

‘Magyar vörös-keraszt-eorsjegy ........................ í
■ a oszt. felülb. j
• » nyerem, jegy i

Olasz vörős-kereszt-eor.jegy ............................... |
4 o oaztr. íelülbéiy.

Oaztrák t'öidhiteiintezet nyerizmeuy-jegy ...
Osztrák vörös-kereszt-surajegy .....................
Osztraa huenutezeii sorsjegy .....................
FaiUy-sor»jet>y .........................................................
Szerbiai uyer.-k.,Í0U íraukoukeut^/, kamat 

• s > > U^v2jan 13

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vert ..drbonkéntj 

» » • • kör. ,
n * * * bforintos a
a 20 frankos ..............................
e 80 markás ................................ e
a torok arany lira ....................... n

Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franczia bankjegy (100 Inanfc» .....................
Olasz bankjegy <,100 iiraj
Fapirrubel darabonként ..............................
Uouiau bankjegy (luu lei) .....................
»Szerb bankjegy (luo ezüst dinar;

XVI. Váltók árfolyama (látra).

11.88
11.26
19.04
19.04
25.47

Amsterdam ..........
Brüssel ... ............
London .....................
Német bankpiaciak 
Olasz, bankpiaczok
Paris .....................

‘Svájci bankpiaczok
4»/a Szentpétervár

100 hollndi forintért 
100 íraakért 

10 sterlingért ... 
100 márkáért
100 líráért ............
100 franluírt
luü

100 rubelért..........

11.SS 
11.82 
19.08 
19.05 
23.64

H7.bO
95.*;
95.4<'
2.54

96^0
94.—

199.20 198.61

933.1.9' 189.49 
117.82'. 117369
85 10 
P5.CS 
95.02 
í 53

95.4 ü
96.25
95.29

254—

it.

r*„«
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 1. 1903 budJ
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Ha-í

IMP

E hirdetési rovalb&u minden S7.6 
egyszeri beiktatás» kizeuséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő «BESSäk»

Bflfir E hirdetési rovatban mind'.* 
be* egyszeri beiktatása közönsége« péti 
hetükből 4 fillérrel, « kempakt béták­
ból szedve 8 fillérrel fizetendő. -®B

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges leválbéiyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 708.

Használt es uj

pénz-szekrények Kedden
, tele é vagy éjjel talán

rendkívül olesu áron kap- hetek. Imád.
hatók a budapesti pénz- __________
szekrény raktárban Stida-

Hajlandó volnék Nevelőnőket
lázból való fi utján goi, franczia, nein' 
iso, vagy 2-ik re- boncokat, óvónőket 1

pesten, V., 
utcza S. az

Sorsüldözott.
vagv szerdán es- két ;ó házból való fiút,'angol, franczia, németeket, 

kik "az első, vagy 2-ik re- boncokat, óvónőket lelkiis- 
1SuS|tiiba v. gytnnáziumba jár- méretesen ajánlok, magyar 

|naK, teljes ellátásra elval- °kl tanítónőket, zene- és 
Ä2ormai i!a,m fejenkint (10 koroná- nyelvismerettel vagy anél- 

kitünő 7fl.' kűln--1 , , . .................. ■ 1 ért. Ugyanott kitűnő za-' kai sürgősen keresek.
jeladó oiesóu kitűnő, ruVld raatos laaiva,os házi ebéd Szetjheőné Budap-st, VI

---------------------------------uj zongora. Agg-, h ,- KJörber Gyuiáné Dessewffy-utcza 22. *7m
-----------—------—leleki-utcza 10, Widsz. e.,^ Vas.u 17JId. 5.------ -----------------------------
M a .# «„ - í Aepszmhaz-utcza sarkait ,fla,,
féetrelosiökel l F im_____________ _______ IL-j, . ,, !LU-08' t ,

jogjODD minőségben legol-
ksatalos Júlia

14.

franczSa. német zongora is- B! ^
mer-ttelj bennaokrt, rs«- Sí §22*0.15 8
Vöibaet gyeroekkrrtész. |? ...... „ .... ,-lNagyrnező-u. 14. ajánl I. _

\ u : * £ere*?°™ i és külföldi tanerőket, ovo-ger lepnél
Bpestj'KerSa TL fi.rs9 M^oa hétfőn este hal bonneokat, zene- mező-uteza

' r 4/iss 3ura korúi figyelmeztettem,
is leány nyal

csobban, részletre és kész­
nél pénzért kapható Weinbnr- 

VI., Nagy-
SZ. 4.190K/Ioz.

Házvezetőnőnek
ajánlkozik tisztességes ön­
álló, megbízható nő, ki a 
háztartás minden ágában 
te jcsenjartas, nem kevésbé 
a külgazdaságot is alapo­
san érti. Anyátlan gyer­
mekek mellé is alkalmas 
Szives ajánlatok r Házve­
zetőnő“ jeligével Sikray 
hirdetési irodájába kéret­
nek Budapest, Váczi-körut 
33. szám. isst

Csere.

volt. Kerem 
•judon, hol és mikor láíha- 
jiom viszont. »Szőke tün­
kre jeligével. (10320

nyelvismerő társalgónőket. =™
47120

T,

iíl óra
fiasági

25

Vidéki uriliázérf, villáért cy>o",r-f <nn
nagy kerttel, esetleg bír- * a6Sewen javítása 90 tr. kétévi jótállássá:, 
tokkal, szőlővel elcserélem szeretetreméltó öreg úri- Tessék meggyőződni róla. Tört 
budapesti u; házamat emberrel óhajtanék meg- arany «■; eziwt-tárgy ik, draga- 
3ŰU0 korona tiszta jövede- ismerkedni. Becsületes óz- kövek a ícgmag. e*i> 1 árban v-'- 
lemmei. Ebner Sándor vág vök. Választ tetnek tney. schílllű izsö órás
Budapest, 1 rombilas-ut t9. ^ íviváió“ czimre a kiadóba.ékszerész budapesti, ív. kor i 

lsa‘ • ” (10208 Királyi Pál-utoia 12. 46578 1

33 év óta fönnálló JANlíITiaESÁ-fjle

nyilvánossági joggal fülruházott
8 ti f B B rmmn lo

!y

személyzet kerestetik, 
iiúszletes föltételeket 

közli az Országos Pályá­
zati Közlöny megjelent 
száma. Egyes szám *0 
iiibír. Kiadóhivatal: Bu­
dapest, József-körut 9.

46801 ja

sr a

I foanÁli&runk u’.wj,* garanczla min- 
I dőli kinek, hogy bizalommal for- 
j dúlhat hozzánk, aki szolid alapon 
1 vita tja szüK-églelót fedőkul 

VTST* nrany, ezüst 153®$
* mindenféle ékszerárukban. Itó-sz- 
íetfizetédiiél at áruk ép annyiévi 
iszámillatnak, mint kúszpúuzért, a 

: mennyiben az árvk órlxrtünk 
I alatt in aradnak Kohn EdoÓS Tas 
I vároaház-uicza 6. (d volt Óra. 
nátoe-uteza). 48ii05

^7;

„ä konfirmáGzió 
módszere, tananyaga 

és szertartása.“
irta: Péntek Ferencz

Nélkülözhetetlen kézikönyv 
mindazok számára, kik 

vallástanitással foglalkoz­
nak.

ira 2 kor. 2D fill,
Megrendelhető a szerzőnél 
Budapest, fíóna-utcza 75.

(Zugló.) 10342

Vidékre Tisztán
eSy 13 ív., leányka mellé

revelönő keres- ) h yL3Ía*„d«l Hódm.*

angol), zongorát, rajzol ‘
esetleg festést tanít. Czim :
G. Ér-Körös Szilágymegye ; -Ä® Ms,tf *

4<369.' Háló- tbódlö- berendezések, 
___________________ lebédlődiványuk olcsón eladatnak

készpénzért és rószletíizetésre. 
!gl Z4. Használt bútorok vétetnek. VaC2íl8g£6SZÖl9t iHanyadi-tér 3., az udvarbna.

postakosárban 3 koronáérl -----
bérmeiitve szállít Kopasz >.3 
József Szeged. u*r.'jß®

46900/11

AJTÓK, ABLAKOK,

Bámuiaios oíosó!
Beraktározás! hálószo­
bák, ebédlők, oiajl'est- 
ményuk.carnitutok, csil­
lárok, úruk, mindenféle 
irodai berendezés nagy 
válasitékbm. BERAK­
TÁROZÁS! VÁLLALAT 
Központi városház, l-ső 
udvar, 46002

Ni

i
l VASRÁCSOK,
: kapuk használ- 
: tak és újak ol- 
i csőn kaphatók :
j Lefkovics Jakabnál
? Bp^st, V., Kora!! utcza 19.
£ a ayugoti pálvaudvai közelében. 
5; 46721

\iSF3%fry

RÖPTÉBEN 
A VILÁG 
KÖRÜL

Díszei kiállítású, érté­
kes ajándékmű. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal.

Kétszázötvenhat 
remek képben be­
mutatja a világ szép- 

ségeit.
Á képek ír.agy«rázó szí- 

vígét irta:

Ara disaalbnmkotés- 
bem 20 korona.

Megrendelhető a
LAMPEL R.-féie
(WodianerF. is Fiai)

cs. és kir. udv. könyv- 
kereskedésben

Budapest, Mássy-íit 21.

Magy. kir. államvasutak 

103651:1903. igazgatósága.

litih
l

Keletnémet-magyar vasúti 
kötelék. (Kivételes díjsza­
bás narnaszénbriquett szál­

lításra.)
A vasuH és közlekedési 

közlöny f. évi julius hó 
24-én megjelent 88. szá­
mában 103651|c. II. sz. a. 
foglalt hirdetményben a 
nuryszoinbat-petershauserii 
viszonylatra nézve közzé­
tett dt,tétel 165 fennigrő 
168 fenuigte helyesbítendő

Bpest, aug. hóban,
141 ü

A m. k. államvasutak igaz­
gatósága a részes vasutak 

nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztaiik.'

faii-ii nevelő-iiítéze!
47220 J i ...

a h c Ira t ás ok már megkezdődtek. '*’=> \ J“';

Budapestssug Mii,, Rózsa-aa. SQ.

•á é
ÓVÁS

F”' r}
ma &&

tsz

1

szál- rfm.W ‘
litó. TiFc-

pilla 
tett 

1845
•*4^ évben

«•íR-tartízel
‘gx HI. q a R9&

h' mfrí lm pH I
Otvenegyedlk iskolai év. 

1.) Háromosztálya
Felsőkereskedelmi

Iskola

Tanulók oddi^i száma 16560.
(14—1U eves ifjak rés éré telje­
sen egyenjogú az állami, kuz- 
égi. testű leli és kereskedelmi 

akadémia k kai kapcsol atos 
te! •k-.r-j-k iskolákkal. J-rett- 

u’j o uo i> y i: v á n y a i a zagy ve a 
önkaateaségnjagoaiian k 

2.1 Kéffyosstlyu j (10—li éves fi uk fa/.ére), lv«jv- 
nfilnóri ioL-nlo \ ^ esycnjugu az aiiarai, kCkíScgi pöl(] »I l 18O!S I és' po Lrari i- k* iákkal.

BuOtevea . kü.fdídiek pésasérs,
K 9r8SkECltlml (szerb, ro. tan, í-vlgár, iiorvát, és 
• Kakiu&folyttlQ V númetorszá d ifjak r " szén-. *.C9:.*2

*v) Egyéves

kereskedelmi

Íuly ifjak és felsőitek r • zare, kik.
iskolai kü telezett 8.fűknek • leget 

) téve a nagykereskedeleni terén vagy
I» gyári, pén/inté/eti stb. gyakorlati 

hivatásokra szükség-e képesítést 
______ óhajtják rnegTzerezr-i rnnguknak.

Beírások : augusztus 30-tol sze, tember 5-ig
Érceaitó-lclvonatoí küld az lgozirató :

Rőser János tanar, «„SSa
y.-.

É jféríi-ílu- és leánykaruha telepe
Budapest, iV . ^uzeum-körur I.

rr(K I »aiíh . b__i

CM

v

P, I ííf

nagyszerűen jövetieímezö e g

tömeg-használati czikk, Íj l
háztartási stb. czólokra, úgy darusításra mint gy ir­
tásra kiválóan alkalmas, a hozzávaló nyersanyag 
csaknem mindenütt költségnélkül kéznél van. A gyár 
tás rendkívül csekély befektetést és üzemköltségei 
igényel. — Semmi különleges helyiség hozza nem 
szükséges. Óriási eredmény kimutatható. Katalógust 
ingyen küld FALLNICHT féle laboratórium, sz. k. f. 
Eidelstedt, Hamburg mellt ti. ís+j

yswí

készen és e;tét-ték szerint 
tiíünnek legnagyobb tar­

tósság*, kitűnő áiiás. szolid 
munka és olcsó szabott 

árak által.
Vidéki megrendeléseknél elegendő 

a kor megnevezesd.
Képes árjegyzék mgysn

Üddteivi ííombu n este 10
órűlg nyuva von.

lg

8“; A közelgő iskolai idény alkalmival ajánljuk a log- 
1 B'bb iskouiban bevezetett és szaktekintélyek áiia! 
j [erezélszerübb és legjobbnak elismert 47273

II lifiiehter OeEB és Társa

HIÚ chemuitzi gyáros rajzeszközeit
‘ ; A ki rossz utáuzaioktúl védekezni 

óhajt, ügyeljen az eredeti áru védje­
gyére, mely mngkülömbözteti áruimat 

Bpi! az utánzóit áruktól, mivel az összesto- 
^5 keik és körzők bélyegezve vannak. Mi- 
“p; 'lön ezen körülményre a n. é. vevőközöusege1 tig.el- 

'.n' zletjük, megjegyezzük, hogy rajzeszközeink a leg- 
ij¥í5' több pap rkereskedésben és látsz részüzletben kaphatok.
|| Richter C, jS. és T*irsa

p| rajzeszközcK gyara, Ciiemnitzben (hmm.)

.'.•(.üj I)

gyengék tiruétk lettek.
■ .ivóid ólatolixlr, ínreo o-vosfudor 
ital feltalálva, mely minden ismer 
■i*. cyógyii- A csodává! határos gví- 

..ítáaok Írottat; el vele. Arógiviiét 
>«a, a hosszú élet, mog van fejtvo

’ rak hossza során át türel 
•.vesén tunulrn és kutatva » 
'unit poros aktáiban «3 a ja ' n orvosi tutfomáuyokban, tfr 
Wood a móri kai orvos azt a 11 
caadás kijelentést taszi, Jt',pj

jHa igen. úgy még a beiratáe j 
előtt látogassa meg az

iCS“, fozoli
Ir

4 :1 L;

Ti

Vá&zi'kúi ta- & r'nt*. u & ú 0

ij'lil'l]
'

Vili/
Hn

k Bazilikával szsmúea-

I aszalt főzeléket ajánl a legjobb minőségben az

j ,,fclső Kecskeméti Conservgyár“
I Kecskeméten. '^,3
í Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

lÁnao

Lgyar-llorvát Tenreri Guzhj 'z,úi Készr.-Társ. Fiuiűéban.

r
.r- "J~T~ r^r-st

í ■ ‘T • ::%■ v

’
1 ® I n 1 u 1 % f. . „

^'áUil Iá' ( A f,

Velenczebe és Anconíba

m
igü

orvosi müszertár
Budapest, VII., Kerepesi-ut 32. a Eth -firlnzzs! mmbte.

, (In UprOjjjjp páratlanok a maguk nemében, b z- 
Uli $u!vQlli tos fekvés, nem okoz nyomás 
Clírvl/nfpH gummi-töltés, kis p dottáva! a le 
.ül iIxUiUA I nagyobb sérv ;s elzárható.

prospek ust kérni. ,
miifÜ7íiír haclínl’.V nnt-r,n ->r i/>T»t5

m3 ’3 cs gspgyűr-rűszyeüytsrsasag.
X i*l’!11 tk * Szab-tlaliiiazott legpontosabb, kitűnő szerkezetű m rlegeit, úgy 
ijitlll f .1 . y suták, gazdaságok, m n* vállalatok és községek rész rr 

rjegyzckkel, köitstgvetéssel és felvilágosítással mindenkor szívesen szó nál’

NYÁRI IDÉNY.
Fiúmén fit vezet u legrövidebb nt.

Dabícziába és vissza. ä sr?
, gyont;ar.uL. tenkint
/ara, Raguaa, üpalalo, M tkuv * éu Cati.iroi.a

[yor-jarul 
’t. Túri

, . tak ulíal Hjaniott
Oá VISSZ3 l kelli-LNe» ul. zá«.

L'-gr-agvohh ké vt-lemmel bprnmle/elt «zahm-gflztVsök. 
M«M,rkct a -k Érl;e.u a h»-ion. A g zl.»jóknak a 
Buííapobt — Fin -:oi for jalűfTiban gyorsvonatok kai kíi*- 
vím t ti CHailakozásuk van

M. óht • -!.oi a magynr királyi áliamvas.itak központi 
monetjegyTOCüja, a társaság vez rk pv solos- ge -■ Korona- 

• if i- utcza 16 Budapest adnak kJ, hol a kívánt elviiá- ^ 
goaitások is mngcdatr nk. 4

ikSkL^t^ÍáSSSSiSS^:.^!rS7Émsr^Msns'.’!a-' ‘ cWr <r\ z* ü*n csodálatos.
liar.tiija, &?■ szerveze­

tet. vé’t 9Z Yf'i^kct,
tJi'-rok’ vor.mi]is eié'
&'Ijr é* fiz % cstikh • ma r
ismét hrJyrcA/1.
Ara: Cj Ú vág 6 kor., IP ti vei; 10 kor 

A »zó*, íltjót* ntinvót nrjr 
fii^rví el-Mege«» bek- 1 ! -e rn I lelt 
vámmentesen ?/'rtrr *k. M 
tí* ó-eK-* elfő ;<i ?vtro ' 1 - Ió*
Budapest IV., Bócat-uí. a 2 sz

6 az é!ptó,ixírt feltalálta ás j 
kép PH vele délszaki gyökerek j 
1: eve rés-Utk segít évével, mo 
Iveket c akti ism rés méhek- j 
ífl az él I elixir előállít tatfk, 1 
a mi oytimő/cse az évek í>ta 
tartó kutatá-sÁnaV, minden b**- 
teg'énét, rneh az emberi testet \ 
bántja rn>ggyógyítja. Semmi i 
kétség, bogy az orvos ez Alii- ; 
t&sn valóiéig és a csodálatos 1 
gyógyítás, melyet naponkint 
e'ert, nagyon 1* meL’pftm bizo­
nyít El'o'de te, me/yly ’/ e/o- 
bozakcd'k észbeli, széleskörű 
tdp&«ztx!atokon n} ugszik, me­
lyeket éveken, át az orv ni 
pr xisi an tzerzett. Egyetlen 
szenV'dő Ac muih^z-za el % 
c«ooás ,,é.lrtelixirt mint a 
bogy C nevezi, meg' r«5hálni, 
Eg, es gyógyítások kivál tán 
Víg, i le m ’ * 'o élt o1 jh in aj< Inam 
b befetlenek, lm nem bizonyi 
tanák bitéit érdemlő tanuk 

Az o ro sok üdal ft ki do 11 
bot. gok c sn/ádj knnk es a rá­
táiknak teljes egészségien 
víz zanda< ’ak. RLeurn t zn.ua 
neuralgia Vforno -. máj , yv--*- 
r<T» -« bfri etegségek és bő- 
lyaghafokimnek min• bt: b- 
ez t A/f i/. E’ff j. is. derék fájás, 
id>pe<ség, b ipg elés. a * ’ kér- 
köhögé.,. hú! es, kn*arrhua, 
bronchitis •‘•a rr.in I n torok ea 
ttl löbaj vagy más eg\éh szer­
vek m gja' ulnak oly idő a’stt

Jráíy-t

«""raap3steíi,

IV,, Károly-körut 16
KLEINís 8IHWAI1CZ

ferfiszabók

iérfi-, fis- és gyeimekruhs áruházát]
iskoliiöltönyökben.

«/

Gyermeliöltöny óriási raktár 8 10 eves-dinek!
4 írttól feljebb

Fluöltöny rövid nadrá gal ... 6 íntol feljebb. 
Fiuóitöny hosszú nadragg -1 . . . 8 írttól fe'jebb

; Gyermekfe öltő..............................5 Írttól feljebb
5 Mesés olcso árak Külön mórtókoa:tály Angol 

szövetek.
id 47 6

a vrfrt) ~'t fip’OCaa-,
« » - P -3 (a B VJ *Zi:Iliben).

I! I
gBnrr'aai„nnsggp:--r.--a>'

ELSŐRANGÚ —
W ff

Mükezek
Gumin Capott^,« ,

4-tot 10 Lor.-;g tuczalva. i ói óv- i 
syer pess. oclus., orvos r nde- í 

' *s letre. 3—ö ‘:or. darabja Dioua-öv |
haviba (-kötelék, 3—7 kor. tibja '

20 korona megrendelésnél 201, eugedmény

® s '£ éj k 0 k !
és az összes betegápolási czihkek nagy v.i r.ts:: * 
tótban kaphatók. — Nagy kepe - áí"iCgyzéi:eL ? 

diseréten, ingyen es béruvn ve.
L_____ A vörös keresztre ügyeljünk. !

T\ 1 l . '• . / 3. 1 ,r^^mRr!rxaee«atitak3«:ti..üirloHítetg, iV m j

!<-SzflZetÓ8 melleit megvé- ügyet ervuttuder, 3ZH orvo 

tdre kerestet,k egy neme

í ívszrrek

f t* Hz t ti ír, íi jt ,v d.Luí, gyula-, ín ró- c.\i.\zdó , umróyé

pi livt nth. Linzit u.
t r V\ I

/űöj
ys-

í fegyver- gs Gépgyár Ki-szveny-Tarsasag ^
!== BUDAPESTEN. --------------- H

íi,V.i^l-"..ié^,,iaiü''.L.émk ^ iléáZt^iÁniíXsSfi^ZaaiJiick..-.liítóífóÉV 'ilihrmc.. >Xca-

Nodusin Aranyér-balzsam.
EgyeHilillr, sz- r, roc-ly operáczió, vagv égetés nélkül túkele- 
l««#c * Diztosan gyógyítja u/y a vak- valamint a nyitott ar.uiy- 
«r«t. Korfiazilag kipróbálva, teljesen ártalmatlan. Eli.maiö 
le.e.ek sterint .zazuka: ,-z százakat te'je en kigyógyitott.Törve 
nyeaea. védve. Kapható .1 késaitóavl: NagyKáltnán g ógyaaertir» 
■ylregyhézán. Tovaenu Torok Jvz-efnél, Budapest, Ki.-alv-t1i.-7a 
es a többi gyógy-zertárakban is. Ára haszná ati uta"»itá,.al 
•gytllt 4 korona, bérmentes kujdé sei postán 5 kor., az ó « -«g 

előzetes beküldése, vagy utánvétel ellenében. 4Ó8UÓ

ÍI
fcy '4>ä

kvsznénzért vagy részlo‘fÍ?r- 
töare legjutányosahb áron

Ehrentreué Fushs
testvéreknél

Eoilapfst, VI, Teréz-kürnt 8.
Kópes ő-ipijv?- k gvon.r-ir, •

3 tmi„ *. ’ X-zT oÉ-., 7 ő ■>- í z • ii Víl

HOLLAND II
éietbiziositó részvénytársaság í

Algsmesr.e Maakchappy van Levansvcr- 
zekerir.g en Lyfrentg.)

! L'pppnpoi nt I (Nemzeti színház ltuudji.ü, IWrepl-Ul 1. kórháza.)
^ igazgató : Vezértitkár:
Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
1902. év végéig 254 millió korona biztosi- 

sitis köttetett. íhu63
A társaság mindennemű biztosítást elfő 
gud, melynek alapját az emberi élet ké­
pezi, u. ni. tökebiztosiiást, túlélés és lialál- 
esetro szóló, valamint özvegyi nyugdij- 
l-iztosíást, azonnal kezdődő és elliaiasz- 
bdt éí.^járadékokat, kiház.asltási biztosi- 
tásokat gyermekek részére stb. Bővebb 
fel világ ősit áz sál készséggel szolgál a ma-

Kivoí-at a (iijt tölázatokból.
K'

A töke elhalálozás alkalmával 
fizetendő.

iovo «T5 ev után vagy 
idÖelcitt el.iaialuzás al- 
k imával azonnal fize­

tőn do.
Uijí r íu IUU k Oi n > ut n

: * I I
25 i..sOj:U;2.:$(> i3 3 H>!.V> 1.6« 25 4 11
2». 1 s >.:is í I iMíoV/U.ns u, 4 1
27 l.hsjic *.4iij4', 5 12 27 4.13
28 1.0 i ;7 2.5424.? :í.5$ii»5 5.37 :S 4.14 

!» L-=.8«:ís ■> (iitjlT :{ V-ihii 5.<>4 2ü 4 15

80 2 •> , *>US 3 01257 ő «3 30 t.Ui
3! i O |40 2.62il!«;4.0>|58 6.24 31 4 17 

'•<0.57 124.1"1 -y«r«rsxágivu2-:rU.-pvis-.-löségBudapesten .< ,, uj j " ..71.■ valamint a vidéki kvpviseiuk. 7ó:í * 1 - t)4jn0 «•. 2(>l
I refereacziilkat a mamar «itaunoeH,5-2-1/- *-4«nagyar általános j 

hitelbank ad. ■

U 1.22 134.5.; 
3 - 4.24(444.61 
30 1 27-454.07 
87 4.30 104.76 
3-; t.35 474.M 
30 Í 3ti|4h4.íl3 
IO 4 30(405.02 
41 4 5(8505.10 

üO.0.07 33 4.20,12 4.45

(törr. védve).
I$i/.tos, vlúghirD au oritávok 

i által megvizsgált es k£Uöu<)veu 
i aa arezránezok eltávolítására, 

$ nemkülönben a kevéabbé szép 
1, arezformák és vonások szépítő 

I séro h*g m elegei ten ajuulult 
<-ko«lás lialasu kozmétikum. 

\ [ Minden Nlá-Hllla-val keiéit ai o* 
’ már a U—4 nagon jóval meg 

j I ifjodik. Az arezbör üdww, 
! bnr<onypuliavá, tinummá én 
vukitú-m fvh.-rró válik Szoplőt, 

I j viinmerllt, borátkát, pörsonésoket* 
*1 májfoltokat, vörös orrt e min­

den ex>ét> arcztlsztátlanságot
meglevő gyorsan tüntet el a uel- 
kul, hogy a legKi*ebb nyo­

mot is visszahagyná. 
Ma-Hi!la ;;ru K.;;-85.

Sikertelen esetben a 
pénzt visszaadom 

Minden „Ma-llilla“ küldemény­
hez leijein ingyen mellékelek 
egy próbadoboz „Ma-Hilla“ aro- 
port é< 1 drb „Ma-IIilIa szépi- 
töszappant. Pontos havz- 
nalati utavitás (Európa (Ai»z.es 

! nyelvein) hozzá adatik. Diszkrét 
küldés a pénz élőiéivé megkül­
dése, avagy utánvét mein az 

I európai raktíirból: 467»Ü
KANN 1GNÁCZ
Decs, I , Lilienbrunngasso 17.

Kapható hudapesten TÖrokJószef 
gyógy szertárában Király-u. 12,

n ® & mfcbirtoEc
i 0 000 — 300,000 fríiyi 
C.niuus kastély, vasuiho- 
kőz’-l fekve, megkiv^ulu- 
\i. IVmclény s nanyubb- 
é^yt .->z, nlólöld legyen. 

L'lyati Liiiokuii, melyek a 
Bu apest - bécsi venal 
mentén, vagy reuer. Bar.i, 
Nyílra év Yus u,-gyében íc- 
„üsz-nek, előnyn- n r<-aze- 
n inek. bőveb -ei Pata hlö­
kve1 E cs, Marijareínen- 
strasáe 5 470a

y„r-í»n *.i -naposán t . <• 
t?>11 mindéü l' i>. , réií:

titkosbetegségnke
jy férfiaknál, mini nökiif 
’vm bi/la* ervliut nyriy. t, 

'1 uv tilnif., égé - uj 1 ió- 
■ 01 b/eri 1.- fociulhoza .

akuda.v nélkül.
Vjv •

. ip jt, Káro y-kdrut 5. sz 
•I) b ut ez a jttfcun 1 
en. bajái at a Itpcsuhá/ból

• undel: d. 1*. tU— - ig; ui
6 - 8-ig.

’.lön vár ótermek. L“x.
• kié ra! t* ío) f .várniit 
yógy;szorml guuüoakudi

•rí * I, . *=A I \l\f rbj-bl 
'i ő
>;:v:. u..^ "V' /

ditlm n g*e

, * »X» TTwrr ív-. «T*

vf rhaméilegelt
cs

Brunner I. L. éj Társáfiá-
▼ -»ön: -d*v Ovac-nlh tó 1.: 

vit.s.-ntődc « in c.v'jár.

Budapest, V., ’üiczl ut IG2
- • V/ , K Íi kö.t-vgvrUi- 
.. ivánatra ing tu Let me» tv«- 

küld. ..i<*k 47^v•

legrr.-iblzhatóbb fnnczla gyártmány fárfi és nő részére :
GUMMI 12 drb. fin. minőség kisebb ----------------------------- < frt
uU’ttYil 12 . „ n.ryobb---------------------------(.20
GUh’.MI 12 „ légiinomabh kt«#-bb------------------------------ 2 frt
GUMfál 12 . „ nagyobb------------------------------ 3 frt.
Capet luuericaln (rövid - 12 drb. tegfin. —> — — — — 2 bO
hali.oiyag 12 dih. h-gfluomabb — -- — 2.—, 3.-— és 5 frt.
Mlntxg.iótomény 25 drb. mit,den fajiból — — — — — 4 frt.
busporif.c d11 ja — — — — — — — — 25 kr 50 kr, ét* I frt.
G-7? vkcíti legjo'-b rugóvá' d hja — =c — 2., 3. és 5 frt.
Cérna-óv havi i.&j pI-po drb 1 a — — — 2 frt 50 kr. és 3 50
Irrigator teljesen n-1 relvt- d Ma — — I frt 30 kr ö* 2 f t
Gummi óvsz- regről ».upos hasz; álat ut -sítást mel •• • 1 t - K«. s 
Crjegyzck kívánatra I gyen e bérmentve — Szótku -és t*áoktfir- 

tás mellott.

tHOPP hr;ór, Bp.st, Vli b. tercpssi-iit 84-
liu.zur u cza sarkán' központi pályaudvar közelében.

3 i
f. Ivágailan

a ki Jóhivatalban.

m

mm

.‘«51

A mezőhegyes! m. kir. állami mé esbirtokon hízóban levő 275 darab 
nyugoti fajta hizcökör

folyo évi szeptembar hó 16-án d. e. II órakor a vezetésem alatt á!’ó minisz­
tériumban megtartandó zart írásbeli versenytárgyalás utján eladásra bocsujtatik.

Venni szándékozók feihivatnak, hogy egy koronás bélyeggel és 10000 kor. 
készpénz, vagy óvadékképes értékpapírból ;)llo bánatpénzzel felszerelt zárt ajánlatai­
kat a vezetésem alatt alió minisztérium segédhivatal! főigazgatójánál (félemelet 29. 
sz.) az említett határidőig okvetlenül nyújtsák be, mivel később érkező ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Az eladásra kijelölt hizóükrök az említett ménesbirtokon megtekinthetők. A 
részletes eladási teltételeket tartalmazó ajánlati minták pedig úgy a vezetésem alatt 
álló minisztériumtól (II. emelet 81 sz.), mint a mezőhegyesi ménesbirtok igazgatósá­
gától megszerezhetők.

Budapest, 1903. évi augusztus hó.

47271 földmivelésliggi miniszter

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság kürforgógépein. (Gleitsmann E. T. ezég festékével

fi r Ä '-w-ií-' -n6áí^
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BUDAPEST, I
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CSAKBERME
£lŐ|

Vidékre po?( r
Egy évre..........
Egy fój övre... í
Ett fő dre:
Franczia-. Oka 
nyolországokLa. 
valamiu; an:o 

zödéshez lar-.o

Kai száj 
Vezércz.K 
Tratíícz; , 
A huzóc. , 
Az any-o. 
Hettyay y 
Az lsko:."> 
Takarítja,.

Egy hirer 
Ka ry u n y, -. j 
Az együtt] 
Az utcds,' 
Magyar - j 
T&rcza J

Fölöttébl 
válság m< 
országot 1 
az ex-lex 
teremni.

Az orsa 
lemmel vii 
tál szénl; 
adók fo: ■; 
szegben, : 
szúgnak 
békes-tj 
meinek id 
szik a kői 
gyasztási 
nopoliumq 
gámaay<,; 
rüen befőj 
zőben, ez 
dolgoznak] 
adók bízta 
egyenes 
mínuszát 
tartás.

Azért 11 
az ex-lex

Olyan ; 
ex-lex réw 
Ítélni se ij

A várral 
tudvalevőd 
ság képvi 
részben 
fizető alia 
áll. Az 18 
mondja, q 
fizetők né 
hivatalos 
évben a 
lasztmány 
tulok ; edj 
szükséges 
évben au 
hatóság n 
adatok alj 
ták név?

Az ti

A tc-h

Hársfa 1 
Ion, az c 
ral benőtt 
vörös vad 
íü eidej"


